



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-400, 359-580

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959 december 2 6 óra -- perc

Vizsgálat 270. angyalföldi KÖZÉRT-üzletben - Ujabb boltokban  
vezették be a házhozszállítást, javult a XIII. kerületi KÖZÉRT-  
vállalat munkája

1959 december 2

1.

Több mint egyhónapos, széleskörű vizsgálatot folytattak a XIII. kerületben a KÖZÉRT Vállalatnál. Az ellenőrzés a vállalat központjára és 270 boltjára terjedt ki. A vizsgáló szakemberek nagy súlyt helyeztek arra, hogyan felel meg a nagy munkáskerület üzlethálózata a szocialista kereskedelmi tevékenység követelményeinek. Az a vélemény alakult ki, hogy a KÖZÉRT Vállalat munkája a munkásosztály helyzetéről szóló párttájékoztató megjelenése óta javult.

Jelenleg a XIII. kerületben harmincöttnél több üzlet van, mint 1958 első félévében. Gyors-kiszolgáló rendezert vezettek be a Zent István körút 2., a Pozsonyi ut 18 számú boltban, a Csanádi és a Visegrádi utca sarkán, valamint a Tomori téri piacon a KÖZÉRT-üzletben. Önkiszolgáló bolt nyílt a Váci ut 125 szám alatt, s ugyanilyen üzlet nyílik a Szekszárdi uton. Korszerűsítették több üzletet, elsősorban a külső kerületen: a Forgács utcában egy, a Mautner Sándor utcában két boltot, valamint a Váci uton a Dej Hajógyárral szemben levő üzletet. Ezekben egyidejűleg - a dolgozók kérésére - áttértek a két műszakra, ami azt jelenti, hogy délután fél kettő helyett este 8 óráig tartanak nyitva. Ugyancsak két műszakos lett a Váci ut 16 szám alatti KÖZÉRT, a Vág utcában a Tejboltot fűszerüzletté alakították, a Forgács utcában ugyancsak a Tejboltot fűszer- és hűtőszekrényt is kiszolgáló üzletté bővítették, a közeli üzemek dolgozóinak kívánságára. A Váci ut és a Franjeván utca sarkán levő 13.455-ös régi üzlet helyiségét megnagyobbították és szintén korszerűsítették. A Csavargyárral szembeni önkiszolgáló bolt már reggel fél hatkor nyit, hogy a munkába igyekvők vásárolhassanak. A házhoz szállító boltok számát a korábbi tizről, tizennyolcra növelték. A technikai berendezéseket és felszerelési tárgyakat elsősorban a külső területi üzleteknek biztosítják.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1959 december 2 6 óra 10 perc

/Vizsgálat....1.folyt/

1.

A vizsgálat tapasztalatai szerint a KÖZÉRT Vállalat bolti dolgozóinak többsége megfelel a szocialista kereskedelem követelményeinek, vannak azonban még közöttük, akik nem tartják meg a kiadott rendelkezéseket. Megállapították azt is, hogy a terület északi részén, ezen belül a József Attila Kertvárosban, valamint a Kautner Sándor utca és a Béke ut által határolt területen további fejlesztés szükséges a lakosság jobb áruellátásához. Egyes boltok korszerűsítése, tatarozása túl hosszú időt vesz igénybe, ami akadályozza a zavartalan áruellátást. Például a Jász utcában két üzlet csaknem fél éve zárva van, mert a KÖZÉRT és a biztosító vállalat a biztosítási összeg miatt vitázik. A Lehel utca és a Dózsa György ut sarkán több mint egy éve ugyancsak zárva tartanak egy üzletet. A tanács utasította a KÖZÉRT Vállalat vezetését: intézkedjenek, hogy a különböző okok miatt bezárt boltokat még ebben az évben nyissák ki.

Számos próbavásárlást is végeztek a vizsgálat idején az üzletekben; nem egyszer tapasztaltak pontatlan számolást, súlycsökkentést, rossz mérlegbeállítást, vagy más szabálytalanságot. A 13.431-es számú bolt egyik elárúsítója szorosabban többet számolt, ezért büntetésül hat hónapra kevesebb fizetéssel járó beosztásba helyezték. A 13.130-as számú üzlet helyettes vezetőjét visszamiénésítették segédnek, mert pontatlan méréssel becsapta a vásárlókat. Kiderült a vizsgálatnál az is, hogy sok még a tennivaló a kötelező egészségügyi előírások megtartására. Az üzletek vezetőinek többet kell törődniük azzal, hogy a kiszolgálás kulturált legyen.

A nagyszabású vizsgálat tapasztalatai alapján a tanács határozatot hozott. Ebben többek között kimondták: a KÖZÉRT Vállalat vezetésére fokozottabban támaszkodják a lakosság és a társadalmi ellenőrök észrevételeire, használja fel ezeket a munka megjavítására.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1959 december 2 6 óra 20 perc

/Vizsgálat....2.folyt/

1.

Epréditson nagyobb gondot a vezetőség az üzlethálózat tisztaságára, az áruelosztásra, ezzel kapcsolatban az üzemek környékén levő és a mellékutcai boltok ellátásának javítására. Az áruellátást úgy szervezze meg a vállalat, hogy az üzletek a lakosság igényeit a kerület minden részén megfelelően kielégíthessék. A kulturált üzletvezetést és kiszolgálást tekintsék mindenütt elsőrendű kötelességnek. A vállalat vezetősége fokozottan ellenőrizze, megtartják-e az üzletekben az egészségügyi előírásokat, a kiszolgálást és az árukezelést.

A tanács utasította a XIII. kerületi KÖZÉRT Vállalat igazgatóját, hogy a határozatok végrehajtására az év végéig dolgozzon ki intézkedési tervet. /MTI/

---

Előadócsoportok az üzemekben, hangversenyek a tárlatokon, tervek a magyar zeneművészet fejlesztésére - Az újalakult zeneművész szövetség elnöksége elkészítette munkatervét

1959 december 2

2.

A Magyar Zeneművészek Szövetsége néhány héttel ezelőtt tartotta újalakuló közgyűlését, s az ott választott elnökség most dolgozza ki munkatervét. A szövetség vezetői első feladatnak a magyar zenei élet felmérését, a tennivalókat megszabó közös platform kialakítását, s a zenei élet tíz éves fejlesztési tervének kidolgozását tekintik. Az elnökség ezért elvi munkaközösséget hívott életre, amely fokozatosan bevonja munkájába a különböző zenei intézmények képviselőit.

/folyt.köv./

/Előadócsoport....folyt/

2.

Három szakosztályt és két bizottságot alakítottak meg ezen az ülésen. Mind a zeneszerzői, mind a zenetudományi és kritikai, mind pedig az előadóművészi szakosztály fontos feladatának tekinti a fiatal művészek, tudósok segítségét. A zeneszerzői szakosztály tagjai rendszeresen megvitatják az új magyar zeneműveket, s elsősorban utóbbi három esztendő termését tanulmányozzák. Üléseikre kritikusokat is meghívják. A zenetudományi és kritikai szakosztályban az új zenetudományi műveket tárgyalják meg, s közvetlen kapcsolatot teremtenek a különböző sajtó-szerveknél működő kritikusokkal.

Az előadóművészek szakosztály előkészíti a fiatalokat a nemzetközi versenyekre, kiválogatja a legalkalmasabb jelentkezőket. Előadócsoportokat alakítanak, amelyek - elsősorban az új magyar zeneművek megismertetésére - folkeresik az üzemi klubokat, az ipari tanuló otthonokat, ellátogatnak vidékre is. Tervük egyik érdekessége, hogy különböző művészeti kiállításokon hangversenyeket kívánnak rendezni. A külügyi bizottság megvizsgálja a mi magyar zeneművek külföldi terjesztését és e munkák megjelölésére megfelelő módszereket dolgoz ki. A hozzánk látogató külföldi művészeket esetről-esetre meghívják a szövetségbe, ahol a vendégművészek bemutatását tartanák hazájuk utáni zenei terméséből. A klub-bizottság munkás-művész találkozókat szervez, még pedig úgy, hogy a szövetségbe meghívja a munkásokat baráti beszélgetésre, s különböző ankétokra, bemutatókra.

/MTI/

Még decemberben hozzálátanak a Haas-palota középső szárnyának bontásához - A tervek szerint hamarosan megkezdik a Vigadó utcai szárny eltávolítását is

1959 december 2

3.

A Bolyvárosten a Haas-palota kiégett falai lassan eltűnnek. A Deák Ferenc utcai szárny bontása befejezéséhez közeledik, az építómunkások az emeleti rongosokat már eltávolították, csupán az alsó épületrészt kell még szétbontani.

/folyt.köv./

/Még decemberben....folyt/

3.

Ez meglehetősen nehéz munka, mert az épületnek igen erős az alapozása. A tervek szerint december végére elkészülnek ezzel a munkával.

Míg a Deák Ferenc utcai oldalon bontották a középső, Vörösmarty térre tekintő szárnyat beállványozták. Ma már a falakat a tetőig valóságos állványverde fűtja körül. Mindössze kisebb csatlósai munkákat kell még megoldani, úgy hogy még az idén hozzáláthatnak a középső szárny eltávolításához. Ez nagy körültekintést igényel, mivel többmázsás tömböket kell leemelni. Előreláthatólag a jövő év derekára megoldják ezt a feladatot is. A Vigadó utcai szárnyépület romjait is folyamatosan eltávolítják, hogy a jövő nyárra a lehetőség szerint minél kevesebb munka maradjon. /MTI/

Három szaknaptár és két kalendárium a falusi lakosságnak

1959 december 2

4.

A falusi lakosság és a mezőgazdasági szakemberek részére ötfajta, tartalmát tekintve különböző 1960. évi naptárt adtak ki az idén. Az elmúlt évekhez hasonlóan ismét kapható a könyvesboltokban a Magyar Mezőgazdasági Szépkönyve, valamint a Méhészeti és Szőlészeti Szépkönyv. Az Országos Méhészeti Szövetkezeti Központ kezdeményezésére Méhészeti Szépkönyv címmel, méhész-szaknaptárt is megjelentettek. A említett szaknaptárak időrendi sorrendben tartalmazzák a legfontosabb mezőgazdasági tennivalókat, szaktanácsaikban értékesítik az agrártudományok legújabb eredményeit. Használatuk különösen a termelőszövetkezetek vezetőinek nyújthat igen értékes segítséget a közös munkák megszervezéséhez és irányításához. Nagy példányszámban jelentették meg a már közzéadott Kínéses Kalendáriumot, a SZÖVOSZ és a Kocsuth Könyvkiadó gondozásában pedig az Érdekes Kalendárium került az üzletkebe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1959 december 2

6 óra 50 perc

Ujra vendégfogadó lesz a kondorosi csárda

Via KI/TE HÍR KI

1959 december 2

5.

A notában is megőrcselt kondorosi betyárcsárdát jelentős költséggel tatarozza és bővíti a tulajdonos földműves-szövetkezet.

A híres csárda tulajdonképpen két épületből áll: a mostani vendéglőt és söntést később építették az e redeti vendégfogadóhoz, amelynek egykori helyiségeit régóta irodáknak és raktárnak használták. Nemrégiben az földművesszövetkezeti iroda- és raktárházat építették. A szaladdá vált öreg csárda szobáit ismét szállodának rendezik be. Megtisztítják az évtizedes portól a betyárok rejtékutját őrző, széles kéménypadlást, amelyet villannyal világítanak meg. Van olyan elgondolás is, hogy kárméregcsap-székkel, buboskemencével, nádtetővel és tornáccal együtt, teljesen ősi állapotába állítják vissza a nevezetes vendégfogadót. A látogatókat vonzó helytörténeti emlékek és a romantika érzékeltetésén kívül, gondoskodnak a csárda mai igényeknek megfelelő korszerűsítéséről is. Az utóbb emelt jelenlegi vendéglőt száz férőhellyel bővítették, úgy hogy szilveszterkor már 360 vendég foglalhat helyet terített asztaloknál. A Rózsa Sándort és betyárjait ábrázoló hatalmas olajfestménnyel díszített éttermet átfestik, csipkés függönyökkel, nagy csillárokkal, fali hangulatlámpákkal teszik otthonossá. A régi kőospincében gőzkezelést szerelnek fel és központi fűtéssel melegítik majd a csárdát. /MTI/

---

Salgóterjén

1959 december 2

6.

pénteken az Acélárugyár művelődési házában ankétot rendeznek a Tegnap című filmalkotásból. A vita előtt levetítik a filmet, majd Dobozy Imre, a Magyar Irodalom Szövetsége főtitkára, a Tegnap forgatókönyv-írója tart előadást a gyár dolgozóinak a filmről. /MTI/

---

KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK 1. kiadás 1959. december 2. óra perc

A pártkongresszus keddi délutáni ülése

A kongresszus kedden délután folytatta tanácskozását. Az ülésen Nemes Dezső, az MSZMP Politikai Bizottságának póttagja elnökölt. Bejelentette, hogy szövegre következik Tan Csen-lin, a Kínai Kommunista Párt Központi Bizottságának titkára, az Államtanács elnökhelyettese. A bejelentést a kongresszusi küldöttek nagy tapsal fogadták.

Tan Csen-lin, a Kínai Kommunista párt küldöttségének, a Kínai Kommunista Párt Központi Bizottságának, a párt egész tagságának és a kínai nép nevében üdvözölte a Magyar Szocialista Munkáspárt VII. kongresszusát, majd elismerően nyilatkozott a magyar népnek és munkásosztálynak az utóbbi években elért sikereiről.

- Az elmúlt három év alatt - mondotta - a Magyar Szocialista Munkáspárt a korábbi osztályharcokban és a gazdasági építésben szerzett tapasztalataira támaszkodva nehéz harcokat folytatott ideológiai és politikai fronton. E harcokban a párt sorai még szilárdabakká edződtek, a munkásosztály pozíciói megerősödtek és a nép széles tömegei is egyre szorosabban tömörülnek a párt köré. A magyar nép a Magyar Szocialista Munkáspárt vezetésével nemcsak gyors ütemben felszámolta az ellenforradalom okozta károkat, hanem megrendületesebben folytatja tovább a szocializmus építését.

- A Magyar Szocialista Munkáspárt VII. kongresszusán megtárgyalják a Központi Bizottságnak a gazdasági feladatokról és a második ötéves tervről szóló irányelveit - folytatta - megállapítva, hogy most új gazdasági és kulturális fellendülés ragyogó perspektívája tárul a magyar nép elé. Az Önök partjának mostani kongresszusa - fűzte hozzá - a magyar nép szocialista ügyének új mérföldköveként kerül a történelembe.

- A Magyar Szocialista Munkáspárt hű a marxizmus-leninizmushoz, határozottan vezeti a szocializmus építését Magyarországon, következetes harcot folytat a Szovjetunió vezette szocialista tábor/megerősítéséért és a modern revizionizmus ellen. A többi szocialista országgal együtt nagy erőfeszítéseket tesz Európa és az egész világ békéjének megőrzése érdekében. Mind ezért a Magyar Szocialista Munkáspártot mélyszégyen tisztelek a nemzetközi kommunista mozgalom soraiban.

/egységének

/folyt.köv./

KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK 2. kiadás 1959. december 2. óra perc

/A pártkongresszus...!...folyt./

A továbbiakban hangsúlyozta, hogy a nemzetközi / / egyre kedvezőbb alakul a világ békeszerető népei számára és egyre hátrányosabb az imperializmus agresszív és háborus erői számára. A Szovjetunió vezetett szocialista tábor országainak békepolitikája a világ népeinek lelkes támogatására talált. Hruscsov elvtársnak nemrégiben az Egyesült Államokban tett látogatása jelentős mértékben hozzájárult a nemzetközi feszültség enyhüléséhez és a világbéke megőrzéséhez.

A világ békeszerető országai és népei örömmel üdvözlik és támogatják a Szovjetunió általános és teljes lezserelési javaslatát. Minthogy a nemzetközi osztály-erőviszonyok gyökeresen megváltoztak, a nemzetközi feszültség enyhülésének bizonyos jelei mutatkoznak. Figyelemreméltó azonban, hogy bár az Egyesült Államok és a többi nyugati országot bizonyos befolyásos körök szavakban a békéről beszélnek, a valóságban nemcsak, hogy nem mondanak le agresszív háborus politikájukról, hanem arra bujtogatják a különböző országok reakcióit, hogy a világ minden táján tartsák fenn a feszültséget, fokozzák a hidegháború légkörét, s így akadályozzák a szocialista tábornak a béke érdekében tett erőfeszítéseit. Ismeretes, hogy az Egyesült Államok még most is továbbfejleszti katonai támaszpontjait Európában és Ázsiában, fokozott erővel támogatja a nyugatnémet militarizmust és feltámasztja a japán militarizmust. Meggyőződésünk, hogy az elkövetkező időben a világ népei békeharcaiban minden bizonnyal még nagyobb aratnak, az imperialista reakció háborus agresszív politikája pedig még súlyosabb vereségeket szenved /győzelmeiket

- Nemrégiben népünk a Kínai Kommunista Párt Központi Bizottsága VIII. plenáris ülésének felhívására válaszolva, a jobboldali elhajlás ellen harcolva, új tömegmozgalmat indított a termelés növeléséért és a takarékoságért. Ebben az évben, azaz a kitűzött határidő előtt három évvel teljesíteni tudjuk a második ötéves terv fő mutatószámait. A közelmúltban népünk örömteli szívvel tekintett vissza az elmúlt évtizedben elért eredményeire és bizakodással néz a jövőbe. A Kínai Kommunista Párt vezetésevel népünk továbbra is szakadatlan, ugrásszerű ütemben halad előre, harcol azért, hogy tíz év vagy még rövidebb idő alatt a főbb iparágak termelésében utolérjük és túlszárnyaljuk Angliát, valamint azért, hogy magasszinten, korszerű iparral, korszerű mezőgazdasággal, korszerű tudománnyal és kultúrával rendelkező szocialista országgá tegyük hazánkat.

/helyzet

/meg

/folyt.köv./ GK

KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK 3. kiadás 1959. december 2. 6ra perc

/A pártkongresszus...2...folyt./

- Népünk eredményei elválaszthatatlanok a nagy Szovjetunió, a Magyar Népköztársaság és a többi testvéri ország támogatásától és segítségétől. Meggyőződésünk, hogy Kína és Magyarország között tovább fejlődik a kölcsönös segítség és együttműködés politikai, gazdasági és kulturális téren. Népeink barátsága és egysége egyre jobban megerősödik és megszilárdul. Népeink barátsága és egysége, valamint a Szovjetunió vezetete szocialista tábor barátsága és egysége eszméink és ügyünk közösségén alapul. Ez a barátság és egység örök és megbontathatatlan. Apólása mindnyájunknak legmagasabb nemzetközi kötelessége - mondta Tan csen-lin, majd felolvasta a Kínai Kommunista Párt Központi Bizottságának üdvözlő táviratát, amely így hangzik:

- "A Magyar Szocialista Munkáspárt VII. kongresszusának.

Kedves küldött elvtársak! A Kínai Kommunista Párt Központi Bizottsága - a Kínai Kommunista Párt egész tag-sága és a kínai nép nevében - forró testvéri üdvözlőt küldi a Magyar Szocialista Munkáspárt VII. kongresszusának. /Nagy taps/ A kongresszus útján szívből jövő, őszinte tiszteletet fejezi ki a dicső magyar munkásosztálynak és az egész magyar népnek.

A Magyar munkásosztály és a magyar kommunisták dicső forradalmi hagyományokkal rendelkeznek. A magyar munkásosztály, a magyar nép a kommunisták köré tömörülve, hosszú harcot vívott a proletárdiktatura megteremtéséért, a szocializmus megvalósításáért és ragyogó fejezeteket írt a magyar forradalom és a nemzetközi munkásmozgalom történetébe. A felszabadulás óta a magyar nép, a kommunisták vezetésével, sok nehézséget leküzdve járja a szocializmus ragyogó útját. 1956-ban a magyar nép, a Kádár elvtárs vezette Magyar Szocialista Munkáspárt és a munkás-paraszt kormány irányításával, a Szovjetunió testvéri segítségével, s az egész világ haladó erőinek támogatásával visszaverte az imperialisták és a belső ellenforradalmi erők támadását, megvédte a magyar nép szocialista vívmányait.

/és A Magyar Szocialista Munkáspárt, a magyar munkásosztály a magyar kommunisták forradalmi hagyományainak örököse. A legutóbbi három év alatt a magyar munkásosztály a magyar dolgozó nép, a Magyar Szocialista Munkáspárt vezetésével a párt helyes irányvonalának érvényre juttatásával határozottan megszilárdította a proletárdiktaturát, gyorsan felszámolta az ellenforradalom okozta károkat és még gyorsabb ütemben fejleszti tovább a szocializmus gazdasági és kulturális építését.

/folyt.köv./ GK

KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK 4. kiadás 1959. december 2. óra perc

/A pártkongresszus...<sup>3</sup>...folyt./

Ugyanakkor önök eszmei és politikai fronton is szívós és győzelmes harcokat vívtak, s a mezőgazdaság szocialista átalakításában is nagy sikereket arattak. Mindezek a győzelmek és eredmények örömmel és lelkesedéssel töltik el a Kínai kommunistákat, a kínai népet.

A Magyar Szocialista Munkáspárt hű a marxizmus-leninizmus elveinek, hű a szocialista hazafisághoz és a proletárnemzetköziséghez, s eredményes erőfeszítéseket tesz a szocialista építés továbbfejlesztésére. Mindezek egyre szorosabban tömörítik a magyar népet a párt köré. Kongresszusuk a forradalmi harcok és az építés tapasztalatainak összegezése alapján kidolgozza a szocialista építés további alapvető feladatait, új kiindulópontja az egész magyar nép mozgósításának a szocialista építés meggyorsításáért vívott harcok. A jelen kongresszus újabb hozzájárulás Magyarországon a szocializmus ügyének továbbfejlesztéséhez, a Szovjetunió vezette szocialista tábor erejének növeléséhez és a népeknek a világbéke megőrzéséért folytatott harcához.

A Kínai Kommunista Párt és a kínai nép sajátjának is tekinti a testvéri Magyar Szocialista Munkáspártnak és a magyar népnek a szocialista építésben elért nagyszerű sikereit. A közös ügyért folytatott harcban szilárd barátság alakult ki a kínai és a magyar nép között. E testvéri barátság tovább szilárdul és fejlődik. Népeink egységben, vállvetve haladnak és együtt harcolnak a nagy szovjet néppel és a többi testvéri szocialista ország népeivel. Közös ügyünk diadalmasodni fog.

Sok sikert kívánunk a Magyar Szocialista Munkáspárt VII. kongresszusának."

A kongresszusi küldöttek... hosszantartó, nagy tapsal fogadták Tan csen-lin üdvözlő beszédét.

x x x

/folyt.köv./

KONGRESSZUSI KÖLÖNKIADÁS

BKK 5. kiadás 1959. december 2. óra perc

/A pártkongresszus...4.folyt./

Ezután Simon József, a Beloiennisz gyár pártbizottságának titkára szólalt fel.

- A Beloiennisz-gyár dolgozóinak versenye jó eredményeket hozott - jelentette be a kongresszusnak. - Az idei termelési tervet 104 százalékre, 10 millió forinttal túlteljesítjük. A termelékenység emelkedését 10 százalékre tervezték, ezt körülbelül 4 százalékkal túlteljesítjük, s csökkent az onkoltság is.

- Sok tennivalónk van azonban a termékek minőségének javításában és a határidők betartásában - folytatta Simon József - különösen a Kínai Népköztársasággal szemben fennálló szállítási kötelezettségeink teljesítésében. Pártunk és kormányunk a hároméves terv időszakára a híradástechnikai ipar jelentős fejlődését írta elő. Üzemünk már 1958-ban jelentős beruházási segítséggel hozzákezdett az üzem rekonstrukciójához. A feladatot úgy határozták meg, hogy ezt 1960 végére meg kell oldani. Az eddigi építkezéseket figyelembevéve körülbelül nyolc hónapos lemaradás van.

- Ez a tény a vállalatnak nagyon nehéz problémákat okoz, hiszen gyárunk rekonstrukcióját már figyelembevéve, amikor országunk hosszulejratu államközi szerződéseiben kötelezettséget vállalt, s 1961-től nagy feladatok megoldása várna gyárunkra. Sajnos a 8 hónapos elcsúszást a tervezési lemaradások miatt már aligha lehet behozni. Véleményünk szerint a beruházások tervezésével foglalkozó szervek és kivitelezők munkáját sokkal jobban össze kellene hangolni a beruházók igényeivel.

A felszólaló ezután a Központi Bizottságnak a munkásosztály helyzetével kapcsolatos, egyes feladatokról hozott határozatára emlékeztetett. A határozat mély benyomást tett a munkásokra - mondta - s a Központi Bizottság javaslatára hozott intézkedések határidő előtti teljesítése után a dolgozók azon a véleményen vannak, hogy a pártban a szó és a tett egysége érvényesül. Beszámolt arról is, hogy a Beloiennisz gyári kommunista erőfeszítéseket tesznek, /Folyt.köv./

KONGRESSZUSI KÖZLÖNYKIADÁS

BKK 6. kiadás 1959. december 2. óra perc

/A pártkongresszus 5. folytatás/

hogy a maguk területén megvalósuljon a határozat. Néhány ténnyel sorolt fel ezzel kapcsolatban. A munkakörülmények javítása végett meggyorsították a műhelyek korszerűsítését, az igényeknek megfelelő oltozók, mosdók épülnek. Nyolc és félmillió forintos költséggel bekapcsolódott az üzem a távfűtés rendszerébe. Simon elvtárs beszámolt arról is, hogy segítik a dolgozók műveltségének emelését. Az idén például első ízben szerveztek az üzemben általános iskolai oktatást, s úgy gondolják, hogy jövőre esetleg üzemi technikumban tanulhatnak a gyár dolgozói.

Nagy mértékben emelkedett a munkások politikai ontudata és felelősségérzete a szocializmus építésében. A párt tagjai, aktivái, funkcionáriusai kötelességüknek érzik, hogy szoros kapcsolatot tartsanak a dolgozókkal, foglalkozzanak ügyes-bajos dolgaikkal.

Végül a Béloannisz gyár dolgozóinak nevében megígérte, hogy minden erővel, odaadással dolgoznak majd a pártkongresszus határozatainak megvalósításáért./Taps./

Ezután Benkei András, az MSZMP Szabolcs-Szatmár megyei bizottságának első titkára szólalt fel.

/Folyt.köv./

## KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK 7. kiadás 1959. december 2. 6ra perc

/A pártkongresszus....6.folyt./

- A párt Központi Bizottságának ingadozás nélküli, határozott és következetes marxista-leninista politikája, következetes politikai vezérlése az alapja megyénkben is annak, hogy a dolgozók nemcsak a konszolidációban, hanem a szocializmus építésének meggyorsításában is eredményeket értek el - mondotta.

- Megyénk valamennyi községében, üzemében, intézményében megvitatták a Központi Bizottság kongresszusi irányelveit. A vitában megyénk kommunistái, pártönkivüli dolgozói a mezőgazdaság kérdéseivel foglalkoztak a legtöbbit. Ez érthető, hiszen megyénk mezőgazdasági megye. Az a megállapítás, hogy a második ötéves tervben felül is lerakjuk a szocializmus alapjait, mozgósítja, lelkesíti megyénk valamennyi kommunistáját.

- Jelenleg 274 termelőségvetkezetünk közül 245-ben van pártszervezet. Termelőségvetkezeti tagságunk 15 százaléka párttag. Termelőségvetkezeti pártszervezeteink meglévő fogvatékosságaik ellenére is eredményesen tudják mozgósítani a termelőségvetkezetek tagságát a feladatok elvégzésére.

- Termelőségvetkezeti kommunistáink politikai munkája tükröződik a termelőségvetkezetek szervezeti, gazdasági megszilárdításában is. Termelőségvetkezeteink ez évben búzából két mázsával, rozsból 2.95 mázsával, tavaszi és ősziárpból 1.7 mázsával termeltek többet holdanként, mint az egyénileg dolgozó parasztek, a kapás-növényekből pedig átlagosan 20-25 százalékkal jobbak a termésadományaik az egyéniekénél. Termelőségvetkezeteink az állattenyésztésben is jelentős előrehaladást tettek.

- Az elért eredmények megfelelő alapot adnak ahhoz, hogy a Központi Bizottság október 29-i határozatának végrehajtása során a télen az előző évinél lényegesen nagyobbat lépjünk előre a termelőségvetkezeti mozgalom fejlesztésében és megszilárdításában. Egyénileg dolgozó parasztjaink körében jó a politikai hangulat. Nem úgy vélekednek ma már, hogy "az apámnak is jó volt, így én is már csak ebben fogok meghalni", hanem inkább azt mondják: "ma még nem döntök, jöjjenek el holnap; első sem lesznek, de utolsónak sem akarok maradni".

- Megyénk kommunistái arra törekednek, hogy az átszervezéssel egyidőben megoldják a mezőgazdasági termelés növelését is.

/folyt.köv./ GK

K O N G R E S S Z U S I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK 8. kiadás 1959. december 2. 6ra perc

/A pártkongresszus....7.folyt./

Szabolcs-Szatmár megye az ország élelmiszer-ellátásában jelentős helyet foglal el. Eppen ezért nagy gondot kell fordítanunk a kenyérgabona, burgonya, gyümölcs és zöldség termesztésére, illetve az állattenyésztésre.

- A növénytermesztésen belül megyénkben most a legégetőbb probléma a burgonyatermesztés. Meg kell akadályozni a burgonya leromlását. Kísérleti és nemesítő állomásainak olyan módszert kell kidolgozni, amelyet nagyszemű táblákon is lehet alkalmazni, amely révén vírusmentes vetőmagot lehet termeszteni. Feltétlenül meg kell oldálnunk azt is, hogy termelőszövetkezeteink a jövő évtől több gúlga és Rózsa-fajtát termesszenek.

A felszólaló ezután a szabolcsi gyümölcstermelés növelésének lehetőségével foglalkozott, majd a megye ipara fejlesztésének szükségességéről szólt.

- A megye iparosításával kapcsolatosan kidolgozott javaslatunkat eljuttattuk az illetékes elvtársakhoz. Tudjuk, hogy az ipartelepítés megyénkben csak a népgazdaság teherbíró képességének megfelelően mehet végbe. Arra az álláspontra sohasem helyezkedtünk és nem is fogunk helyezkedni: "add meg uram isten, de máris és csak Szabolcs megyének!" de szeretnénk kérni a Központi Bizottságot és a Minisztertanácsot, hogy megyénket e probléma megoldásában jobban segítsék. Mi magunk is azon leszünk, hogy saját erőforrásainkból is nagyobb mértékben igyekezzünk iparunkat fejleszteni, de ezenkívül központi segítségre is szükségünk van. Szilárd meggyőződésünk, hogy a pártkongresszus határozatait további nagy lépésekkel viszik előre a szocializmust építő munkánkat. Biztosítjuk a Központi Bizottságot, hogy pártunk továbbra is szilárd és következetes marxista-leninista politikájának megvalósításában megyénk kommunista szilárdan törekedjen a Központi Bizottság köré. /Taps/

-o-o-o-

/folyt.köv./

1953. szeptember 2. 6. szám

1953. szeptember 2. 6. szám

Jacques Duclos, a Francia Kommunista Párt küldöttségének vezetője üdvözölte ezután a Kongresszust, hangsúlyozva:

Midőn a dobogóra lépek, nem feledkezem meg a Párizsi Kommun hős harcosairól, akiknek sorában harcolt 1871-ben Frankel Leg magyar forradalmár is; az ő neve szinte kötőjel a magyar és a francia munkásmozgalom között.

Három éve, amikor a nemzetközi reakció erre készült, hogy tort üljön a népi Magyarország felett, a Francia Kommunista Párt eltökélten az Önök oldalára állt, tudva, hogy ilyen módon vállalja a dolgozók nemzetközi szolidaritásának, a békének és országunk igazi érdekeinek ügyét. *(Nagy taps.)*

De a Magyarországon vívott harcban a tét nemzetközi jelentőségű volt. Párizsban éreztük, hogy az Önök ellen irányuló támadás a nemzetközi reakció műve volt. Ezzel akart ugyanis részt venni a szocialista országok táborán, olyan részt, amely rendkívül veszélyes lehetett volna Európa és a világ békéjére.

Három év telt el és az Önök negyedik kongresszusa rávilágított azokra a mélyreható változásokra, amelyek Magyarországon végbementek és kiemelték azokat a jelentős sikereket, amelyeket Önök az utóbbi három évben elérték. A népgazdaság fejlődésében és a dolgozók életszínvonalának emelésében elért sikerek alapján Önök a még nagyobb előrelépésnek megfelelő feladatokat tűzhetnek maguk elé, annál is inkább, mert a helyzet azóta lényegesen módosult.

Hruscsov elvtársnak, a Szovjetunió Kommunista Pártja XXI. kongresszusán elmondott beszámolója rávilágított azoknak a változásoknak a jelentőségére, amelyek egyrészt a Szovjetunió és a szocialista tábor országai, másrészt az imperialista országok között fennálló erőviszonyokban bekövetkeztek. Az imperialisták nem hunyhadtak szembe a valóság előtt és Hruscsov elvtársnak az Egyesült Államokban tett történelmi jelentőségű látogatása rendkívül szembevetően demonstrálta ki, hogy éppen a bekövetkezett változások folytán új távlatok nyílnak a népek előtt.

Mindazoknak a változásoknak, amelyekről beszéltünk és amelyek nemzetközi szinten megnyilvánulnak, nálunk ugyanúgy megvan a hatása, mint a többi országban. Így tehát, az eredetileg a hidegháború folytatására és a bonni Németországgal való szövetségre elmozdított francia külpolitikának szükségszerűen el kellett szenvednie a nemzetközi politika legutóbbi eseményeinek visszahatását. Ezek az események nagy visszhangot keltettek a francia közvéleményben, amely különösen érzékenyen reagált a Szovjetunió az ENSZ-ben előterjesztett fegyverkezési javaslatára.

./.

KÖZLEMÉNYEK KÖZLÖNYE

1959. december 2. 10. oldal  
/Hosszantartó, lelkes teps./

A lelkesedés és a mély rokonszenv, amelyet az a hír váltott ki, hogy Hruscsov elvtárs de Gaulle tábornok meghívására hamarosan Franciaországba látogat, a francia nép békés törekvéseiről és a Szovjetunió iránti barátságának erejéről tanuszkodik. /Nagy teps./

Nem t'voszthatjuk azonban szem elöl Adenauer jelenlegi párizsi látogatásának negatív jellegét. A kancellár arra törekszik, hogy minél több akadályt gördítsen a német kérdés, ezen belül a nyugat-berlini probléma rendezésének útjába.

A Nyugat-Németországban feléledt militarizmust, ellenző Német Demokratikus Köztársaságot Franciaországnak szövetségesének kellene tekintenie, de ez sajnos nem így van.

A nemzetközi feszültség enyhítéséért, a német kérdés rendezéséért, a leszerelésért és a francia atombomba szeherei robbantása ellen folytatott harcunkat mind több francia helyesli. Franciaországban, a béke problémája ennél jelentősebb, mivel a gazdasági rendszer válsága, a több mint 5 éve tartó algériai háború folytatásában nyilvánul meg.

Az utóbbi időben új tényező merült fel, az, hogy de Gaulle tábornok ez év szeptember 16-i nyilatkozatában elismerte az algériai nép önrendelkezési jogát. Az Algériai Köztársaság Ideiglenes Kormányának késznek nyilatkozott tárgyalásokat kezdeni a francia kormánnyal. Azonban a tárgyalások még mindig nem kezdődtek meg és ez a francia néptömegek feladatává teszi a beavatkozást annak érdekében, hogy a tárgyalások késedelem nélkül létrejöjjenek.

Pártunknak, a Francia Kommunista Pártnak, amely a személyi hatalom rendszerének bevezetése óta nehéz időket él át, befolyása az utóbbi hónapokban megnőtt és egyre inkább növekszik. Franciaország népe egyre jobban bizik pártunkban, mert pártunk harcol a békéért, szívesen és erőteljesen küzd a városi és falusi dolgozók követeléseinek teljesítéséért, mert erőesztéseket tesz, hogy a tömegeket a pártunk IV. kongresszusa által megjelölt útra vezesse, a francia demokrácia helyreállítására és megújítására érdekében.

Harcunkat a marxizmus-leninizmus elvei iránti meggingátlatlan hűség szellemében vívjuk, merítve a szocialista országok Kommunista és Munkáspártjainak Nyilatkozatából, amelyet Moszkvában a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója alkalmából fogadtak el. Minden eddiginél szilárdabb az a meggyőződésünk, hogy jó úton járunk és a nemzetközi kommunista és munkás mozgalom a béke, a demokrácia és a szocializmus új, nagy győzelmei felé halad. /Hosszantartó, lelkes teps./

KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK 11. kiadás 1959. december 2. óra perc  
/A pártkongresszus....10. folyt./

Erdei Lászlóné, a Magyar Nők Országos Tanácsának elnöke felszólalásában szokról az eredményekről beszélt, amelyeket a nők teljes felszabadításában elértünk. Hangsúlyozta, hogy az új öt éves terv a asszonyok előtt is a fejlődés nagyszerű perspektívát és lehetőségeit nyitja meg. A párt és a kormány intézkedéseiből a nők érzik, hogy mellettük állnak, küzdenek teljes felszabadításuk minél teljesebb megvalósításáért.

- A nők lelkesen támogatják a párt politikáját - mondotta. Egyre többen és egyre növekvő aktivitással vesznek részt az anyagi javak termelésében, szoknak a feltételeknek megteremtésében, amelyek a szocializmus felépítéséhez szükségesek, s amelyek ezzel egyidejűleg elősegítik a nők életének további javulását.

A felszólaló ezután az emberek gondolkodásában levő maradi nézetek felszámolásáról, a nők társadalmi szerepe megítélésében megmutatkozó konzervatív nézetek leküzdéséről szólt. - Ez az eszmei harc szorosan összefügg a szocializmus építésével, ettől elválaszthatatlan társadalmi kérdés. Nemcsak a nők ügye, nemcsak a nők érdeke, hanem egész társadalmunknak is fontos kérdése - mondotta.

Erdei Lászlóné felszólalása további részében példákkal bizonyította, hogy egyes gazdasági vezetők a terv teljesítésének érdekeire hivatkozva nem szívesen vonnak be nőket a munkába. Ugyancsak nem számuknak, képességeiknek és társadalmi súlyuknak megfelelően vonják be a nőket a különböző területek vezetésébe. Az általános iskolákban a pedagógusok 62.5 százaléka nő, de az igazgatóknak csupán 9.2 százaléka. - Egyenlő képességgel kerülnek ki a pedagógiai főiskolákról, egyetemekről, gyakorlatlaltal is rendelkeznek, fizikai adottságuk, rátermettségük megvan, mégis viszonylag kevesen juthatnak vezető pozícióba a területen - mondotta.

Befejezésül arról beszélt, hogy a családokban is sokszor uralkodnak a régi szokások és régi nézetek, s ezek gyakran lebéklyozzák az asszonyokat. Mindezt természetesen megsínyli a jövő generáció nevelése is. A pártszervezeteknek nemcsak az üzemekben, termelőszövetkezetekben kell figyelemmel kísérniük a munkát, hanem megfelelően ki kell terjeszteniük befolyásukat a családokra is - mondotta Erdői Lászlóné./Folyt.köv./

KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK 12. kiadás 1959. december 2. óra perc  
/A pártkongresszus...ll.folyt./

Ezután Lombos Ferenc, az MSZMP Győr megyei bizottságának első titkára szólalt fel. Ismertette a mezőgazdasági szocialista átszervezésnek néhány megyei tapasztalatát. Győr megyében a Központi Bizottság decemberi határozata után meggyorsították a mezőgazdasági szocialista átszervezést, s ez - mint ismeretes az egész ország előtt - nagy sikerrel járt. 1959. március 6-án befejezték Győr megyében a mezőgazdasági szocializálását. Két és fél hónap alatt 37.428 család, illetve 40.750 tag 308.086 kat. hold földdel lépett a nagyüzemi gazdálkodás útjára.

- Joggal vetik fel a kérdést, mi volt a sikerek alapvető forrása? Az alap pártunk Központi Bizottságának helyes politikája volt, amely mindennapi tetteivel győzte meg a parasztságot arról, hogy a párt nem akar rosszat, amikor a nagyüzemi utat javasolja. E nagy előrelépés a növekvő bizalom jelképe volt, s most vigyáznunk kell, hogy senki se éljen vissza a bizalommal, - mondotta Lombos Ferenc.

Győr megye szorgalmas parasztsága már az első évben bebizonyította, hogy nagyüzemi feltételek között többet lehet termelni, mint a kisüzemben, ha a párt helyes politikájához szilárd termelészervezeti vezetés járul. A termelészervezetek megszilárdításának egyik alapja az a segítségadás, amelyet kormányunk nyújt a szervezeti parasztságnak. Az idén például a Győr megyei termelészervezetek 218 millió forintot kaptak építkezésre, ezenkívül saját erőből mintegy 32 millió forint beruházást eszközöltek. Arra törekszünk, hogy a saját beruházás minél nagyobb legyen, mert ez az állami fejlesztéssel együtt természetesen egyaránt érdeke a termelészervezeti parasztságnak és az államnak.

Lombos Ferenc ezután az időszaki feladatokról szólt.

- Most azt javasoljuk termelészervezeteinknek, hogy használják fel a telet, építsenek saját erőből minél több sertésfiastatót, hizlaldát a közös állatállomány számára.

/Folyt. köv./

KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK 13. kiadás 1959. december 2. óra perc

/A pártkongresszus. 12. folyt./

persze tsz-tagunk szorgalma nélkül kárba veszne minden állami támogatás. Szorgalomban szövetkezeti parasztunk nagy többségében nincs hiány. Ezért tudtuk úgy befejezni az aratóst is, hogy termelőszövetkezeteink nem szorultak külső segítségre a munka elvégzésében, csak annyi, hogy az üzemek gépekkel segítették a behordást. Örvendetes, hogy a munka minőségében nincs különösebb baj. Az idén, amikor pedig a kalászosok még nem nagyüzemi táblán voltak elvetve, szövetkezeteink a jobb növényápolás, a műtrágya révén többet termeltek, mint a még egyénileg gazdálkodó kevés paraszt, aki azért nem lépett be a termelőszövetkezetbe, mert úgy gondolta, hogy többet tud termelni.

A felszólaló példaként megemlítette, hogy a Győr megyei tsz-ekben a búza termésátlaga két holdenként 10,8 mázsa volt, az egyéni parasztnál 9 mázsa. Az őszi árpa átlagtermése a tsz-ekben 12,7 mázsa, az egyéniéknél 10,3 mázsa.

- Ha megyénkben nem szerveztük volna át a mezőgazdaságot a szociális szintre maradt volna, akkor az egyéni parasztság termésátlaga alapján kenyérgépsonból 140.000 mázsával termeltünk volna kevesebbet, azaz a parasztság 28 millió forint bevételtől esett volna el. Pedig ezeket az eredményeket még nem is nagyüzemi táblákon, nem nagyüzemi feltételek mellett érték el a tsz-ek, hanem a sok, szétszórt paraszti parcellán.

- Az idei vetéseket már befejeztük a kedvezőtlen időjárás ellenére is bizakodva tekintünk a jövő esztendő elé, mert megszűnt a kisparcella, kiszélesítettük a nagyüzemi táblákat, lehetővé vált a gépek használata. Egyre inkább halljuk a szövetkezeteinkben, hogy "a miénk".

Elmondotta, hogy Győr megyében most a mélyszántás meggyorsításra töreksenek. Ez még jobban menne, ha a traktorokhoz elegendő tartalékalkatrész lenne./Folyt.köv./

KONGRESSZUSI KÖZLÖNYADÁS

BKK 14. kiadás 1959. december 2. óra perc

/A pártkongresszus...13.folyt./

szólt a szövetkezetek artermeléséről is. A felvásárlásban a megye - a sertést kivéve - teljesíti a terveket. A sertésfelvásárlásban az okos problémát, hogy az új szövetkezetek csak most kezdték meg a közös sertésállomány kialakítását, másrészt a szükséges főrőhelyeket is meg kellett építeni. A jövő évben azonban már utol érik magukat a szövetkezetek. A jelenlegi szerződésalkötések biztatóak.

- A munkás-paraszt szövetséget az átszervezés alatt is tovább kell erősíteni, hiszen ez a proletárdiktatúra alapja - folytatta Lombos Ferenc. - E tekintetben is jelentős lépést tettünk előre a patronátszervegelen révén, olyan jó kapcsolat alakult ki a városi és a falusi dolgozók között, amilyenre eddig nem volt példa. A szövetkezeti parasztek mindennap érezhetik a munkásosztály segítségét, akár építkezéséről, akár gépek javításáról vagy politikai felvilágosításról van szó. Ezt a feladatot az üzemi dolgozók szívesen végzik, hatágra érezhető is a falvakban. A parasztság viszonyozni akarja a támogatást. Az idén a megyében a zöldségtermő terület 764 katasztrális holddal növekedett, s ezt még tovább növelik, hogy a városi lakosság ellátása még jobb legyen. A baromfitenyésztéssel remélhetőleg befolyásolják majd a pinel árakat.

- Megemlítette Lombos Ferenc, hogy néhány termelőszövetkezetnél még mutatkozik spekulációs hajlam, ezek a szövetkezetek a tavaszi drágább árakra tartogatják a fölös terményt. Itt is nagy szerepe van a párt és a tanács felvilágosító munkájának. Az üzemi pártszervezetek a gazdasági segítségen kívül fokozottabban adjanak segítséget a még fiatal termelőszövetkezeti pártszervezeteknek. Egyébként a megyében nagy gondot fordítanak a termelőszövetkezetekben végzett politikai munka színvonalának javítására, s tervbevették a tsz-párttitkárok téli képzését.

- Győr-Sopron megye kommunistái eddig is tudásukat és erejüket latbavetve azon fáradoztak, hogy megvalósítsák a megyében a Központi Bizottság határozatait, utmutásait. Ezután is támogatják és követjük pártunk Központi Bizottságának következetes marxista politikáját. Azon dolgozunk, hogy a politika mégé minél szélesebben felserakoztassuk megyénk nagyszerű munkásosztályát, az új, jobb utat már megtalált szorgalmas tsz-parasztságot, minden becsületos dolgozóját. /Taps/

x x x

K O N G R E S S Z U S I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK 15 kiadás 1959. december 2. 6ra perc

/A pártkongresszus...14...folyt./

Mesterházi Lajos író, budapesti küldött irodalmi életünkről szólva hangsúlyozta, az írói alkotó munkát nem lehet különválasztani az egész közvéleményünkben végbement változástól. Emlékeztetett az irodalmi élet 1956-os szűzavarára, majd így folytatta:

- 1956-ban a könyvhétnek ötmillió forintos forgalma volt. Az 1956-os könyvhétnek egy kissé ellenforradalmi vagy ellenforradalmat előkészítő színezete volt. 1958-ban mi elsősorban szocialista mondanivalóju könyveket idéztünk a könyvhétre. Tízmillió forintos forgalmat csináltunk. 1959-ben még bátrabbak voltak a könyvhét rendezői, ugyanis az egész könyvheti anyag, nemcsak az ismeretterjesztő és politikai irodalom, hanem a szépirodalom is hangsúlyozottan szocialista mondanivalójú volt. Ebben az évben 14 millió forintos forgalommal zártuk a könyvhétet. A könyvforgalom statisztikája nem egyszerűen a mennyiségi növekedést mutatja, hanem egyben jelzi a közhangulatot és a megváltozott irodalmi erőviszonyokat is.

- Az irodalmi erőviszonyokra világít rá az is, hogyan indulnak ma a fiatal írók. Ezelőtt öt-hat évvel a fiatal írók nálunk szinte kizárólag a népies irodalom vizébe eveztek, gyakran egyenesen epigonjaként "startoltak". Igen jelentős dolog, hogy az utóbbi három évben induló fiatal költők és prózairók szocialista művészként indulnak el pályájukon. Kiforrottan emberokről, a jövő igéreteiről van szó, de az állásfoglalásuk, tájékozódásuk, első lépéseik mutatják, melyik az az erő, amely ma vonzza a fiatalokat.

- Távol álljon tőlem, hogy mindent kizárólag az írók érdemének tudjam be. Ez, elvtársak a III. kongresszus, a XII. kongresszus érdeme, a mi pártunk jó politikájának, népi frontos politikájának, a marxista-leninista elméleti munkának és gyakorlati tevékenységnek érdeme. A nemzetközi kommunista mozgalom sikereinek következménye ez a változás.

- Az irodalmi élet örvendetes megváltozása alapján született meg ez év szeptemberében az Írószövetség. Adminisztratív intézkedésekkel persze már 1957-ben is újraalakíthatnánk volna az Írószövetséget. De olyan is lett volna! Most, hogy az eredmények, a tények alapján, a valóságos helyzet érettsége nyomán született meg az Írószövetség, bizalommal nézzük működése elé.

/folyt.köv./ GK

KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK 16. kiadás 1959. december 2. óra perc

/A pártkongresszus.....15.folytt./

Mesterházi Lajos ezután irodalmi életünk gyengéit elemozte. Beszélt az esztétikai-kritikai munka hibáiról, s azt a meggyőződését fejezte ki, hogy e téren is akkor jutunk előre, ha esztétikánk, kritikuscánk több figyelmet szentelnek a közönség, a tömegek véleményének. Ugyanezek irodalmi életünk gyengéi közt említette az írók tartózkodását a zsurnalisztikától, a publicisztikától, a riporttól, majd így folytatta:

- Sok írónkban van bizonyos tartózkodás a politikai fő témáktól, szívesebben foglalkoznak társadalmi átalakulásunk bizonyos mellékjelenségeivel, mint a fő kérdésekkel. Láthatóan ettől tartanak, hogy a "fő témákkal" együtt az 1953. előtti tematikus jelenségek is visszatornek vagy tulsulyba kerülnek az irodalomban. Senkison kívánja, hogy a politikai fő témákhoz bárki is meggyőződés, s még kevésbé, hogy ihletettség nélkül szóljon hozzá. De végül is lehetetlen dolog, hogy amikor ilyen nagy történelmi korszakban élünk, az irodalmi alkotások zöme ne eszikkel a nagy kérdésekkel foglalkozzék. Példéértés ne essék: nem azt akarom, hogy a mi egész irodalmunk valami nagy pártosszal düböröggjön. Vannak ennek az átalakulásnak, a mi forradalmunknak nagyon kedves, intia részletei, sok apró emberi vonása, még nagyon humoros vonása is. Ezeket mind meg kellene írni. S még mennyi mást kellene megírni! Ha a mozgalomban három nemzedék forrt egybe a munkában. De a legidősebb nemzedék ott tart - ez az emberi sors -, hogy/kidől a sorból. Elviszi magával a sárba egy forradalomban töltött élet rengeteg izgalmas kalandját, tapasztalatát, esupa olyan dolgot, amit érdemes volna, amit meg kellene írni. Ha erre gondol az ember, úgy érzi, hogy senkisen jut teendői végére.

- Még sok író topog mellékvágányokon. Ezekről a kérdésekről nekünk az Írószövetségben sok vitát kell folytatnunk. Hemrégiben egy ilyen velünk vitatkozó író azt mondta: "A ti új magatartásotok és irodalompolitikátok abban különbözik a régitől, hogy nagyon jó barátságban vagytok velünk, de vitatkoztok is velünk." hát én most hadd vitatkozzam vele arról, amit ez a bizonyos "de" takar.

- XVI. Lajosról azt mondják, hogy 1789. július 14-én a Bastille bevételének napján azt írta naplójába: "A mai napon semmi különösebb esemény nem történt". Ennek a XVI. Lajosnak nem voltak irodalmi ambíciói.

/lassan-lassan

/folyt.köv./ GK

K O N G R E S S Z U S I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK 17. kiadás 1959. december 2. óra perc

/A pártkongresszus....16.folyt./

De képzeljenek az elvtársak egy XVI. Lajost, akinek irodalmi ambíciói vannak és aki azt írja a naplójába a forradalom napján: "Ma nem történt semmi különösebb dolog". Nem volna jó barátja ennek az "irodalmi XVI. Lajosnak" az, aki tudja, hogy mi történt július 14-én és nem világosítaná fel őt erről...

- Száz év múlva reánk, a mi korunkra úgy fognak emlékezni, hogy 1949-1965-ig a magyarországi szocialista proletárforradalom korszaka zajlott le. Száz év múlva irigyeink fognak minket, amiért ebben a korszakban élhetünk, ahogy gyermekkorunkban mi is irigyeltük a "48-asokat".

- S hogy tovább folytassam a történelmi analízist, hát nem volt komikus dolog, az, amikor 1848-ban a "Honderű"-ben egyes - magukat költőnek tartó - költőcskéék szépelgést folytattak? Ki emlékezik már a novellára. Nem tűnik-e ol majd az emberiség és a magyarság emlékezetéből az az irodalom is, amely a mi korunkban nem tükrözi a mi korunkat?

- Minden író a Parnasszusra, az öröklöttbe tart, - csak néha elvétí a dolgot - s a Parnasszus oldalán legelő ökröt nézi muzsának. Az a dolgunk tehát, hogy megmutassuk a gradicsot a Parnasszusra, megmutassuk azt az irodalom embereinek, akik még nem értik, viták hosszú során megmutassuk barátainknak, minden tehetséges írónak, aki még nem érti, hogy ime, ez történik ma a világban. Mi tehát azt szeretnénk, ha minél kevesebb XVI. Lajosa volna a mi irodalmunknak, különösen minél kevesebb tehetséges író XVI. Lajosa. Ezért vitatkozunk és fogunk vitatkozni.

- A mi irodalmunk szépmultu irodalom, nemcsak hagyományai vannak. Százötven év óta minden nemzedék megszülte a nagy olvasóalbeli, az európai irodalom olvasóaláig emelkedő alkotásait. S mindig akkor volt a legnagyobb irodalmunk, amikor nagy történelmi korszakot élünk. Azt hiszem, hogy soha ilyen perspektívája nem volt irodalmunknak, mint ma. Nagy forradalmi korszakban élünk, nagy mondanivalóval tudjuk folytatni előre az utat. Olyan közönségünk volt, amilyen ezelőtt sohasem lehetett. Olyan példány-számokban jelennek meg a könyvek, mint soha még magyar nyelven. A szocialista nemzetek világnyelven, az orosz nyelven keresztül irodalmunk az egész világon hozzáférhetővé válik. Vörösmarty ezelőtt száz évvel élt és alkotott, de ma válik világirodalmi tényezővé azáltal, hogy megjelent az orosznyelvű Vörösmarty-kiadás.

/folyt.köv./ GK

KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK 18. kiadás

1959. december 2.

3ra. perc

/A pártkongresszus...17. folyt./

- Mindez együtt arra biztat minket, hogy nagyon sokat reméljünk irodalmunk jövőjétől. Az irás-  
vetségnek arra kell nevelnie az írót, hogy munkájuk  
szolgálat. És a nép ügyét mindenképpen érdemes szolgálni.  
Aki tehetsége szerint becsületesen szolgálja ezt a for-  
radalmat, a magyar népnek ezt az ügyét, az még akkor sem  
él hiábr, ha nem olyan tehetséges, ha elfelejtik majd.  
Lehet, hogy elfelejtik nevünket, elfelejtik irásainkat,  
de munkánk akkor sem volt hiábavaló, mert becsületes szol-  
gálat volt. És egészen biztos, hogy az ilyen szolgálatban  
született munkák közül szűri ki majd a jövő magának a  
fennmaradó remekműveket is - mondta Mesterházi János.

Ezután Giancarlo Pajetta, az Olasz Kommu-  
nista Párt Központi Bizottságának titkára szövegezt fel.

x x x

/folyt.köv./

KONGRESSZUSI KÖLÖNKIADÁS

BKK 19. kiadás 1939. november 2. óra perc

A pártkongresszus... folytatás.

Giencarlo Pajetta felszólalásának bevezetőjében az Olasz Kommunista Párt üdvözlét tolmácsolta a Kongresszusnak, majd az olaszországi helyzetről szólva, a többi között hangzott:

Elszánta folytatjuk a harcot két fronton: egyrészt a kapitalizmus revizionizmus ellen, másrészt a dogmatizmus és a szektarianizmus ellen, amely gátolja tömegkapcsolataink fejlődését és akadályozza, hogy országunk konkrét viszonyainak megfelelő hathatós politikát folytassunk. Két fronton vívjuk a harcot, mert úgy gondoljuk, hogy a szocializmus felé való haladás demokratikus és békés úton - ami mostani helyzetünk konkrét perspektívája - megköveteli a marxista-leninista párt, a forradalmi párt jelenlétét.

A továbbiakban Giencarlo Pajetta az Olasz Kommunista Párt választási sikereit ismertette, és ezzel kapcsolatban rámutatott a munkásegység döntő fontosságára.

A kereszténydemokraták nemrégiben megtartott kongresszusán több felszólaló hangzott, hogy nem lehet továbbra is úgy beszélni a kommunistákról, mint eddig - mondotta a továbbiakban. S éppen Fanfari, aki a legutóbbi időkig a Kereszténydemokrata Párt főtitkára és a kommunistáellenes hadjáratok szervezője volt, nyilatkozta ki, hogy a kommunistáellenesség fegyverének éle kicsarbul. A szocialdemokraták napokban tartott kongresszusán Saragat is így nyilatkozott: Nem tudni pontosan miért, de a tény az, hogy a kommunisták nem veszítenek erejükből és befolyásukból. Sajnos, éppen ebben a helyzetben, amely egy szélesebbkörű egység új lehetőségeit tárja elénk, nem kevés aggodalomra adnak okot a pártunk és a szocialista párt közötti kapcsolatok. /rő

A továbbiakban kijelentette:

A dolgozó tömegek egysége és harci akarata az utóbbi időben világosan megmutatkozott a földmunkások, a banktisztviselők, a tengerészek, a fémipari és a textilipari munkások sztrájkjaiban. S körülöttük hathatósan megmutatkozott a monopóliók és a nagybirtok elleni érdekelt társadalmi rétegek együttérzése és rokonszenve.

Nagy jelentőségű az is, hogy az értelmiségiek közötti egységellenes erősödését olyan kiáltvány jelzi, amelyet az olasz irodalom legkiválóbb személyiségei írtak alá. Ez a kiáltvány erre hív fel, hogy ünnepeljük meg a 10 év előtti földmunkások mozgalmaikat, amelyek során együtt harcoltak és haltak meg kommunisták, szocialisták és pártunkívüliek, s amelyek kicsikarták a földreform megindítását - mondotta.

./.

KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK 20. kiadás

1959. december 2.

6. perc

/A pártkongresszus....19. felyt./

Ezután a nemzetközi helyzettel foglalkozó kijelentette:

A szocialista tábor szilárdsága és ereje bizonyítja álláspontunk helyességét és megbuktatta ellenségeink és a kétkedők jóváindulását. A Szovjetunió rohamos fejlődése, csodálatos sikerei, pártjának vitalitása, vezetőinek forradalmi bátorsága segített bennünket munkánkban és megnövelte a szocialista eszmények tekintélyét, és ma a békepolitika az, amely felszámolja a hidegháborút, bizonyítja harcunk jogosságát és elsőpri az utból a kommunista-ellenesség sorompóit.  
/vonzóerejét.

Központi Bizottságunknak azon az ülésén, amely összehívta pártunk IX. kongresszusát, Togliatti elvtárs emlékeztetett arra, hogy ma megvan a veszélye a hidegháború kiküszöbölésére ellenző erők lebecsülésének. Emlékeztetett arra, hogy emek az irányzatok legreprezentatívabb képviselői országunk vezető klérikális körökben találhatók és éppen ezért újabb hangsúlyozottan felszólított mindenkit a békeharchoz. De az olasz kommunisták azt is tudják, hogy ma talán még nagyobb veszély nem látni meg a mi helyzetű vonásait, nem értékelni kellőképpen az elért eredményeket, s ezt az erőt, amely lehetővé tette az első sikerek kicsikarását az enyhülés útján.

N. Sz. Hruscsov amerikai utazásának jelentőségével foglalkozott ez után, hangoztatva:

Jelenleg nemcsak a békéért, a leszerelésért folytatott harc vetődik fel új formában. Történelmi fordulóhoz ért a szabadságért, a társadalmi átalakulásért folytatott harc és most már a szocializmusért vívott harc az, amely a férfiak, nők, fiatalok milliói számára új módon aktuális problémává vált.

A béke, az egymással szembe fordított és mindenekelőtt a szocialista győzelem eredménye. Most megvan a lehetőség arra, hogy a megváltozott jobb körülmények között a férfiak és nők újabb milliói találkozzanak a kommunistákkal, ha a kommunisták, megszabadulva a szektás terhektől és a dogmatikus szűklátókörűségtől, helyesen alkalmazzák a marxizmus-leninizmus tanításait, felhasználják a munkás mozgalom hasznos tapasztalatait, elébe tudnak menni az embereknek. A demokrácia és a jólét érdekében ugyanis egységre követhetők mindazok, akik a szocialista társadalomban megtalálhatják eszményeiket, reményeiket valóra váltásért, igényeik kielégítését, - mondotta végül.

KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK 21. kiadás 1959. december 2. 3ra. perc  
/A pártkongresszus...??.folyt./

Ezután dr. Antalfy György, Szeged város  
küldötte szólalt fel.

- A gazdasági és a politikai konszolidáció természetesen hatással volt az értelmiségre is - mondotta bevezetőben. - Még azok az értelmiségiek is, akik három évvel ezelőtt bizalmatlanul tekintettek a kormány törekvésére, ma már látják, hogy a párt és az állam határozott, szilárd vezetésével jó úton haladunk. A három év világosan bizonyítja, hogy a magyar értelmiség túlnyomó többsége egyetért céljainkkal, s ezt mindenekelőtt azzal mutatta meg, hogy a termelés, a munka frontján népi államunk mellé állt. A párt és az állami vezetés - kijavítva a régi hibákat - olyan értelmiségi politikát valósított meg, amely alkalmas arra, hogy a nép és az értelmiség mindinkább összeforrjon.

A továbbiakban dr. Antalfy György a politika helyes vonásait elemezte. Ezek között rámutatott arra, hogy pártvezetésünk a multtal ellentétben levonták azt a következtetést, hogy semmi szükség sincs az értelmiséggel szemben elvtelen udvarlásra, s megnyerésük érdekében nem engedtek alapvető nézeteikből, amelyek mindvégig világosak voltak: a dolgozó nép győzelme, a szocializmus - az értelmiségnek is érdeke.

- Az elért sikerekben nagy része volt annak, hogy az értelmiséggel kapcsolatos pártmunkában igyekeztünk elkerülni mindenfajta általánosító sommás kezelést, szembe lehetett fordulni azokkal a nézetekkel, amelyek általában vetették fel egyes értelmiségi rétegek hibáit, bűneit. A három év értelmiségi politikájának helyes és új vonása volt az is, hogy jobban építettünk az értelmiségiek hivatás-szeretetére, szakmai érdeklődésére, s hogy bevontuk őket az országos és a helyi problémák megoldásába. Mindez az értelmiség többségének politikai gondolkodásában pozitív változást hozott. Az ország eredményei láttán a még nem marxista, de a humanum alapján álló, a szovjet tudomány ragyogó eredményeit felismerő pártunkivüli értelmiség gondolkodása is megváltozott. Abban, hogy ezek még nem jutottak el a marxizmusig, kétségtelenül része van többek között az újtól való féltelmen, nacionalista és kozmopolita nézeteken, kapcsolatokon, tradíciókon kívül annak is, hogy nálunk a marxizmus igazsága a revizionizmus és a szektarianizmus miatt nehezen tört utat hozzájuk.

/folyt.köv./ GK

KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK 22. kiadás 1959. december 2. 6rc. perc

/A pártkongresszus.....<sup>21.</sup>:folyt./

Dr. Antalfy György kifejezte azt a meggyőződését, hogy most már megvan a lehetősége és minden feltétele annak, hogy a becsületos értelmiségieket elvezessük egészen a marxizmus elfogadásáig. Felszólalásának második részében a közoktatási reformmal foglalkozott. Remutatótt a társadalmi Szótűndijak rendszerének előnyeire, s ki-jelentette:

- A reformra kétségtelenül szükség van, mert fejlesztni a hallgatók szakmai képzését, egyúttal azonban hangsúlyozni kell a hallgatók világnézeti és politikai nevelésének fontosságát. Az egyetemi nevelőmunka szervezésévé kell tennünk a diákokotthonok fokozatos átalakítását kollégiummá, s tovább kell fejlesztenünk marxista tanszékeinket. A cél az, hogy az eddigieknél alaposabb műveltségű kommunista szakemberek kerüljenek ki az egyetemokről. Törekedjünk arra, hogy megújuljon, elmélyüljön az egyetemek és az élet kapcsolata, korszerűbbé váljék a tananyag, közelebb kerüljön egymáshoz az oktatás és a termelés. S nem utolsósorban: a társadalom, elsősorban a munkásszótály, az eddiginél nagyobb mértékben, közvetlenül vegyen részt az ifjúság kommunista nevelésében. /Taps/

x x x

/folyt.köv./

BKK 23 kiadás 1959. december 2. Óra perc  
 /A pártkongresszus..22. kiadás

Ezután Ali Jata, a Marokkói Kommunista Párt főtitkára üdvözölte a Kongresszust, elismeréssel szólva azokról a sikerekről, amelyeket Magyarország, a Magyar Szocialista Munkáspárt vezetésével, a legutóbbi három év során értett el.

Midőn csapást mértek az ellenforradalmásokra és azok cinkosaira - mondotta -, nemcsak Magyarország szabadságát, országunk demokratikus, szocialista rendjét mentették meg, hanem kiemelkedően fontos szolgálatot is tettek a nép felszabadító mozgalmának és a világ-békének. A Szovjetunió és a többi szocialista ország támogatásával igen hasznos figyelemfelhívást adtak a "kommunizmus visszaszorítása" elgondolás támogatóinak. Önök babizonyították, hogy napjainkban nem maradhat büntetlen az a kísérlet, amely arra irányul, hogy valamilyen népet megfossszon szabadságától, jogaitól és áldozatainak gyümölcseitől. Önök megmutatták, hogy nem lehet a történelem kerékét visszafordítani, s az emberiséget a haladás és a boldogság felé vezető útra feltartóztatni. Mindezt úgyis mint marokkóink, úgyis mint afrikaiak köszönetünket fejezzük ki Önöknek.

/Nagy teps./

Marokkóban, ahol Kommunista Pártunk nagy támadások központjában áll, megkíséreljük, hogy merítsünk az Önök példájából, tapasztalataiból és bátorságából. Népünk négy évvel ezelőtt kivívta függetlenségét. A felszabadulásra törekvő többi afrikai néphez hasonlóan a mi népünk is elhatározta szorgoskodni a demokrácia, a szociális igazság iránt. Népünk nem nyugodhat bele ebbe, hogy függetlensége csupán formai maradjon. Azt akarjuk, hogy függetlenségünk teljes legyen, anélkül, hogy azt bármilyen idegen uralom beszennyezné. Azt akarjuk, hogy ez a függetlenség a nép érdekét és ne egy maroknyi kivitelezett hasznát szolgálja. /Nagy teps./

Az imperialisták félnek ettől az akaratától. Továbbra is azt akarják, hogy Afrikát védett vadászterületüké tessék.

Ilyen körülmények között történt - folytatta -, hogy az év szeptemberében felfüggesztették pártunk tevékenységét, bezárták pártelhelyeinket és betiltották lapjainkat. A bíróságoktól azt kérték, hogy a pártot véglegesen szlassák fel. Népünk azonban egyre jobban megérti, hogy a Kommunista Párt betiltása nemcsak a demokratikus szabadságjogok elfojtását, a diktatúra és a káosz bevezetését jelentené, hanem még merészebbé tenné az imperialisták behatolását országunkba, még erőszakosabbá tenné fonyatkozásukat és távolabbra tolná ki a teljes és végleges nemzeti felszabadulás időpontját.

Népünk kinyilvánította akaratát és az igazságszolgáltatás csatlakozott hozzá. A törvényszék elutasította a kormánynek a párt feloszlatására vonatkozó előterjesztést és elismerte a párt törvényességét. /Nagy teps./

KONGRESSZUSI KÖZLÖNKIADÁS

BKK 24. kiadás 1959. december 2. Óra perc  
/A pártkongresszus...23.folyt./

Ez nagy győzelem volt, országunk becsületé e válik. Mindenekelőtt politikánk helyességének, hazafiságunknak, a munkásosztály és a Parasztság ügyéhez való hűségünknek köszönhető. De köszönhető a szocializmus világszerte növekvő hírnevének, annak a hírnevének, amely Afrika legtávolabbi sarkába is eljut és amely a nagy Szovjetunió, a határszéli népi Kine és a népi demokratikus országok sikerre alapul. Győzelmünk azonban még nem teljes. Az államügyész ezt kérte a roboti fellebbezési bíróságtól, hogy hozzon ítéletet a párt betiltására. . . tárgyalást december 15-re tűzték ki.

Ellenségeink ezt kívánják, hogy elveszítsük hidegvérünket és harcba kezdjünk a nemzeti mozgalom egyes csoportjai ellen. Mi nem esünk ebbe a hibába, mert ez káros lenne a hazai ügyre és a nép érdek szempontjából. Megingathatatlanul védjük pártunk jogait, s továbbra is kitartunk a mellett, hogy helytelen a nemzeti kérdés elavultságáról beszélni. Az a véleményünk, hogy a francia és spanyol csapatokat ki kell vonni országunkból és az amerikai támaszpontokat meg kell szüntetni. Fel kell szabadítanunk a saharai területeinket és nagyobb segítséget kell nyújtanunk a harcoló Algériának, ki kell szabadítanunk gazdasági életünket a külföldi monopoliумok karmából, hogy felszámolhassuk országunk elmaradottságát és enyhíthessünk a népünknek osztályrészül jutó szenvedéseken.

Ezeket az alapvető nemzeti problémákat a munkásosztály egy-egyében nem tudja megoldani. A parasztság sem képes erre. Ugyanez áll a burzsoázia különböző rétegeire.

Világosan meg kell mondani, hogy nálunk nem a monarchia ellen, a köztársaságért kell harcolni, hanem az imperialisták ellen, együtt a királlyal, az összes hazafiskkal, országunk végleges felszabadításáért. Ezen az elvi alapon, amelyet népünk egyre nagyobb mértékben tesz magáévá, sikerült elismertetni pártunkat. Ugyanezen elvek szerint dolgozunk tovább, annak érdekében, hogy pártunk elismerése véglegessé váljék. Iparkodunk pártunkat fejleszteni, mert ez a munkások jövőjének, szabadságának, demokráciájának, igazságos társadalmi rendjének záloga.

KONGRESSZUSI KÖLÖNKIADÁS

BKK 25. kiadás 1959. december 2. óra perc

/A pártkongresszus. 24... folyt./

Klaukó Mityás, a Békés megyei pártbizottság első titkára a párt mezőgazdasági politikájáról szólva kijelentette, hogy a Kozponti Bizottság határozata, a kormány intézkedései kedvezően befolyásolták a dolgozó parasztság hangulatát, megtartásit. Lényegében helyreállt a párt és a dolgozó parasztság közötti bizalom, nőtt a termelési kedv, megszilárdult a falun a munkás-paraszt szövetség. Nőtt a mezőgazdaság szocialista szektoreinak a súlya, tekintélye.

- Megyénknek az ország kenyérgabona - és hús-ellátásában, különösen sertéshús-ellátásban jelentős szerepe van, ez fokozza felelősségünket, - mondotta. - Az ország sertéshússzükségletének körülbelül 12-13 százalékát a megye adja. Törekednünk kell arra is, hogy kenyérgabonából és terge-riből minél magasabb terméseredményeket érjünk el.

Klaukó Mityás beszámolt a kongresszusnak arról, hogy a célok elérésére széles körben terjesztik az új módszereket. Majd a termelőszövetkezetek gazdálkodásának javulásáról szólt. Tavaly még 30-35 gyenge termelőszövetkezet volt a megyének, ma ez a szám 7-re esökkent. Nőtt az egy munkáegységre eső részesedés aránya. A Kozponti Bizottság októberi határozata rámutat arra, hogy megteremtettük a további számszerű fejlesztés politikai és gazdasági feltételeit. Ezt igazolják a tsz-ek eredményei, s ugyancsak támasztja alá a jelenlegi jó politikai hangulat is. Az egyénileg gazdálkodó parasztok többsége elismeri a termelőszövetkezetek eredményeit, hajlandó a tsz-ről tárgyalni. A megyében a téli hónapokban számszerűen is továbbfejlődhet a tsz-mozgalom.

Ezután Klaukó Mityás a párt munkastílusának lényeges fejlődéséről beszélt. Korábban a párton belül elburjánztak a lenini normákat be nem tartó módszerek, amelyek ártottak a párt tekintélyének, megrontották a párt és a tömegek közötti helyes viszonyt. Az MSZMP e tekintetben is következetes volt: kiküszöbölte a pártvezetéstől idegen módszereket, helyreállította a lenini munkastílust, ami forrása a bizalom légkörének.

/Folyt. kov./

KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK 26. kiadás 1959. december 2. óra perc

/.../

/A pártkongresszus folyt. 25./  
- Ma már a megyében alapvetően megszüntettük a pártmunka helytelen jelenségeit - folytatta. - Az adminisztratív intézkedések helyett előtérbe került a meggyőzés, kevesebb a sablon, több az öntevékeny munka. A megyei, járási és helyi szervek munkaidejük zömét územekben, községekben, termelőszövetkezetekben hasznosítják. A pártbizottság minden szinten erre törekszik, hogy emelje a vezetés színvonalát. Az élet sokoldalúsága, a problémák bonyolultsága önmagában is hatalmas nevelőiskola. A követelmények nőnek, ezeknek csak az tud elegendő tenni, aki tovább novelli politikai és szakmai műveltségét. Ez vonatkozik a megyei pártbizottságra, de a járási és helyi pártfunkcionáriusokra is.

Rámutatott erre, hogy a megyei pártbizottság munkájában javításra szorul a tájékoztató munka, az ideológiai tevékenység, a politikai nevelés, a szervezés. Kemény harcot kell folytatni, különösen a helyi szerveknél a múlt hibáival szemben, mert még akadnak, akik nehezen tudnak szakítani a régi rossz szokásokkal. A párttagság túlnyomó többsége elítéli az ilyen megatartást. A vezetőségválasztó taggyűléseken több, mint 30 ilyen vezetőt váltottak le. Felszólalását így fejezte be:

- A Központi Bizottság irányításával, a dolgozó tömegekre támaszkodva, a szocialista tábor egységével hazánkban történelmileg rövid idő alatt győzedelmeskedik az új társadalmi rend, a szocializmus! /Nagy taps! /

KONGRESSZUSI KÖLÖNKIADÁS

BKK 27. kiadás 1959. december 2. óra perc

/A pártkongresszus 26. fol.t./

Cseterki Lajos, a Fejér megyei pártbizottság első titkára az ellenforradalom óta végzett pártmunka tapasztalataival foglalkozott. Hangsúlyozta: a Központi Bizottság erőfeszítése, hogy a kollektív vezetést erősítse és a pártszervezetek önállóságát novellje, sikerrel járt. Fejlesztették a pártmunka formáit és módszereit, s ez is hozzájárult ahhoz, hogy pártunk és a dolgozók közötti kapcsolatok hónapról-hónapra javuljenek.

- Megyénk a felszabadulás óta népi demokratikus hazánk egyik ipari területévé fejlődött, s ez a körülmény is hűen tükrözi pártunknak hazánk iparának fejlesztésére irányuló erőfeszítéseit - mondotta. - A régi paraszti város; Székesfehérvár ma már ipari központ, a móri járás szén- és bauxitbányászata egyre korszerűbb, megyénkben épült fel hazánk egyik új szocialista városa, Sztálinváros a Duna Vasművel. A hengerűjővíz-járműgyár üzembehelyezésével elérjük, hogy a sztálinvárosi munkáskollektíva mindinkább visszafizeti az egész munkásztálynak, dolgozó népünknek áldozatvállalását, amellyel az új várost és az iparteletet felépítették.

Cseterki Lajos ezután beszélt a kohóságnak, lakásépítésre való felhasználásának tapasztalatairól. Birálta az építőipar vezetőit, mert a középblokkos panelek alkalmazásának szervezett feltételeit nem biztosítják megfelelően.

A mezőgazdaság kérdéseiről szólva elmondotta, hogy a megye megművelhető területének 76.3 százaléka már a szocialista szektorhoz tartozik. A mezőgazdaság szocialista átszervezésével, /Folyt.köv./

KONGRESSZUSI KÖLÖNKIADÁS

BKK 28. kiadás 1959. december 2. óra perc

/A pártkongresszus...27...folyt./

megyék létrehozásával kihasználhatók a meglevő nagy területek. A Fejér megyei termelőszövetkezetekben a jelenlegi állatállomány 1965-re megkétszerezhető, ha a párt-szervezetek és az állami irányító szervek erre összpontosítják figyelmüket.

- A főnövényel, a kukoricával elkezdünk úgy foglalkozni, hogy néhány éven belül lényegesen emelkedjék a terméshozam. Pártszervezeteink és a szakemberek segítségével mozgalmat indítottunk, amelyben 51 termelőszövetkezet 2.578 katasztrális holddal vett részt. Holdankint átlagban 21.6 mázsa kukoricát tettek le májusi morzsoltre számítva. Az állami gazdaságok is elérték már ebben az évben a 20 mázsa feletti kukoricatermést. Ez azonban nem a felső határ. Kutatóintézetben újabb hibridfajták kikísérletezésével már 56 mázsa osvoeskukorica-termést is elértek. A Sina-telepi Állami Gazdaságban nyolc holdon öntözéses kísérleteket végeztek, nagy adag műtrágyát használtak fel, alkalmazták a mélyszántást, s ezen a területen 87 mázsa osvoestermést takarítottak be holdankint.

- A kukoricatermés hozamának növelésére a következő években nagy erőfeszítéseket akarunk tenni. Kérjük kormányzatunkat, hogy az ehhez szükséges nagyobb mennyiségű műtrágyát a következő években tervszerűen biztosítsa. A kukorica nem lesz hálátlan, husban, tejben bőségesen fizetni fog. Ilyen módon is a mezőgazdaság szocialista átszervezésével párhuzamosan emelni tudjuk mezőgazdaságunk színvonalát - mondotta Csátséri Lajos./Folyt.köv./

K O N G R E S S Z U S I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK 29 különkiadás 1959. december 2. óra perc  
/A pártkongresszus. 28. folyt./

Kaszapovics András, a Központi Bizottság póttagja, Kossuth-díjas tsz. elnök elmondta, hogy tízéves szervezetük sok jön és rosszon ment keresztül, ugyanugy, mint sokszáz hasonló tsz. az országban.

- Községünk nemzetiségi község, magyarok, délszlávok és németajkúak élnek együtt - mondotta - Csek a felszabadulás adta meg ezt a lehetőséget, hogy egyé forrjon ez a három nemzetiség. Községünk ez év tavaszán szövetkezeti község lett. Jelenleg összesen másfél hold az a terület, amely községünkben egyéni kézen van. /Berültség./ Megváltozott községünkben az emberek gondolkodásmódja, mintha jobban szeretnék egymást, mint szelőtt.

Beszámolt arról, hogy a tavaszi fejlődés megélt az egész község képén. Betonjárdát építettek, most már strandfürdőt terveznek, halastó és a sárda megvalósításán gondolkodnak, szőlőt fognak telepíteni. Az idén a mezőgazdaság átszervezése az egész ország ügyévé vált. Munkások jönnek az üzemekből, városokból megismerik a falusi életet, a falusi emberek problémáit, a falusiak is megismerik a városiak életét.

Kaszapovics András felszólalásában megírta egy-két minisztériumot és vállalatot, amelyek nem segítik eléggé a falusi vezetőket. Ezek az esetek inkább bosszantók. Mi, akik már 10 éve vagyunk tsz. elnökök és mindenben átverekedtük magunkat, - mondotta - mégcsak elintézzük a dolgot. De mi lesz azokkal az új elvtársakkal, akik ma, vagy holnap lesznek elnökök, s nem találunk kellő megértésre például a vasutnál, az erdőgazdaságnál, tennésvételnél, vagy valami gyári megrendelésnél. /Folyt. köv./

KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK. 30. kiadás 1959.

6 P

/A pártkongresszus...??. folyt./

Apró Antal, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a forradalmi munkás-paraszt kormány első elnökhelyettese az állatállás helyzetéről, a belkereskedelem munkájáról és országunk külkereskedelméről, a szocialista országokkal folytatott gazdasági kapcsolatokról beszélt.

- A szocializmus építésének alapvető törvénye - hangsúlyozta - a dolgozók életszínvonalának állandó, a gazdasági lehetőségek által meghatározott ütemű emelése. Az ipari és a mezőgazdasági termelésnek a hároméves tervben 1960-ra előirányzott szintjét számos területen már ez évben elárjuk. A reálberek növekedése az 1957-60-as évekre előirányzott 6 százalékkal szemben már 1959-ben eléri a 7 százalékot. A lakosság összes pénzbevétele 1957-hez képest 1959-ben 12,9 százalékkal növekedett. Emelkedett a bérből és a fizetésből élők száma is.

- A népjólét emelkedésének leghűbb tükrö a lakosság fogyasztásának alakulása. Jellemző számként említhetem meg, hogy ez év végére a kiskereskedelmi forgalom több mint 15 százalékkal megnövekedett az egyébként is magas 1957-es évi forgalmat. A hároméves terv ugyanis csak 13 százalékos növekedést irányzott elő az 1960-as évre. A fogyasztás ilyen mérvű alakulása igen örövendes, mert azt mutatja, hogy a dolgozók jóléte, életszínvonala a tervezettnél gyorsabban emelkedik. De azt is meg kell mondani, hogy a növekvő árkeresletet nem mindig tudtuk kielégíteni. Emiatt egyik vagy másik áruhiányos ágban átmeneti hiányok is mutatkoztak. Ennek ellenére országunk lakosságának áruellátása falun és városban általában jónak mondható.

A dolgozó tömegek igénye állandóan változik. Újfajta szükségletek keletkeznek és újfajta ellátási gondok kerülnek előtérbe. A lakosság kereslete egyre jobban a nagyobb értékű tartós fogyasztási cikkek felé fordult. Ez évben például négymilliárd forinttal több ruházati cikk került forgalomba, mint 1955-ben. Emellett 1959-ben a lakosság körülbelül 80 százalékkal több bútort vásárolt, mint 1957-ben. A bútorigények kielégítésére mind több bútort hozunk be. Motorkerékpárból a dolgozók 1959-ben 56 százalékkal vásárolnak többet, mint 1957-ben. Az sem kérdéses, hogy amíg 1956 előtt személygépkocsit egyáltalán nem lehetett kapni, addig az 1957-59-es években mintegy 7000 gépkocsit vásároltak magánszemélyek.

A lakosság most már a mindennapi életet megkönnyítő iparcikkekből szeretne minél többet és jobbat vásárolni. Ezért köteleztük a gépipari, és a könnyűipari minisztert, hogy rövid idő alatt számos új iparcikk hazai termelését kezdjék el.

./.

KONGRESSZUSI KÖLÖNKIADÁS

BKK. 31. kiadás 1959. december 1.

o p

/A pártkongresszus... 30. folyt./

• más keresett iparcikkekkel pedig importtal biztosítottuk a szükségleteket. A legtöbb három évben több mint négy milliárd forint értékű fogyasztási cikket importáltunk, többek között butort, szőnyeget, ruházati cikkeket, hűtő- és mosógépet, számos más új háztartási gépet. Mindezek eredményeképpen - viszonylag rövid idő alatt - több között közel 300.000 mosógép kerül a dolgozók otthonába. 1960-ban pedig 70.000 televíziós készüléket vagy ennél többet akarunk a lakosság rendelkezésére bocsátani, ami több mint kétszerese az év végéig várható televíziós vásárlások számának. Azt is meg kell említenünk, hogy jelenleg Pécsen, Miskolcon már működik a televíziós közvetítő állomás. Előreláthatólag még ez évben befejeződik szentesi, a soproni és a tokeji reléállomás építése és ezzel lényegében biztosítva lesz, hogy az egész ország területén élvezhető legyen a budapesti televíziós adóműsora. 1958-ban a munkások és az alkalmazottak - egy főre számítva - több mint kétszer annyit költöttek nagyobb értékű fogyasztási cikkekre, mint 1955-ben, emellett jelentősen megnőtt az élelmiszeripari termékek fogyasztása is.

Jelentős erőfeszítéseket tettünk az elmúlt három évben a lakáshiány enyhítésére is. A párt és a kormány sokféle intézkedéssel segítette elő, hogy minél több dolgozó saját családi otthonát építsen. Az állami támogatás összege ebben az időszakban mintegy két milliárd forint volt, amely segítségével 53.000 lakás létesült. Állami erőből ugyanezen idő alatt körülbelül 54.000 lakás készült és ezzel összesen az 1957-59-es években 137.000 új lakás épült fel.

A növekvő népjólátet és a dolgozóknak a szocialista állam iránti bizalmát, a jövőbe vetett hitét mutatja az is, hogy a takarékbetét-állomány az ellenforradalomtól napjainkig körülbelül 3,3 milliárd forinttal megnövekedett, vagyis mintegy hatszerezére nőtt.

A növekvő életszínvonal, az igények jobb kielégítésére mind az ipar, mind a kereskedelem részéről a következő években további erőfeszítéseket fogunk tenni. Növelni kell a termelt áruk mennyiségét, választékát és minőségét. Csak példaként említem meg, hogy ez évben mintegy 2,800.000 párral több cipő került forgalomba, mint 1955-ben. Ugyanakkor női és gyermekcipőben számos esetben hiány van és a választék sem megfelelő. Nem tudtuk kielégíteni a keresletet számos esetben építőanyagokban sem. Éppen ezért a második öt éves tervben az építőanyagiparban jelentkező szükségletek kielégítésére gyorsabb ütemben fejlesztjük az építőanyagipart.

./.

KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK. 32. kiadás

1959. december 1.

6 p

/A pártkongresszus...31. folyt./

A párt és a kormány nagy figyelmet fordít a falu áru-ellátásának állandó javítására. A munkás-paraszt szövetség erősödésének, a város és a falu közötti gazdasági kapcsolat fejlesztésének fontos előfeltétele a mezőgazdasági dolgozók jó áru-ellátása. A vidéki kiskereskedelmi forgalom 1959. első felében közel 9 százalékkal haladta meg az előző évit. A növekedés még nagyobb az új termelőszövetkezeti mezőben, ahol az iparcikk-forgalom például eléri a 20 százalékot is. Igen nagy erőfeszítéseket tettünk, hogy elősegítsük a mezőgazdasági termelés növekedését. Ennek érdekében 1958-ban és az évben közel 9000 trk-t kaptunk a mezőgazdaság, több mint másfélmilliárd forintot fordítottunk mezőgazdasági gépek beszerzésére, a múlt évben és az idén több mint négy milliárd forint értékű építőanyagot vittünk a falvakba. Az utóbbi három évben 80 százalékkal növeltük a mezőgazdaság műtrágyaellátását is.

Az országnak kenyérrel, hússal való ellátásáért közös felelősségünk a dolgozó parasztsággal, legyenek azok egyéni gazdák, vagy tsz-parasztok. A pártszervezetek, a tanácsok, a felvásárlással foglalkozó szervek meggyarazzák meg a dolgozó parasztoknak, hogy ugyanakkor, amikor a szocialista állam mindenütt ellátja a falut, jó árakat biztosít termékeikért, saját érdekük és az egész ország érdeke, hogy termékfeleslegeiket eladják az államnak. A kormány természetesen, úgy mint eddig, biztosítja a lakosság ellátását, tartalékokat gyűjt, a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok is egyre nagyobb szerepet vállalnak az ország ellátásában. Az említett hiányosság megszüntetése miatt is évről-évre mind jobban előtérbe kerül a mezőgazdaság árutermelésének a növelése.

A párt célkitűzésének megfelelően a lakosság fogyasztási alapját az 1958-65-ös évek között 40-45 százalékkal akarjuk tovább emelni, mert rendszerünk törvényszerűsége, hogy a fokozódó termelés útján mind több szükségleti cikk, élelmiszer áll a dolgozók rendelkezésére.

- Nép gazdaságunk továbbfejlődése, második öt éves tervünk nagyszerű célkitűzéseinek megvalósítása szempontjából különös jelentősége van a külkereskedelmünk, a szocialista országokkal való mind szorosabb együttműködésünknek - folytatta a próbal.

Külkereskedelmi kapcsolatainkat évről-évre szélesítjük és a földkerekség legtöbb országával kereskedünk. Megszorosabbak kereskedelmi kapcsolataink a szocialista országokkal és közöttük is elsősorban a Szovjetunióval. Külkereskedelmi forgalmunk mintegy háromnegyed részét a szocialista országokkal bonyolítjuk le és teljes külkereskedelmi forgalmunk egyharmadát a Szovjetunióval.

KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK. 33. kiadás 1959. december 1. o p

/A pártkongresszus...32. folyt./

A tőkés országokra teljes külkereskedelmünk 25 százaléka jut.

- A békés egymás mellett élés elvéből kiindulva, a teljes egyenjogúság alapján, szélesíteni akarjuk a tőkés országokkal folytatott kereskedelmünket, elsősorban az iparunk fejlesztéséhez szükséges modern gyártási eljárások, gyárberendezések vásárlásával.

A külkereskedelem a Központi Bizottság ez év márciusi felhívásának megfelelően 1959 végére a főbb mutatók tekintetében túlteljesíti a hároméves terv 1960. évi előirányzatait. Így idén a külkereskedelmi forgalom közel 40 százalékkal lesz magasabb, mint 1955-ben volt. Az idén háromszor annyi gépet és finommechanikai gyártmányt vásároltunk, illetve vásárolunk külföldön, mint 1955-ben. Exportunk struktúrája is megváltozott az elmúlt néhány évben. A gép és finommechanikai cikkek kivitelének aránya lényegesen növekedett. A gazdaságosan exportálható komplett berendezések részaránya 1959-ben már a teljes gépexport 20 százalékát is meghaladta. A híradástechnikai cikkek exportja több mint 60 százalékkal múlja felül az 1955. éviét, műszerexportunk pedig megkötés szerződött.

Ma egész külkereskedelmünk sokkal szilárdabb, mint az ellenforradalmat megelőző években. Fizetési mérlegünk egyensúlyban van, devizahelyzetünk is javult. A fizetési mérleg egyensúlyát feltétlenül megőrizzük a következő években is, mert az egészséges külkereskedelemnek ez a legfontosabb feltétele. Nem egyszer azonban indokolatlan importigények jelentkeznek és vannak még ma is olyan üzemek, ahol nem teherkösködnék megfelelően a külföldről behozott nyersanyagokkal és eszközökkel. Határozottabban fel kell lépni a káros jelenségekkel szemben.

A külkereskedelemre a második öt éves tervben az addigiek-nél is nagyobb felelősség hárulnak, ezért még nagyobb mértékben fejlesztjük az együttműködést a szocialista országokkal. A tervhivatalok közötti előzetes egyeztetés után a következő hónapokban kötjük meg a KGST-ben részvevő országokkal az öt éves hosszulejártatú külkereskedelmi megállapodásokat. Ezek a külkereskedelem oldaláról biztosítják öt éves tervünk megvalósításának szilárd anyagi előfeltételeit.

A szocialista országokkal az egyenjogúság, a kölcsönös előnyök alapján, folytatjuk külkereskedelmünket. A magyar népgazdaság az elmúlt 15 évben a Szovjetunió sokoldalú segítségével, baráti támogatásával és a többi szocialista országgal kialakult szoros együttműködés alapján fejlődött.

./.

KONGRESSZUS KÜLÖNKIADÁS

BKK. 34. kiadás

1959. december 1.

p

A Pártkongresszus. 33. folyt./

A Szovjetunió elsősorban nyersanyagokat, gépeket, korszerű berendezéseket szállít és a világon egyedülállóan kedvezményes hiteleket nyújt iparunk és mezőgazdaságunk nagyarányú fejlesztéséhez.

Mindezekért cserébe elsősorban munkaigényes gépeket, késztermékeket vásároltunk. A Szovjetunióból behozott cikkek legalább négyötöde - egyes esetekben még ennél is nagyobb része - a nyersanyag és a gép. Ipari nyersanyagokon kívül élelmszert is hoztunk be a Szovjetunióból. 1957-ben, amikor gyenge volt nálunk a gabonatermés, 200.000 tonna, 1958-ban pedig 250.000 tonna kenyérgabonát szállított a Szovjetunió és ezzel biztosítottuk az ország zavartalan kenyérellátását. A Szovjetunióba irányuló kivitelünk körülbelül kétharmad része gép és finommechanikai termék. Nem egészen 20 százaléka könnyűipari cikk és csak kis része mezőgazdasági eredetű termék. Többek között szállítunk a Szovjetuniónak bort, konzerveket, gyümölcsöt, paradicsompürét, stb. 1958-ban a Szovjetunióból behozott áruk súlya 4.900.000 tonna volt, a kivitt termékek súlya viszont csak 357.000 tonnát tett ki. Az arány tehát körülbelül az azonos értékű import-export szállítványok súlyánál egy a tizennégyhez.

Iparunknak a második öt éves tervben előirányzott fejlesztéséhez is hatalmas segítséget kapunk a Szovjetuniótól. A Dunai Vasúti hengerűrtér megépítéséhez, végül iparunk nagyértékű fejlesztéséhez is nélkülözhetetlen a Szovjetuniótól kapott baráti segítséget. A Szovjetuniótól többek között tizennégy komplett vegyi és olajipari, valamint erőművi gyárberendezést vásároltunk. Ezek között szerepel évi egymillió tonna kapacitású kőolajfeldolgozó üzem, évi 120.000 tonna kapacitású kénsavgyár, több modern erőmű, üntöde, stb.

A szocialista külkereskedelem alapelveinek megfelelően ugyancsak évről-évre fejlesztjük kapcsolatunkat a többi szocialista országgal is. Így jelentősen bővülő forgalmat bonyolítunk le a Csehszlovák Köztársasággal, a Német Demokratikus Köztársasággal, a Lengyel Népköztársasággal és növekszik kereskedelmünk a Bolgár, a Román és az Albán Népköztársasággal. Erőteljesen fejlődnek kapcsolataink a távol-keleti szocialista országokkal, elsősorban a Kínai Népköztársasággal, amelynek gyorsütemű gazdasági fejlődése egyre szélesebb lehetőségeket nyújt a külkereskedelmi forgalom fokozására is. Hasonlóan szélesedik forgalmunk a Koreai Népi Demokratikus Köztársasággal, a Vietnami Demokratikus Köztársasággal és a Mongol Népköztársasággal. A szocialista országok közötti kereskedelemben az árat a világgiaci árak alapján határozzuk meg, az azonban, hogy a konjunktúra ingadozásai, a spekuláció, az imperialista monopóliumok hatása és a kapitalista piac más ilyen úgynevezett sajátságai ne zavarhassák a szocialista országok egymás közötti kereskedelmét.

KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK. 35. kiadás

1959. december 2.

6 p

/A pártkongresszus... 34. folyt./

Ezért a megállapított árak stabilok egy-egy tervévre, vagy egy-egy hosszabb lejáratu külkereskedelmi megállapodás tartamára. Míg a kapitalista országok kereskedői között minden egyes ügylet megkötésénél alku tárgyat képez az ár, addig a szocialista országok egy tervidőszakban azonos áron szállítanak azonos árut, és így biztosítják a nyugodt tervezést és a tervezgádkodás által megkövetelt stabilitást.

Mind ezek egyben világos cáfolatát adják annak a hazugságnak is, amivel az imperialisták a szocialista országokkal folytatott külkereskedelmünket rágalmazták az ellenforradalom idején.

A szocialista országok mindjobban összehangolják nép-gazdasági terveiket, az iparágak műszaki fejlesztését, mindjobban kialakul a széleskörű munkamegosztás, kooperáció, a tudományos és műszaki tapasztalatcsere. Magyarország különösen műszeripari, híradástechnikai, erósfáramu gépipari, járműipari és élelmiszeripari gépek gyártásában kapott jelentős feladatokat. Sokáig lehetne sorolni az együttműködés különböző formáit. E téren további lehetőségek állnak előttünk és mi most újabb javaslatokat kívánunk tenni a szocialista országok közötti gépipari szakosítás további elmélyítésére.

- Szocializmust építő programunkban kifejezésre jut népünk vágya, törekvése a szocialista Magyarország felépítéséért. Ennek a programnak a megvalósításáért érdemes élni, dolgozni minden kommunistának, minden hazáját szerető magyar állampolgárnak - mondotta befejezésül Ápró Antal. /MTI/

# KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK 36. kiadás

1959. december 2.

6ra perc

1 pártkongresszus harmadik napja

A Magyar Szocialista Munkáspárt VII. kongresszusa szerdán reggel folytatta tanácskozását. Az ülést fél 9 órakor Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a SZOT elnöke nyitotta meg. A kongresszus nevében szeretettel köszöntötte Eloy Torres-t, Venezuela Kommunista Pártja Politikai Bizottságának tagját, aki kedden este érkezett Budapestre. Az elnök ezután felhívta a jelölő és fellebbviteli bizottságot, hogy kezdjék meg munkájukat.

Ezután Ilku Pál, a Központi Bizottság tagja, a mandátumvizsgáló bizottság elnöke előterjesztette a mandátumvizsgáló bizottság jelentését.

Ezután Ilku Pál, a mandátumvizsgáló bizottság elnöke előterjesztette a bizottság jelentését.

Bevezetőben a budapesti és megyei pártterkekeztetek tapasztalatairól szólt. Megállapította, hogy a párt szervezeti Szabályzatának megfelelően, az MSZMP valamennyi alapszervezetében titkosan választották meg a budapesti és a megyei pártterkekeztetek, valamint a legmagasabb párt szerv, a kongresszus küldöttjeit. A kongresszusra a küldöttöket a párttagság rendkívül aktív, nyílt, párt szerű légkörben készítette fel. Megállapíthatjuk - mondotta -, hogy a küldöttek elvi útmutatást kaptak a pártterkekezteteken, ahol a párttagság szilárd elvi és politikai egysége, a párt politikájának őszinte, lelkes helyeslése nyilvánult meg. A pártkongresszus előkészítése idején tapasztalható volt, hogy a pártönkivüliek széles tömegi elismerik, helyeslik a párt politikáját és egyetértnek a szocializmus gyorsabb felépítésével hazánkban.

A továbbiakban bejelentette, hogy a párt politikai Bizottsága által a kongresszusra megállapított képviselői aránynak megfelelően minden 600 párttag után egy küldöttet szavazati joggal és minden 600 tagjelölt után egy küldöttet tanácskozási joggal választottak meg az alapszervezetekben. Az ellenfordáalom után újjászerveződött Magyar Szocialista Munkáspártnak 16.805 alapszervezetében 402.456 tagja és 35.500 tagjelöltje van. A VII. kongresszusra összesen 674 küldöttet választottak szavazati joggal és 63 küldöttet tanácskozási joggal. Ebből 669 szavazati joga küldött megjelent a tanácskozáson, tehát a kongresszus határozatképes - mondotta.

A párt VII. kongresszusán résztvevő küldöttek dolgozó népünk minden rétegét képviselik - hangoztatta ezután. Munkások, dolgozó parasztok, párt- és állami funkcionáriusok, művészek, tudósok, pedagógusok, a Népköztársaság fegyveres erőinek képviselői vannak jelen a kongresszuson.

/folyt.köv./ GK

KONGRESSZUS I KÜLÖNKIADÁS

BKK 37. kiadás

1959. december 2.

óra perc

/A pártkongresszus harmadik.../

A mandátumvizsgáló bizottság a kongresszus küldötteinek összetételében látja egyik biztosítékát annak, hogy a tanácskozás nagyjelentőségi határozatait társadalmi életünk minden területére eljuttatják és sikeresen megvalósulnak.

A mandátumvizsgáló bizottság jelentését a kongresszus tudomásul vette. Ezután Péteri Gábor, a Gábor Áron Vasöntőde- és Gépgyár öntője, budapesti küldött szövegét fel-

Felhasználásában a szocialista munkabrigádok kérdésével foglalkozott. Nagyon örülök annak - mondotta -, hogy pártunk legfelső szintű tanácskozásán, a kongresszuson is nagyra értékelik a szocialista munkabrigádok munkáját, s a munkaverseny olyan új formájának tekintik, amelyben a dolgozók szocialista öntudata formálódik. Azért is egyszerű ez, mert alulról, teljesen spontán, teljesen önkéntesen, minden felsőbb utasítás és szervező munka nélkül születtek meg. Ez az alapja életképességüknek, létük szilárdságának, mert akik létrehozták, ragaszkodnak hozzá, magukénak érzik.

A továbbiakban arról beszélt, hogy nem véletlenül jöttek létre tömegével a szocialista munkabrigádok szinte az országban. Nem alakultak volna ilyen tömegesen, ha az üzemekben a párt helyes politikája nyomán nem erősödött volna meg a dolgozóknál a jövőbe vetett bizakodás hangulata. Pénteken elmondhatjuk, hogy a szocialista brigádmozgalmat a párt iránti bizalom szülte.

Ezután szocialista munkabrigádjuk létrejöttének körülményeit, életét ismertette. Fő munkánk természetesen a termelés - mondotta. - Sokat beszélgetünk a termelő munkában hogyan nyilvánuljon meg az, hogy nem egyszerű brigád, hanem szocialista brigád vagyunk. Nyilvánvalóan nemcsak úgy, hogy a termelési tervünket, a normát száz vagy százket százalékra teljesítjük. Ez kötelességünk. Ezért kapjuk a fizetést. Brigádunk olyan célt tűzött maga elé, amely már szocialista munkásöntudatot követel. Ez pedig az: hogyan tudja a brigád a termelt öntvényeket a lehető legolcsóbban, a leggazdaságosabban előállítani. Az a véleményünk: ha a szocialista brigád elnevezést méltán akarjuk viselni, minden lényeges, fontos kérdésben a legmesszebbmenően kezdeményeznünk kell. Amikor megjelent a Központi Bizottság márciusi határozata az újságban, másnap a brigád három tagja már kész tervvel ment a gyárba. Tervünk lényege az, hogy az országos szinten 2.5 százalékra tervezett önköltségesültséget a brigád a maga munkaterületén 4.5 százalékra teljesíti. Ezt úgy érjük el, hogy növeljük az egy tonna megolvasztott vasból nyert tiszta öntvény súlyt, a régi viszonylatban 100.000 forinttal csökkentjük az általunk gyártott öntvények önköltségét.

/folyt. köv./GK

K O N G R E S S Z U S I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK 38. kiadás 1959. december 2. 6ra perc

/A kongresszus harmadik... /folyt./

Ez az összeg egy üzem életében nem sok, de ha arra gondolunk, hogy esetenként, tíztagú kollektíva éri el ezt az önköltség-összeget, akkor mégis jelentős. Brigádunk kezdeményezése lett az alapja a műhely kétmillió forintos önköltségösszegek csökkentési tervének.

Ezután hangsúlyozta: a brigád tagjainak politikai és kulturális nevelésével is foglalkozik. Azt valljuk - mondta -, hogy a szocializmus építése magasabb öntudattal és kulturálisan gondolkodó munkásokat követel, s nekünk olyan emberekből kell fegyelmezett, szocialista öntudatu embereket nevelnünk, amilyenek éppen közénk kerülnek. Jóleső érzéssel tapasztaljuk, hogy brigádunk tagjai egyre kulturáltabb magatartást tanúsítanak.

A továbbiakban arról szólt, hogy a brigádnak ma már nemcsak az üzemben, hanem a kerületben, sőt az egész fővárosban is becsülete van. Nem volt könnyű idáig eljutni. Egyre többen jöttek hozzánk segítségünket kérve, hogy ők is szocialista brigáddá váljanak.

- Brigádunk most a kongresszusi irányelvekben megszabott feladatok teljesítésére fordítja erejét. A jövő évben 17 százalékkal kell növelni üzemünkben a munka termelékenységét. Ezen a téren nagy segítséget jelentene, ha megismernénk a legújabb, legfejlettebb technológiai eljárásokat, amelyekkel a baráti államokban, elsősorban a Szovjetunióban dolgoznak, brigádunk ezért levelezés útján felvette a kapcsolatot az egyik moszkvai kommunista brigáddal, s közöttünk elvtársi, baráti kapcsolat kezd szövődni. Végül megígérte, hogy kis közösségük, brigádjuk a maga erejével hozzájárul a kongresszus fő céljának megvalósításához, a szocializmus építésének meggyorsításával.

Ezután Kállai Gyula, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára emelkedett szólásra.

x x x

/folyt.köv./

KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK 39. kiadás 1959. december 2. óra perc

/A pártkongresszus... folytat./

Kállai Gyula, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára az ideológiai és kulturális forradalom kérdéseiről beszélt.

- Pártunk VII. kongresszusának fő jelszava - a szocializmus alapjai lerakásának befejezése, a szocializmus felépítésének meggyorsítása. E nagy feladatok megoldásában az ideológiai és kulturális kérdések szerepe tovább növekszik, a párt és állami tevékenységünk homlokterébe kerül - mondotta bevezetőben, majd emlékeztetett arra, hogy az ideológiai és kulturális fejlődést mindig fontosnak tartott a párt, 1956. november 4.-e után, az ellenforradalom ellen vívott harcban a párt vezetésének munkájában az ideológiai és kulturális kérdések nagyobb teret kaptak, mint azelőtt bármikor. Azt a nagy eszmei és politikai küzdelmet, amelyet a párt az ellenforradalom erőivel vívott közvetlen harcban kezdt meg, később már a konszolidált viszonyok között eredményesen folytattuk tovább a Központi Bizottság mellett megszervezett elméleti munkaközösségek közreműködésével.

- Fontos ideológiai dokumentumokat bocsátottunk ki - pártunk 40 éves történelmi harcáról, a pártművelődés-politikájáról, a népi irodáról, az irodalom felszabadulás utáni helyzetéről, a vallásos ideológia, valamint a burzsoá nacionalizmus elleni harcról. A magyarországi osztályharcok, a revizionizmus és a dogmatizmus ellen vívott harcunk tapasztalatainak mérésével igyekeztünk teljesíteni a nemzetközi kommunista mozgalom iránti kötelezettségünket is. A testvérpártok, különösen a Szovjetunió Kommunista Pártja, továbbá a kínai és számos más párt rendkívül nagy és értékes eszmei segítséget nyújtottak számunkra. Itt a kongresszuson is hálánkat és köszönetünket fejezzük ki érte.

/Folyt.köv./

KONGRESSZUSI KÜLÖN KIADÁS

BKK 40. kiadás 1959. december 2. óra perc

/A pártkongresszus...<sup>4</sup>... /Folyt./

Az ideológiai és a kulturális munka különböző kérdései a fejlődés jelenlegi szakaszában különlegesen nagy jelentőségre tesznek szert:

Először azért, mert ezt követeli a tömegek általános eszmei-politikai nevelése. Hazánkban erős a kispolgárság. A kispolgári ideológia legerősebb bázisát napjainkban a még egyénileg dolgozó parasztok tömegei képezik. A termelőszövetkezetek szervezése - forradalom, nemcsak a tulajdonviszonyokban, hanem forradalmi, minőségi változás a kisparcellákon egyénileg dolgozó paraszti tömegek gondolkodásában és érzésvilágában is. Nagy jelentősége van az ideológiai és kulturális tevékenységnek - másodszer azért, mert a burzsoá eszák még széles tömegben élnek és hatnak. Növekszik az ideológiai és kulturális munka jelentősége - harmadszor - azért is, mert a szocialista társadalmi rend a korszerű tudomány és technika alapjaira épül. Nagy gondot kell tehát foglalkoznunk a tudomány és felsőoktatás fejlődésével és növelni kell a munkásosztály és a parasztság általános műveltségét és szaktudását. Negyedszer, az ideológiai és kulturális munkát előtérbe kell helyezni azért, mert ezt követelik a szocialista tábor fejlődésének objektív törvényszerűségei. A népi demokráciákban - s így hazánkban is - a szocializmus történelmileg rövidebb idő alatt valósul meg, mint annak idején a Szovjetunióban, a tömegek tudatának szocialista átforgalmazásában tehát gyorsabban kell előrehaladnunk. A szocialista erkölcsöt, a munkához való szocialista viszonyt, a szocialista hazafiságot viszonylag rövidebb idő alatt kell meggyökereztetni a legszélesebb tömegek tudatában, mert ez a tudatbeli feltétele annak, hogy - történelmileg nem hosszú idő múlva - áttérhessünk a kommunizmus építésére.

És végül - ötödik - a nemzetközi helyzet alakulása is ezt teszi szükségessé. A nemzetközi helyzetben a békés egymás mellett élés körvonalai bontakoznak ki.

/Folyt. köv./



## KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK 41. kiadás 1959. december 2. óra perc

/A pártkongresszus.... folytat./

A békés egymás mellett élés azonban nem elvi-politikai kompromisszum. A békés egymás mellett élés korszakában fokozni kell a küzdelmet a burzsoá ideológia minden megnyilvánulása ellen. Ha eszméink igaz párosul harcunk keménységével, a győzelem a miénk. Ehhez azonban az szükséges, hogy az ideológiai és kulturális munkát a párt legsajátosabb ügyévé, a pártmunka szervező részévé tegyük. A párttagság marxista-leninista nevelését tovább kell szélesíteni. Az elmúlt évben az iskolán kívüli pártoktatásban 200.000 párttag és 70.000 párttag nélküli szövegesünk vett részt. Bár ez a szám a tanulás iránt megnövekedett nagy érdeklődésről tanuskodik, lehetőségeinket sem a létszám, sem a tanított anyag tekintetében nem használtuk ki. A párttagság marxista-leninista nevelésében a legnagyobb szerepet a marxizmus klasszikusainak művei játsszák. Elérkezett az ideje, hogy megfelelő erőket koncentrációval rövid időn belül elkészítsük és közreadjunk pártunk történetét.

- A szocializmus építésének meggyorsításában különösen nagy szerepet játszik a párt-, állami és tömegszervezeti vezetők hozzáértése a reájük bízott ügyek vezetésében. A pártkádereinek állandóan bővíteniük kell tudásuk tárházát, s ezen a téren is a tömegek előtt kell járniuk. Nem lehet a tömegek elismert, jó vezetője az, aki műveltség és szakmai ismeretek terén elmarad tőlük.

- Most a szocialista forradalom menetében olyan szakaszhoz érkeztünk, amikor a szektudás szerepe ugrásszerűen nő. A pártban mindenkinek tanulnia kell: a fiatal tagjelöltektől a Központi Bizottság tagjelig. Ezt kívánja tagjaitól a pártnek a szocializmus építésében betöltött vezető szerepe. Kádereinknek együtt kell növelniük szakmai és politikai képzettségüket. A jövőben a pártkáderek képzésében, a pártiskolákon és egyébutt alkalmazzunk kell a szakmai és politikai ismeretek egységének elvét. /Folyt. köv./

K O N G R E S S Z U S I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK 42. kiadás 1959. december 2. óra perc

/A pártkongresszus ...6...folyt./

- Elvtársak! A szocializmus építésének időszakában a tömegek műveltségi és világnézeti nevelésében az iskolának alapvető szerepe van. Iskolarendszerünk a felszabedulás óta nagyon sokat fejlődött és igen komoly eredményeket ért el. Az idei tanévben az általános iskola I-VIII. osztályaiba, 1.314.472 gyermek iratkozott be. A VIII. osztályba ma közel 110.000 tanuló jár, háromszor annyit, mint a Horty-korszak megfelelő iskolatípusainak azonos osztályaiba. Az általános iskolai nevelők száma az 1938. évi 26.000-ról 56.000-re emelkedett. 1959-ben az általános iskolát végzett fiatalok 41 százaléka, 44.620 fő iratkozott középiskolába. 1938-ban a középiskolai tanulók száma mindössze 52.000 volt, ma pedig 145.000. Az idén a középiskolákban érettségizettek 32 százaléka került egyetemekre és főiskolákra. Az 1938-as állapotokhoz képest az egyetemi hallgatók létszáma meg-háromszorozódott. Számunkra a létszámok emelkedésénél is fontosabb, hogy az iskolák pedagógusai - első osztálytól az egyetemig - mindenütt elfoglalták az őket megillető helyeket a munkásosztály és parasztság gyermekei.

Iskolarendszerünk a szinte ugrásszerű fejlődés ellenére ma még számottevő hiányosságokkal küzd. Az ifjúságot nem készíti elő a termelőmunkára, nem ismerteti a korszerű szocialista ipari és mezőgazdasági termelés alapjait, s nem szoktatja őket ahhoz, hogy az élet alapja a termelésben végzett fizikai munka. Gyenge a világnézeti nevelés is. A mai helyzetben, amikor a társadalomra a világnézeti ketős-ség jellemző - milliós tömegek tudatában küzd az új, szocia-lista világszemlélet a régi, burzsoá világszemlélettel - az iskola a felnövekvő nemzedék marxista világnézetének meg-alapozásával előre lendítheti az egész társadalom világné-zeti fejlődését.

Kozoktatásunk<sup>at</sup> tehát tovább kell fejleszteni, hogy  
eleget tegyen a szocialista társadalmi rendszer követelményének.  
/Folyt.köv./

KONGRESSZUSI KÖLÖNKIADÁS

BKK 43. kiadás 1959. December 2. 60 perc

/A pártkongresszus... 7. folyt. /

A párt és a kormányzati szervek mellett a pedagógusok és a szülők egyre nagyobb része ismeri fel, hogy a termelésben végzett munka és a szilárd világnézeti alapon nyugvó tanulás egysége a szocialista iskola alapvető elve. Helyeslik azt a törekvést, hogy a középiskolát végzők az érettségi mellett egy szakmát közelebbről megismerjenek. Az élet és az iskola kapcsolatainak erősítését megkezdjük: már 1044 általános iskola 3534 felsőtagozati osztályában 115.000 tanuló, az általános iskolai tanulólétszám 20,2 százaléka - nek részvételével bevezettük a politechnikai oktatást. Középiskoláinkban is elkezdjük a kísérleteket a termelés és a tanulás egybekapcsolására. Jelenleg 177 iskola 604 osztályában 24.000 tanuló, az összes középiskolai tanulók 24 százaléka végzi a paripari és mezőgazdasági üzemekben heti egy napon fizikai munkát. A fizikai munkát végző fiatalok jellegű és gondolkodás módja egészségesebben fejlődik. Elismeréssel kell itt megemlékezni arról az odaadó munkáról is, amelyet a nagy felelősség megoldása érdekében pedagógusaink, az üzemek munkásaival vállaltva - a nép elsőszámu nevelőihez méltó módon - most már nemcsak az iskolák padjai, hanem az üzemek munkapadjai mellett is - nagy lelkesedéssel végeznek.

Iskolarendszerünket csak akkor fejleszthetjük eredményesen, ha biztosítani tudjuk az egész társadalom segítségét, ha érvényesíteni tudjuk azt a helyes felszámunkat, hogy az iskola - társadalmi ügy. Ezért az éles társadalmi alapon, a kormány által kiküldött bizottság vezetésével megkezdjük iskolarendszerünk átfogó reformjának kidolgozását, amely hivatva lesz a nagyrontosságú társadalmi kérdést megoldani.

Az egyetemek és főiskolák munkáját is úgy kell tökéletesíteni, hogy az elmélet és gyakorlat kapcsolata meg erősödjék és a termelésben végzett aktív munka szakemberképzés szervezete része legyen. A jövő szakemberképzésében az esti és levelező oktatási forma kétségtelenül nagyobb szerepet fog betölteni a maiénál. Ezért

nagyobb arány - /Folyt. köv./

KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK 44. kiadás 1959. december 2. Óra perc

/A pártkongresszus. 9. . . . . folyt./

ben kell fejleszteni a már termelőmunkában résztvevők számára az esti és levelező egyetemi oktatást.

A felsőoktatásban javítani kell a politikai és világnézeti nevelőmunkát. Egyetemeink és főiskoláink oktató-nevelő munkájának legfőbb követelménye: a kommunista szakemberképzés legyen. A politikai és világnézeti nevelőmunka megjavításának, s a kommunista szakemberképzés megteremtésének legfőbb tényezője az egyetemek tanári kere. A párt nagy bizalommal fordul feléjük. Közükbe adja népünk legfőbb kincsét, szocialista jövőjének zálogát: az ifjúságot és segíti munkáját. Biztosítja az eredményes oktatási és tudományos tevékenység alkotó, szabad légkörét és anyagi feltételeit. Felvételi politikánk lehetővé teszi a legtehetségesebb munkás, paraszt és értelmiségi fiatalok egyetemre kerülését, s tovább noveli termelő munkából egyetemre kerülők arányát. Párt- és állami ösztöndíjak adományozásával biztosítja az idősebb, a termelő és politikai munkában már nagy tapasztalattal rendelkező elvtársak további zavertalan tanulását. Meggyőződésünk, hogy erre a bizalomra az egyetemek és főiskolák oktatói azzal válaszolnak, hogy saját világnézetük formálásában és nevelő munkájukban egyre tudatosabban igyekeznek megakévtá tenni és oktató-nevelő munkájuk gyakorlatába átültetni a marxizmus-leninizmus alkotó, tudományos módszerét.

A tudománynak a társadalmi haladásban óriási szerepe van. A kommunista pártnek és a szocialista államnak ennek megfelelően kell foglalkozni a tudományok fejlesztésével. A felszabadulás óta sokat tettünk azért, hogy a magyar tudomány is a nép szolgálatában álljon és elfoglalja azt a helyet, amely a szocialista társadalomban megilleti. Nagyszerű tudósaink áldozatos munkája nyomán a magyar tudománynak van neve és híre a világban, s elért eredményei segítik a szocializmus felépítését hazánkban. Kádár elvtárs konkrétan említette és elemezte tudományos eredményeinket. Megállapította /Folyt.kov./

KONGRESSZUSI KÖZLÖNYKIADÁS

BKK. 45. kiadás

1959. december 2.

o p

/A pártkongresszus... 9. kötet./

azt is, hogy az elért nagy eredmények ellenére a tudomány még nem elégíti ki népgazdaságunk igényeit. Ennek okai a következők:

Először: a tudományos kutatómunka még nincs kellően összehangban a szocializmus építésének feladataival, nem alkalmazkodik eléggé a népgazdaság és a termelés igényeihez. Ezért helyeseljük, hogy a Minisztériumok mellett működő Tudományos és Felsőoktatási Tanács, a Magyar Tudományos Akadémia segítségével, országos távlati kutatási tervet dolgozzék ki.

Másodszor: a tudományok viszonylagos elmaradásának fontos oka az is, hogy még nem állnak osztatlanul a marxizmus-leninizmus eszmei és módszertani alapján. A marxizmus-leninizmus világnézeti alapján tudásaink gyorsabban fejleszthetők kutatási szemléletüket és módszereiket, s nagyobb eredményeket érhetnek el.

Harmadszor: a tudományok irányításában még nem találtuk meg a helyes módszereket. Százhusz kutatóintézet irányítása a Tudományos Akadémia és 17 tárca között oszlik meg anélkül, hogy munkájában kellő összehangoltságot, s a tudományra fordított összeget egységes terv szerint használnák fel.

Negyedszer: a tudományos kutatásra fordított anyagi eszközök elosztásában növelni kell a természet- és műszaki tudományok részesedését. Az ellenforradalom előkészítése idején a revizionizmus erősen megvetette lábát a társadalomtudományokban. Pártunk az utolsó három évben jelentős eredményeket ért el a revizionizmus és dogmatizmus leküzdésében a társadalomtudományok területén is. Az a körülmény, hogy a revizionizmus ellen küzdve, egyben a dogmatizmus ellen is harcoltunk, természetesen nem gyöngítette, hanem jelentősen növelte a revizionizmus elleni küzdelem hatékonyságát, sőt nélkülözhetetlen feltétele volt a harc eredményességének. A revizionizmus maradványai ma még jelentősek és a fő veszélyt képezik a társadalomtudományokban is. Még mindig nem tudtuk leküzdni fontos társadalomtudományi ágak elfordulását a mai élettől, a szocializmus építése általános törvényszerűségei feldolgozásának követelményeitől. Az irodalomtudományban azt a helyes politikát, hogy a köznyelv kiadásban helyet biztosítunk a polgári irodalom jelentős képviselőinek is, egyesek arra igyekeznek felhasználni, hogy megbontsák a magyar irodalom kialakult marxista értékrendjét és a polgári irodalom képviselőinek tulajdonságait igyekezzenek távra vezetni a mai magyar irodalmat.

./.

K O N G R E S S Z U S I K Ü L Ö N K R A D Á S

BKK. 46. kiadás 1959. december 2. P

A pártkongresszus...  
A revizionizmus maradványainak nem lebecsülendő erejére utal az is, hogy olyan tapasztalt, tekintélyes, marxista tudós, mint Molnár Erik elvtárs, aki reméltem nem veszi túlságosan zokon, hogy ezt a kérdést itt is szóvá tesszük, nem volt képes kitérni hatásuk elől. "A jelenkori kapitalizmus néhány gazdasági problémája" című könyvében mutatkozó anti-marxista felfogást a marxista közgazdászok alaposan megbírálták és egységesen visszautasították. De még örvedetesebb lenne, ha Molnár elvtárs a helyes bírálatot megszívlelné. Reméljük, hogy ez így is lesz, Molnár elvtárs megszabadulva egyes hibás nézeteitől, nagy tudományos képességét eredményesebben fogja dolgozó népünk eszei felfegyverzésére használni.

A revizionizmus elleni harcot ma már nem általában kell folytatni. Növelni kell az eszei tisztaságot és a kommunista pártosságot, s a kutatásokat a szocializmus építése által felvetett kérdések elenzésére kell irányítani.

A szocialista pártosz, az építőmunka sikeréért érzett lelkesed és felkeltésében, a nagy tömegmozgalom kibontakoztatásában a szocializmus alapjainak gyorsabb lerakásáért sokat tehet az irodalom és a művészet. Az irodalom, a színház és a film, a zene és a képművészet nagyon lépett előre, de a feladat teljesítésétől még elmarad. Ismeretes, hogy két-három évvel ezelőtt a kultúra frontján ezekben a művészeti ágazatokban volt a legsúlyosabb a helyzet. Kifejezésre jutott ez abban is, hogy az írószövetséget fel kellett oszlatni, a művészeti szövetségek tevékenységét fel kellett függeszteni, mert más képp lehetetlen volt újat szabni a bennük uralomra jutó ellenforradalmi tevékenységnek. A politikai konzolidáció itt is végbe ment. Ehhez tartozott, hogy azokat az írókat és művészeket, akik bűnöket követtek el a magyar nép ellen, megbüntettük. Nem irodalmi és művészeti tevékenységük, hanem a Magyar Népköztársaság elleni ellenforradalmi fellépésük miatt vontuk őket felelősségre, attól a helyes elvtől vezérelve, hogy az írói és művészi rang csak növeli a nép iránti felelősséget, de nem adhat menlevelet a bűnösök számára. A megzavarodottakkal eszei-politikai harcban tisztáztuk nézeteltéréseinket. Az az egy-két író - és nem több -, akinek még ma sincs erkölcsi bátorsága szembenézni hibájával, csak onmagát rekeszti ki az élő, deven és egészségesen fejlődő magyar irodalomból. Sajnálunk, ha nem tudnánk visszatérni a helytelen utról, s le kellene mondenunk tehetségükről és irodalmi tevékenységükről. Számunkra azonban a szocialista forradalom érdeke becsebb egyes emberek írói rangjánál. Ami pedig irodalmi életünket illeti - az nélkülünk is egészségesen fejlődik tovább.

./.

KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK. 47. kiadás 1959. december 2.

/A pártkongresszus...ll. folyt./

Irodalmi és művészeti életünk fejlődésében örvendetes jelenségeknek lehetünk tanúi:

A pártos irodalom és művészet újból megerősödött. Nyugodtan kijelenthetjük, a párt politikai platformja alapján álló, a szocializmus felépítéséért harcoló irodalmi, művészeti táborunk újból megerősödött. Ez tette lehetővé számunkra, hogy az Iroszövetséget, és más művészeti szövetségeket is újjászervezzünk. A pártosság és a szocialista realizmusra való törekvés-ami ellen az ellenforradalom vad dühével támadott - íróink és művészeink nagy részénél ismét az alkotó munka alapjává vált. Ennek eredményei jelentkeznek az irodalmi és művészeti alkotásokban. Irodalmunk és művészetünk egyre inkább a mai élet kérdései felé fordul. Legjobb íróink és művészeink mindinkább látják, hogy a világtörténelem legnagyobb fordulóján - a kapitalizmus bukásának, s a szocializmus győzelmes felébredésének korszakában - élünk. Mindinkább látják, hogy a művészeti árázolás számára a legnagyobb lehetőségeket a mai élet adja. Látják azt is, hogy művészeink számára nincs szebb és magasabb feladat, mint ábrázolni a hősi korszakot, s ezúton segíteni a szocializmus diadalát! Legjobb íróink és művészeink mindinkább felismerik azt is, hogy a dolgozó rétegek a legnagyobb megértéssel azokat a műveket fogadják, amelyek a mai életet - az ő életüket - ábrázolják. Íróink és művészeink épp az ilyen műveken keresztül válnak a dolgozó nép igazi harcostársává. Ezért örömmel látjuk, hogy a művészek és a tömegek kapcsolatai leterebélyesednek. Hét budapesti színház huszonhét nagyüzemmel tart rendszeres kapcsolatot. Több képzőművész a Művészeti Dolgozók Országos Szövetségének meghívására hosszabb időt tölt állami gazdaságokban. A vidéki városok tanácsai örömmel hívják magukhoz művészeket alkotómunkára. Ezt a mozgalmat tovább kell szélesíteni. Párttagságunk is nyújtson ehhez támogatást, segítse ezzel is az alkotó művészeket.

Örvendetes jelenség az is, hogy az utóbbi időben nagy számban léptek fel tehetséges fiatalok az irodalom és művészet minden ágában. Fellépésük összefügg ezzel a harcral, amelyet az ellenforradalom ellen, a néphatalom védelmében vívtunk. Ezek a fiatalok - a régi pártos írókkal együtt - ennek a harcnak új dalosai.

./.

## KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK. 48. kiadás

1959. december 2.

6

p

/A pártkongresszus... 12. folyt./

Mélyítsék el politikai meggyőződésüket, fokozzák eszmei tisztaságukat, ismerjék meg alaposan mai életünket, fejlesszék művészi kifejezési eszközeiket. Mi fontosnak tartjuk, hogy íróink miről írnak, de nem kevésbé fontosnak tartjuk azt is, hogyan, milyen művészi színvonalon írnak.

A milliók tömegek kulturális alkotómunkája - ez a szocialista kultúra legfontosabb vonása. A tömegek kulturális alkotó tevékenységében nagy jelentősége van az öntevékeny, a műkedvelő kulturális mozgalomnak. Ez pedig túlnyomó többségben a szakszervezetek, a Kommunista Ifjúsági Szövetség, a tanácsok, a földművelésszövetkezetek és más tömegszervezetek kereteiben folyik. A kulturális tevékenység méreteire jellemző, hogy hazánkban ma mintegy 17.000 öntevékeny művészeti csoport működik, kétszáz ezer taggal, a műsoros estjeiket tavaly 24 millió ember látogatta. Hazánkban ma 442.000 felnőtt tanul rendszeresen az iskolák és egyetemenek esti és levelező tagozatán és a különböző tanfolyamokon. Tavaly a különböző szervek által rendezett ismeretterjesztő előadásokat tizenegymillió ember hallgatta meg. A könyvtárakból kikölcsönzött könyvek száma elérte az évi 30 milliót.

Ami tehát a tömegek művelődésének általános ismereti oldalát illeti, nagy előrehaladást értünk el. A tömegek általános műveltsége gyorsan emelkedik, világnézetének fejlődése azonban ettől elmarad. A tömegkulturális mozgalom jelentős részében érvényesül még a kispolgári osztályosság. A párt és az állami szervek irányító tevékenysége ezen a téren még nem kielégítő. Ez a "kultúra" még jelentős részben kispolgári szellemű, holott a tömegekben igen nagy az igény a magasabbrendű kultúra iránt. Ezt bizonyítják a szocialista szellemű filmek és színházi előadások látogatottságának növekedéséről tanuskodó adatok is.

Most, a szocializmus alapjai lerakásának befejező szakaszában a legfontosabb feladat a tömegek tudatának marxista-leninista átformálása. Ezért az általános műveltség továbbés gyorsabb emelésének feladatát a marxizmus-leninizmus világnézeti alapján kell megoldani. Ennek természetesen előfeltétele, hogy a tömegek tudatára ható ideológiai és kulturális fórumokról kiszorítsuk a polgári és kispolgári eszméket és a marxizmus-leninizmust a kulturális alkotómunka és a tömegfelvilágosító tevékenység kizárólagos alapjává tegyük.

./.

★  
A KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK. 49. kiadás 1959. december 2.

A pártkongresszus... 13. folyt. /

Nem lehet a kulturális forradalmat továbbvinni anélkül, hogy ne fejlesztenénk, erősítsük kapcsolatainkat a magyar értelmiséggel, ne fokoznánk erőfeszítéseinket a szocialista értelmiség kialakítására. Pártunk az értelmiséggel az ellenforradalom után jó kapcsolatokat létesíteni. Értelmiségi politikánk kiállta az idők próbáját, az életben helyesnek bizonyult és azt eredményezte, hogy egészséges politikai szövetség fejlődött ki a párt és a nem marxista értelmiség között. Az értelmiség elfogadta politikánkat és annak megvalósításáért dolgozik. Ez az értelmiség már ami barátunk és szövetségeseink: a mi értelmiségünk. Ezzel a legfontosabb lépést már megtettük ahhoz, hogy hazánkban a szocialista értelmiség kialakuljék.

Az értelmiség jelentős része és közöttük a közös politikai cél, s a szocialista munkában való egyre fokozódó összefarrottság ellenére világnézeti téren még vannak eltérések. Az értelmiség többségének gondolkodásában hazánk, valamint a földgolyó fejlődésének 15 éves tapasztalatai nem voltak elnyomtatlanul. A régi polgári világnézetet meggingetták vagy romokba döntötték, de még nem építették fel a tudat marxista-leninista rendszerét. Reméljük, hogy a szocializmus építésének befejezéséért folyó vállvetett harcban az értelmiség eszmeileg továbbfejlődik, s világnézeti téren is teljesen összeforr a munkásosztállyal és a dolgozó néppel. Kapcsolatai a munkásosztállyal és a dolgozó parasztsággal elválaszthatatlanok akkor lesznek, ha világnézeti téren is azonosul velük. Mi bizunk a magyar értelmiségben. Bizunk benne, hogy a ma még nem-marxista értelmiség pozitív választ ad: Történelmileg nincs messze az az idő, amikor a szocialista értelmiséggé válás folyamata a marxizmus-leninizmus eszmei alapján befejeződik, s ezzel értelmiségünk fejlődésének magasabb fokára lép: nemcsak egy test, hanem egy lélek is lesz a magyar munkásosztállyal és parasztsággal - mondotta Kállai Gyula.

./.



## KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK 50. kiadás 1959. december 2. 6ra perc

/A pártkongresszus...<sup>14</sup>:folyt./

Walter Ulbricht, a Német Szocialista Egységpárt Központi Bizottságának első titkára üdvözölte ezután a kongresszust, különösen kiemelve annak jelentőségét, hogy itt a szocialista államok egész családjának, s a kommunista és munkáspártoknak a képviselői gyültek egybe. Ez kitünő - mondotta -, mert ezáltal kinyilvánítjuk az Önök pártjának marxista-leninista egységébe helyezett bizalmunkat, és azt a meggyőződésünket, hogy Magyarországon sikeresen halad előre a szocializmus.

Szeretném nyomatékosan kijelenteni, hogy a Német Szocialista Egységpárt küldöttsége teljes egészében egyetért Kádár elvtárs referátumával. Meggyőződésünk, hogy a munkásosztály, szövetségben a parasztsággal és az értelmiséggel, Magyarországon tovább szilárdítja a népi demokratikus rendet, s ilyen módon Magyarország szocialista átalakításával tetőzi be a népnek a nemzeti és társadalmi felszabadulásért és függetlenségért vívott évszázados harcát.

Walter Ulbricht a továbbiakban említést tett arról, hogy a magyar nép két világháborúban drágán fizetett uralkodó osztályainak a német imperializmussal kötött szövetségéért.

Történelmi tapasztalat: - fűzte hozzá - aki a német imperializmussal kalandokba bocsátkozik, annak azért felmérhetetlen áldozatokat kell fizetnie. Ma alapvetően más a helyzet. Fennáll Németország első munkás-paraszt állama. Nemcsak a Magyar Szocialista Munkáspártot és a Német Szocialista Egységpártot fűzik össze testvéri kapcsolatok, hanem a Magyar Népköztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság kölcsönösen barátok és testvérek érzik magát. /Nagy taps/

Amikor az Önök országában 1956 októberében ellenforradalom ütötte fel a fejét és a nyugatnémet militaristák a magyar múlt embereit támogatták, a német dolgozók a forradalmi harcosok oldalán álltak, akik fegyveres ellenállást fejtettek ki az ellenforradalommal szemben.

Emlékeztetek arra, hogy a magyar fasisztákat nyugatnémet területen szervezték meg, képezték ki és látták el fegyverekkel, hogy azután az októberi napokban gyilkolva vonuljanak végig Budapest utcáin. München közelében még ma is áll a Szabad Európa Rádió, amely abban az időben az ellenforradalom központjává vált, s éjjel-nappal jelszavakat, utasításokat sugárzott a fasiszta bandáknak. Nyugatnémetországban még ma is húsznál több magyar emigráns- és ügynévszervezet van, amelyeknek zöme Horthy-tisztek vezetése alatt áll.

/folyt.köv./ GK

KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK 51. kiadás

1959. december 2.

óra perc

/A pártkongresszus harmadik....15.folyt./

A magyarországi ellenforradalmi puccs nagy tanulsággal szolgált a Német Demokratikus Köztársaság munkásosztálya számára. Tudtuk, hogy 1957 tavaszára a Német demokratikus Köztársaság ellen készítettek elő államcsínyt. Kellő időben ellentámadásba lendültünk, megjavítottuk a politikai tömegmunkát és a munkások szilárdan közéjük vettek a fegyvereket az NDK-ban.

De volt még egy másik nagy politikai tanulság is: Nagy Imre útja, amely az opportunizmustól a hazaférőig vezetett el, megmutatta, hol végződik a revizionizmus. S Kéthly Anna, a szociáldemokrata párt vezetője, aki a harmadik utat hirdetett, az egész világ színe előtt megmutatta, hogy mint jobboldali szociáldemokrata vezető, az ellenforradalom útját járja.

Ma már nem ezek az elmúlt események foglalkoztatnak bennünket. A kommunizmust bátran építő Szovjetunió nagy tudományos és technikai sikerei, a népi demokratikus országoknak a szocializmus építésében elért sikerei és a világszerte folyó békemozgalom révén sikerült megőrizni a békét. A cél most az, hogy elősegítsük a nagy fordulatot az örök békére, a népek békes együttélésére.

Őnök valamennyien tudják, hogy a csuesértkeozlet és a nemzetközi megegyezés ellen ágáló fő békebontók bennben székelnek. A Rajnáig húzódtak vissza, mert azt hitték, hogy ott zavartalanabban folytathatják aknamunkájukat.

Meggyőződésünk, hogy az Amerikai Egyesült Államok, Nagybritannia, Franciaország és más országok népei nem hagyják magukat a nyugatnémet revansisták által új háborus kalandba sodorni. A Szovjetunió javaslatai arra, hogy Nyugat-Berlint változtassák demilitarizált szabad várossá és a mi javaslatunk a békeszerződés megkötésére, a paritásos alapon létrehozandó össznémet bizottság megalakítására - olyan javaslatok, amelyeket minden polgár elfogadhat, még a nagytökések is.

A német militaristák és revansisták ellen vívott harc igen bonyolult, mert a jobboldali szociáldemokrata vezetők támogatásával, s mindenekelőtt a gazdasági konjunktúra kihasználásával sikerült félrevezetniök és port hinteniök a lakosság nagy tömegeinek szemébe.

/folyt.köv./ GK

KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK 52. kiadás

1959. december 2.

6ra perc

/A pártkongresszus harmadik...16.folyt./

Eppen ezért döntő jelentőségű, hogy a Német Demokratikus Köztársaság az egész német népnak bebizonyítsa: a német nép békében, jólétben és boldogságban élhet, ha lemond az atomfegyverkezésről, a militarizmusról, a revansizmusról és a határkövetelésekről.

Ezért minden erőfeszítésünk arra irányul, hogy 1961 végéig utolérjük és részben túlszárnyaljuk Nyugat-Németországot az életszínvonal tekintetében, hogy bebizonyítsuk Németországban a szocialista társadalmi rend fölényét, a nyugatnémetországi monopolizációs uralom felett.

Ez az a történelmi feladat, amelyet teljesíteniünk kell és teljesíteni is fogunk. Ez a mi legfontosabb hozzájárulásunk a béke biztosításához és a bonni békebontók elszigeteléséhez.

Walter Ulbricht végül sikert kívánt a kongresszus további munkájához.

x x x

/folyt.köv./

KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK 53. kiadás 1959. december 2. óra perc

/A pártkongresszus harmadik.....17.folyt./

Szentistváni Gyuláné Baranya megyei küldött a kulturális munka pécsi tapasztalatairól számolt be. Elmondotta, az üzemek, gyárak dolgozóinak érdeklődése észrevehetően fűződik a tanulás, a művelődés iránt.

- A növekvő kulturális igényeket néhány szemléltető számadattal szeretném jellemezni - mondotta - Ebben az évben városunkban 1600 üzemi munkás jelentkezett esti iskolába, hogy napi munkája mellett megszerezze az érettségit. A gépipari technikum esti tagozatán tanulók száma például magasabb a nappali tagozat hallgatóinak számánál. Az üzemekben sok szaktanfolyam indult, sőt a Pécsi Bőrgyárban bőripari technikum is megkezdte működését. Nagy az érdeklődés a pártbizottság és a TIT által szervezett munkásokadémiák előadásai iránt is.

- A politikai kérdések iránti fokozódó érdeklődést tanúsítja, hogy városunkban csaknem 6.300-an vesznek részt pártoktatásban, ideológiai oktatásban. Egyre nagyobb tábora van a könyvtáraknak; könyvtáraink forgalma több mint 20 százalékkal nőtt. Mind több gyári dolgozó látogatja rendszeresen a színházakat - a látogatók száma körülbelül 160.000 volt - s az üzemekben többszáz operabérlet talált gazdára a közelmúltban.

Szentistváni Gyuláné megállapította, hogy Baranya megye pezsdülő kulturális élete, a munkások növekvő igényei sok egyéb kedvező jelenséggel járnak együtt. Erősödött a harc a kulturális élet még meglévő hibái ellen, s például egyes színdarabokról, bemutatókról nem egyszer találóbb, jobb bírálatok hangzanak el az üzemekben, mint a helyi sajtóban. Az eddiginél szorosabb kapcsolatok szövődnek a munkásság és az értelmiség között. Napirenden vannak a munkásmozgalom veteránjainak látogatásai az iskolában, a pedagógusok között, s nem egy iskola nevelőtestülete rendszeres kapcsolatot tart az üzemek dolgozóival.

/Folyt.köv./

KONGRESSZUSI KÖLÖNKIADÁS

BKK 54. kiadás 1959. december 2. Óra perc

n

/A pártkongresszus harmadik.....18. folyt./

Ezután rámutatott, hogy az eddiginél nagyobb gondot kell fordítani - különösen az ifjúság-korében - a materialista világnézet terjesztésére, a még meglévő kispolgári nézetek felszámolására. Ebben a munkában különösen nagy szerep vár a szülőkre, az édesanyákra, a nőmozgalmra. A szülői munkaközösségek tekintésük egyik legfontosabb feladatuknak ifjúságunk szocialista emberré formálásának segítségét, az iskolai és a családi nevelés egységének a kialakítását.

- Örvendetes, hogy színházaink műsorpolitikája javul, több a mai témájú, a mi életünkkel foglalkozó darab, s növekedett ezek látogatottsága, ugyancsak fel kellene figyelni arra, hogy a vendéglátóipari műsorok sokhelyütt még mindig a kispolgári izlést szolgálják ki. A vendéglátóipar ugynevezett kulturális tevékenységében az illetékeseknek országszerte rendet kellene teremteniük, hogy a pihenő, szórakozni vágyó dolgozók valóban színvonalas, igényes, jó műsorokat kapjanak a szórakozóhelyeken is - mondotta.

Sojtor János, Zala-megye küldötte felszólalásában részletesen foglalkozott a párt mezőgazdasági politikájával, megyéjük eredményeivel és a feladatokkal. A párt helyes politikájának, az egyénileg dolgozó parasztok közti rendszeres felvilágosító, megőző munkának eredményeképpen az év márciusáig például a nagykanizsei járásban 26-ra nőtt a termelőszövetkezetek száma, kilenc falu szövetkezeti községgé alakult. A dolgozó parasztsággal a szervezés során nem csökkent, hanem erősödött a párt kapcsolata. A termelőszövetkezeti mozgalom tovább szélesedik a megyében. Az elmúlt héten ismét négy falu alakult át termelőszövetkezeti községgé, s mintegy 800 dolgozó paraszt választotta a közös gazdálkodás útját.

/Folyt.köv./

KONGRESSZUSI KÖZLÖNYKIADÁS

BKK 55. kiadás 1950. december 2. Óra perc

/A pártkongresszus harmadik.....19.folyt./

Mindezt annak tulajdoníthatjuk - hangsúlyozta - hogy a megyében sikerült közös ügyé tenni a tsz-mozgalmat. Ma már az összes vezető állást betöltő politikai és gazdasági funkcionáriusok felelősséget éreznek a falu szocialista átszervezéséért, a meglévő gazdaságok megszilárdításáért, munkájuk színvonalának, eredményeiknek állandó növeléséért. Mindezekhez hozzájárul az a nyugodt légkör és megfontolt vezetés, amely a megyében is egyre inkább jellemzi a pártmunkát. Ezzel a lelkiismeretes munkával a jövőben fokozott mértékben párosulnia kell a segítő jellegű ellenőrzésnek, a legfelső vezetőszervektől a legalsóig.

A továbbiakban felhívta a figyelmet a fokozott gondot kell fordítani arra, hogy a pártot becsületes dolgozó paraszttal, termelészövetkezeti tagokkal erősítsék a falvakban, ugyancsak több figyelmet kell szentelni a tomegszervezeteknek, a tomegmozgalmak aktivizálásának is. Tovább kell bővíteni a pártönkivüli aktívák számát is, mert az elkövetkező időkben is sokrétű feladat vár a járási, községi pártszervezetekre. Megemlítette ezzel kapcsolatban, hogy a választott pártszervek munkájában is van még javítanivaló. Most, amikor falun a mezőgazdaság szocialista átszervezése van napirenden, a falu kommunistáinak szükségük van a választott pártszervek minden egyes tagjának segítségére, tanácsára, széleskörű felvilágosító munkájára. A községi pártszervezeteknek és azok vezetőinek a megnövekedett feladatok végrehajtásához mulasztatlanul szükségük van a legfelsőbb pártszervek útmutatására, támogatására, anélkül azonban, hogy önállóságukat oszkanthassák. Befejezésül kérte, hogy a felsőbb pártszervek ne csak határozatok meghozatalával segítsék a falu kommunistáit, hanem ellenőrző munkájukkal tevékenyen is segítsék elő a feladatok végrehajtását./Folyt.köv./



## KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK, 56. kiadás

1959. december 2.

o p

/A pártkongresszus... 20. folyt./

Ezt követően Karol Bacilek, a Csehszlovák Kommunista Párt Politikai Bizottságának tagja, a Csehszlovák Kommunista Párt és a csehszlovák dolgozó nép üdvözlését tolmácsolta a Kongresszusnak, az egész magyar Szocialista Munkáspártnek és a Magyar Népköztársaság dolgozó népének. /Nagy taps./

- Kongresszusunk olyan időszakban ül össze, amikor az egész világot bámulatra ejtik a szocializmus pompás sikereimondotta. - A szocializmus mind szemléltetőbben igazolja a kapitalizmus feletti fölényét és mind határozottabban befolyásolja a világtörténelem folyamát.

Minden szocialista ország nemcsak teljesíti, hanem túl is teljesíti terveit. Ez bizonyítja, hogy a legfontosabb feladatot: megelőzni a kapitalista országokat az egy főre eső termelésben - sikeresen teljesítjük. Ezek a sikerek nemcsak a szocialista rendszer erejének és a kapitalizmus feletti felsőbbrendűségnek ragyogó bizonyítékai, hanem annak a sokoldalú testvéri és őszinte együttműködésnek is nagyszerű eredményei, amely a szocialista országok között létezik. Ennek az együttműködésnek jellemző vonása a kölcsönös és önzetlen, testvéri segítség a szocializmus felépítéséhez. Ezek a kapcsolatok a marxizmus-leninizmus halhatatlan eszméin, a proletár nemzetköziség eszméin alapulnak.

- Mi, kommunisták azonban abból indulunk ki, hogy minél szorosabb lesz a szocialista országok együttműködése, annál gyorsabban fogunk előrehaladni. Ez biztosítéka és egyik alapfeltétele annak, hogy minden szocialista ország körülbelül ugyanabban az időben érjen el a kommunizmushoz.

Karol Bacilek ezután elismeréssel szolt a magyar dolgozók sikereiről; majd bejelentette, hogy Csehszlovákiában lényegében lerakták a szocializmus alapjait és a párt XI. kongresszusa merész célt tűzött ki a csehszlovák nép elé - történelmileg legrovidebb időn belül befejezni a szocializmus építését.

./.

KONGRESSZUSI KÖZÖNKIADÁS

BKK.57.kiadás

1959.december 2.

6 p

/A pártkongresszus...21.folyt./

A csehszlovák dolgozók nagyrabecsülik azt a sokoldalú testvéri együttműködést és kölcsönös segítséget - mondotta -, amely országaink között virágzik. Szoros együttműködés létezik országaink között a nyersanyagcsere és a kultura területén. Ez az együttműködés közös céljaink elérése érdekében továbbra is szélesedni fog. Együttműködésünknek alapja az a bensőséges kapcsolat is, amely országaink, a csehszlovák és a magyar dolgozó nép, valamint két testvéri pártunk között fennáll. Pártjaink történelmében sok a közös, halado hagyomány.

A Magyar Népköztársaság és a Csehszlovák Köztársaság tagjai a hatalmas szocialista tábornak, amelynek élén közös nagy barátunk, a Szovjetunió halad.

Népeink boldog életének, a szocializmus és a világbéke további győzelmeinek érdekében Önökkel, a többi szocialista országgal és testvéri kommunista párttal együtt legfőbb kötelességüknek tartjuk a szocialista tábor, az egész nemzetközi forradalmi munkásmozgalom, a proletár-nemzetköziség elvein és a győzelmes marxizmus-leninizmus tanításain alapuló egység szilárdítását. Ezen az egységen szétzúzódnak a nyugati imperialistáknak és a jelenkori revizionistáknak a szocializmus és a kommunizmus ellen szőtt összes mesterkedései.

Karol Bacilek beszédének befejező részében foglalkozott N.Sz.Hruscsov amerikai utjának és a Szovjetunió leszerelési javaslatainak jelentőségével, majd leszögezte, hogy az SZKP VII.Kongresszusának tanácskozása óriási jelentőségű lesz a magyar nép további tevékenysége szempontjából és hozzájárul majd a szocializmus győzelméért folytatott harc még szélesebbkörű fellelindítéséhez. A Kongresszus résztvevői helyükre állva, hosszasán, melegen megtapsolják Karol Bacileket.

./.

KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS.

BKK 58. kiadás 1959. december 2. 6ra. perc

/Pártkongresszus harmadik...22.folyt./

Friedl Fűrberg, az Osztrák Kommunista párt politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára az osztrák kommunisták és haladószellemű emberek üdvözlötét és jókívánságait tolmácsolta, majd beszélt az osztrák és a magyar dolgozó nép közötti szoros kapcsolatáról, amely - mint mondotta - a jó és a rossz napokban is változatlanul fennmaradt.

1956-ban mélyen meg voltunk győződve arról - fűzte hozzá -, hogy a magyar kommunisták, a magyar munkáscsapat megtalálja a helyes utat a múlt hibáinak kiküszöbölésére. Ezért az első naptól kezdve határozottan az önkoldalára álltunk, az antikommunista siserehad dühödt üvöltözése ellenére. Es hogy nem csalódtunk, azt bizonyítja az a mérleg is, amelyet az a kongresszus most felállít.

Friedl Fűrberg ezután bírálta az osztrák szociáldemokrata párt vezetőségét, valamint az Osztrák Köztársaság bizonyos vezető köreit, mert szembe helyezkednek az országaink közötti baráti-szomszédi viszony kialakításával, majd az ausztriai helyzetről szólva kijelentette: - Nálunk ma konjunktúra van és a kapitalizmus a dolgozók rovására csillog-villog. Országunk semleges, de állandóan védekeznie kell a nyugat-németországi hidegháborús erővel szemben, amelyek hazánkat először gazdaságilag, majd politikailag is el akarják nyelni. Ausztria a "Kis Szabadkereskedelmi Övezet" tagja lett, holott jobb lett volna, ha megőrizte volna gazdasági függetlenségét. Jzzel bevonnak bennünket a kapitalista hatalmak gazdasági háborúba, ami csak károkat okozhat nekünk. Ugyanakkor méginkább növekednek az akadályok a szocialista országokkal folytatott kereskedelem útjában holott éppen a gyorsan fellendülő szilárd gazdasági rendszerrel lenne igen fontos és hasznos kereskedelmet folytatni. Biztosak vagyunk abban, hogy itt is érvényesülnek majd a népek igazi érdekei.

Pártunkat az elmúlt két-három esztendőben súlyos csapások érték. De hazánknál nagyüzemekben, az üzemi választásokon ismét szép sikereket értünk el és teljes bizalommal tekintünk a jövő elé. Minden erőnkkel harcolunk a békéért, a nemzetközi leszerelésért, küzdünk a reakció ellen, a demokráciáért és a dolgozó emberek jogainak kiszélesítéséért. Harcolunk a dolgozó emberek gazdasági követeléseinek megvalósításáért és a munkáscsapat egységéért. De közben nem tévesztjük szem elől célunkat: a szocializmust. Mindinkább erősödik az a meggyőződésünk - mondotta végül -, hogy eljön a nap, amikor az országaink közötti határ már nem lesz a kapitalizmus és a szocializmus határa.

Friedl Fűrberg felszólalását hosszantartó, nagy tapsal fogadták a kongresszus résztvevői.

x x x

/folyt.köv./ GK

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1959. december 2. 11 óra 15 perc

Kiállítás nyílik műemlékvédelmünk tíz esztendejéről

7.

Az Országos Műemléki Felügyelőség kiállítást rendez a Nemzeti Szalonban, műemlékvédelmünk tíz esztendejéről. A kiállítást szombaton délelben ünnepélyesen nyitják meg. A megnyitóbeszédet Trautmann Rezső építésügyi miniszter mondja. /MTI/

A baráti országok rádiói naponta beszámolnak az MSZMP kongresszusának üléséről

8.

1959. december 2.

A Magyar Szocialista Munkáspárt VII. kongresszusának eseményeit nagy figyelemmel kíséri a baráti országok dolgozó népe. A szocialista országok rádiói rendszeres, napi tudósításokkal elégitik ki ezt a nagy érdeklődést. A moszkvai rádió az első napról élő közvetítést és szöveges tudósítást kért és kapott, elsősorban a Központi Bizottság referátumáról, amelyet Kádár János, a Központi Bizottság első titkára terjesztett elő. N. Sz. Hruscsovnak, az SZKP Központi Bizottsága első titkárának, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének budapesti beszédét kérte a moszkvai és a szófiai rádió. A többi baráti rádió közül a bukaresti, a prágai, a pozsonyi és a varsói adó naponta kap kábelen tudósításokat a pártkongresszus eseményeiről, így természetesen az eddig elhangzott nagyfontosságú pártvezetői megnyilatkozásokról. A magyar rádió, ugyancsak naponta, levéltáviratban tájékoztatja a kínai, a koreai, a vietnami és az albán rádiók hallgatóit a budapesti pártkongresszusról. A Német Demokratikus Köztársaság és Csehszlovákia rádióállomásai tudósítóiktól származó riportokkal, beszámolókkal is tájékoztatják hallgatóikat a magyar kommunisták, az egész dolgozó magyar nép nagy eseményéről. /MTI/

B 8. kiadás 1959. december 2. 10 óra 35perc

Bolgár festőművész kiállítása Szentendrén

9.

A szentendrei Ferenczy Károly Múzeum a Bolgár Népművészeti Intézettel közösen Mircso Jakobov bolgár festőművész alkotásaiából kiállítást rendez. A tárlatot 1959 december 6-án délelőtt Marin Pesev, a Bolgár Népművészeti Intézet igazgatója nyitja meg. /MTI/

--- . ---

Vontató-vezetést tanulnak az agronómusok

1959. december 2.

14.

Az Állami Gazdaságok Főigazgatósága elrendelte, hogy a gazdaságokban minden olyan traktoros, aki gumikerkes gépen ül, szerezzék meg a vontató-vezetői jogosítványt. A gumikerkes traktorokkal ugyanis országuton is közlekednek 40-50 kilométeres sebességgel és a KRESZ szabályai-ban tájékozatlan traktorosok balesetet okozhatnak. A tervek szerint még ezen a télen 2000, jövőre pedig újabb 2000 állami gazdasági traktoros szerzi meg a vontató-vezetői jogosítványt. A rendelkezést nemcsak közvetlenül érintett traktorosok fogadták nagy örömmel, hanem a más területeken dolgozók is. Több állami gazdasági igazgató, nagyon sok főagronómus és beosztott mezőgazdász, ezenkívül fogatosok és állattenyésztők is kérték, hogy elvégezhessek a vontató-vezetői tanfolyamot. A főigazgatóság ezenkívül gépkocsi-vezetői tanfolyamokat is indít, mivel a közel jövőben 200 új teherautót kapnak a gazdaságok. /MTI/

--- . ---

B 9. kiadás 1959. december 2. 13 óra 31perc

Tizenkét külföldi vadászcsoporthoz jön vaddisznó-vadászatra a magyar erdőkre

10.

Decemberben a Bükk, a Mecsek, a Vértes erdeiben megkezdődtek a hagyományos téli vaddisznó-vadászatok, s erre az eseményre 12 külföldi vadászcsoporthoz is jelezte részvételét. Egy-egy csoportban általában tizen-tizenketten érkeznek, így az erdőgazdaságoknak ezen a télen több mint 120 külföldi vendége lesz. A külföldiek nemcsak a vaddisznó irtásában vesznek részt, hanem egyúttal a nyul- és fácán-körvadászatokon is kipróbálják szerencsésüket. /MTI/

--- . ---

Új gyártmányok bevezetésével segítik a mezőgazdaságot a Szentendrei Kocsigyár dolgozói

1959. december 2.

11.

A Szentendrei Kocsigyárban több olyan új cikket kezdenek gyártani, amelyeket jól hasznosíthatnak a termelőszövetkezetekben.

Többek között most készült el egy lajtkocsi, amely ötletes szerkesztésénél fogva 800 liter vizet, vagy permetlé szállítására alkalmas. A kocsira kézi-szivattyút szereltek. A tartályhoz több méter hosszú gumitömlő csatlakozik szivófejjel, így a tartályt folyóvizekből, vagy kutakból is megtölthetik. Kis átalakítással mint trágyalészórót is alkalmazhatják a szövetkezetek. Ebből a kocsiból a sorozatgyártást a jövő év elején kezdik meg. Takarmány-szállító kiskocsi előállítását is megkezdték. A könnyen mozgatható kocsit különösen alkalmas arra, hogy a szalma-karmányt, vagy a silót a tárolóhelyről az istállóba szállítsa. A kocsit egyenként, vagy sorozatban vontató után is akasztható. Az újdonságból a jövő év tavaszán kétszázat állítanak elő.

Ezenkívül készítenek nagy, gumikerekű táblás-kocsikat és üvegházi ablakkereteket. /MTI/

--- . ---

B lo. kiadás 1959. december 2.

13 óra 30 perc

Bányacsille aluminiumból

13.

A Tatabányai Bányagépgyártó Vállalat műszaki dolgozóinak tervei alapján alumínium bányacsille mintapéldányát készítik. Sulya lényegesen kisebb lesz, mint a vaslemezről készülő csilléké. Így kevesebb energiát fogyasztó, kisebb teljesítményű motorokat alkalmazhatnak a végteleköteli szállításnál, a Diesel mozdonyok pedig több alumíniumcsillét vontathatnak egyszerre. Előnye az is, hogy a földalatti munkahelyeken az alumínium jobban visszautkrözi a villanyfényt, s így csökken a baleseti veszély. A bányagépgyártó dolgozói az év végéig két alumínium-csillét készítenek. Ezeket Tatabányán próbálják ki./MTI/

--- . ---

Téli kísérletek Mezőhegyesen a kukorica vegyszeres gyomirtására

1959. december 2.

12.

A Munka Vörös Zászló Erdemrendjével kitüntetett Mezőhegyesi Állami Gazdaságban volt olyan kukorica-tábla, amelynek minden holdja 100 mázsás csövestermést adott. A szakemberek megállapítása szerint a jó eredményeket a mélyművelésnek és a helyi adottságoknak legjobban megfelelő fajták kiválasztásának köszönhetik. Kedvező tapasztalatokat szereztek a Simazin-nevű gyomirtó vegszerrel is: kapálás nélkül holdanként 65 mázsás csövestermést törtek le. Tekintettel arra, hogy a Simazin viszonylag drága, most olcsóbb vegszerekkel kísérleteznek. A gazdaság hibridüzemében erre a célra melegágyakban többfajta kukoricát vetettek, s ezeket a tél folyamán permetezik a különböző gyomirtó vegszerekkel. Így tavaszra, a kukoricavetés idejére már megbízható adatokat szerzhetnek arra vonatkozóan, hogy a nagy táblákon melyik vegyszer alkalmazható a leghatásosabban. Mezőhegyesen legalább 1.600 holdra kívánják kiterjeszteni a vegyszeres gyomirtást./MTI/

--- . ---

B 11. kiadás 1959. december 2.

13 óra 45 perc

Elkészült az ország első szőlőmonográfiája

15.

A Szőlészeti Kutató Intézet hét kísérleti gazdaságában az idén egy-egy holdról az országos átlagtermésnél kétszer több szőlőt szüreteltek, s egy liter bor önköltsége, a kísérleti, kutatási költségek is beleszámítva, mintegy 30 százalékkal kisebb. A szakszerű, gondos kezelés mellett az eredmények alapja egy sor új módszer, amelyeket a korszerű, gépesített nagyüzemi szőlőtermelés megteremtése érdekében dolgoztak ki.

A nagyüzemi szőlőtermelés kialakításának első lépéseként részletes helyzetkép készült az ország szőlőiről. A 345.000 hold szőlő fajtáinak, minőségének, talajának, művelési módjának pontos felmérése európai viszonylatban is úttörő jellegű munka volt, s a jövő évben nyomtatásban is megjelenő monográfia iránt már sok külföldi országból érdeklődnek. A történelmi horvidékek közül a tokajhegyaljai, a badacsony-balatonfüred-csepki, a somlói, a Dunas-Tisza közti, a szekszárdi és az Eger környéki szőlőterületek felújítási terve már elkészült, a mecseki és a villány-siklói szőlők felújítási tervén most dolgoznak, 1963-ra pedig elkészül a soproni, móri, a mátraaljai és a neszemlyi borvidék rekonstrukciós terve is.

A nagyarányú rekonstrukcióhoz gondos munkával nemesítik ki a legjobb minőségű szaporítóanyagot. Nyolc legjobb borszőlőfajtánk - a furmint, a kadarka, az ezerjő, a cirfandli, a szürkebarát, a kéknyelű, a hárslevelű és a fehér burgundi - sokéves szelekcióval kiválasztott legkiválóbb egyedeiből össze csaknem tíz holdnyi törzstáblát alakítottak ki. Innen kerül majd továbbszaporításra az állami gazdaságok törzstábláinak anyaga.

A gépesítést lehetővé tevő nagyüzemi telepítési és metszési módszerek sokéves kísérletei ugyancsak jelentős eredményeket hoztak az idén. Hét gazdaságban 24 holdon, 8 szőlőfajtánál próbálták ki az alacsony, vízszintes kordonművelést. A kísérleti táblák 85 százalékkal magasabb termést adtak, mint a teljesen azonos körülmények között, de hagyományosan művelt kontrolliparcellák. A kutató intézet számításai szerint ez a művelési mód a köztermesztésben átlagosan 40-50 százalékos terméstoöbbletet hozhat. A vízszintes kordonművelésnél a talajmunka és a permetezés jelentős része gépesíthető, s a metszést és szedést is gyorsabban lehet elvégezni.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1959. december 2. 43 óra 50perc

/Elkészült az ország...1.folyt./  
15.

A termelőségmozgalmi mozgalom széleskörű térhódításával mind realisabbá válik a nagyüzemi szőlőtermelés lehetősége, a nemcsitett fajták korszerű művelése. A Mezőgazdasági Gépkísérleti Intézetben és a Szőlészeti Kutató Intézetben biztató kísérleteket folytatnak a speciális talajművelő, növényápoló gépek kialakítására. Mindennek figyelembe vételével a Szőlészeti Kutató Intézetben úgy számítják, hogy körülbelül 15 év alatt szőlőink termésátlaga a jelenleginek háromszorosára nőhet, boraink önköltsége pedig egyharmadára csökkenhet./MTI/

--- . ---  
Piaci jelentés

1959. december 2.  
16.

A Nagyvásártelepre szerdán reggel 103 vagon és 24 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 50 vagon burgonya, 4 vagon vöröshagyma, 18 vagon fejés- és kelkáposzta, 2 vagon céklarépa, 5 vagon levesbevaló zöldség, 6 vagon alma, 1 vagon rizs, 6 vagon vágott baromfi, 3 vagon citrom és 8 vagon fenyőfa.

Szerdán a Nyírségből újabb fejéskáposzta-szállitmány érkezett, a befutott egy vagon jó minőségű alföldi rizs is. A burgonya, a hagyma, a káposztaféle, a levesbevaló zöldség és az alma ára nem változott./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1959. december 2. 44 óra 15perc

Időjárásjelentés

22.

A Meteorológiai Intézet jelenti december 2-án, szerdán 13 órakor:

Felhős, enyhe idő

Europa legnagyobb részén csapadékos, szeles az idő. Különösen erős esők és viharos szelek vannak a Földközi tenger medencéjének nyugati és középső részein. Csendesebb, szárazabb időjárás csak a Szovjetunió európai területének délkeleti részein és Finnországban uralkodik. Hazánkban tegnap általában erősen felhős volt az ég, kevés napsütést csak a déli megyékben és az északnyugati határszélen észleltek. Az ország minden részében volt kisebb-nagyobb eső. Csengeren, Mátészalkán, és Berettyóújfalun az esőt zivatar kísérte. A csapadék mennyisége Kékesen 10, Csengeren 9, Galyatetőn, Gyöngyösön 7 milliméter volt, máshol 1-6 milliméter között váltakozott. A hőmérséklet napközben az ország északi felében 7-11, déli felében 11-15, Bácsalmáson 16 fokra emelkedett. Ma hajnalban északkeleten 1-4, máshol 5-9 fokra hűlt le a levegő. Északkeleten néhány helyen gyenge talajmenti fagyot észleltek. Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 6.4 fok volt, a sokévi átlagnál 3.3 fokkal magasabb. Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 milliméter, alig változik.

Várható időjárás csütörtök estig: felhős, pára, enyhe idő. Sokhelyen eső, egy-két helyen esetleg zivatar. Mérsékelt, helyenként kissé élénkebb délkeleti szél. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 3-6, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 11-14 fok között.

A Duna vízállása ma reggel: 112 centiméter.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1959. december 2. 4 1/2 óra 5 perc

/Elkészült az ország...1.folyt./  
15.

A termelőszövetkezeti mozgalom széleskörű térhódításával mind realisabbá válik a nagyüzemi szőlőtermelés lehetősége, a nemesített fajták korszerű művelése. A Mezőgazdasági Gépkeresleti Intézetben és a Szőlészeti Kutató Intézetben biztató kísérleteket folytatnak a speciális talajművelő, növényápoló gépek kialakítására. Mindennek figyelembe vételével a Szőlészeti Kutató Intézetben úgy számítják, hogy körülbelül 15 év alatt szőlőink termésátlaga a jelenleginek háromszorosára nőhet, boraink önköltsége pedig egyharmadára csökkenhet./MTI/

--- . ---

Piaci jelentés

1959. december 2.  
16.

A Nagyvásártelepre szerdán reggel 103 vagon és 24 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 50 vagon burgonya, 4 vagon vöröshagyma, 18 vagon fejes- és kelkáposzta, 2 vagon céklarépa, 5 vagon levesbevaló zöldség, 6 vagon alma, 1 vagon rizs, 6 vagon vágott baromfi, 3 vagon citrom és 8 vagon fenyőfa.

Szerdán a Nyírségből újabb fejeskáposzta-szállitmány érkezett, a befutott egy vagon jó minőségű alföldi rizs is. A burgonya, a hagyma, a káposztaféle, a levesbevaló zöldség és az alma ára nem változott./MTI/

--- . ---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1959. december 2. 4 1/2 óra 15 perc

Időjárásjelentés

22.

A Meteorológiai Intézet jelenti december 2-án, szerdán 13 órakor:

Felhős, enyhe idő

Europa legnagyobb részén csapadékos, szeles az idő. Különösen erős esők és viharos szelek vannak a Földközi tenger medencéjének nyugati és középső részein. Csendesebb, szárazabb időjárás csak a Szovjetunió európai területének délkeleti részein és Finnországban uralkodik. Hazánkban tegnap általában erősen felhős volt az ég, kövés napsütést csak a déli megyékben és az északnyugati határszélen észleltek. Az ország minden részében volt kisebb-nagyobb eső. Csengeren, Mátészalkán, és Berettyóújfalun az esőt zivatar kísérte. A csapadék mennyisége Kékesen 10, Csengeren 9, Galyatetőn 8, Gyöngyösön 7 milliméter volt, máshol 1-6 milliméter között változott. A hőmérséklet napközben az ország északi felében 7-11, déli felében 11-15, Bácsalmáson 16 fokig emelkedett. Ma hajnalban északkeleten 1-4, máshol 5-9 fokig hűlt le a levegő. Északkeleten néhány helyen gyenge talajmenti fagyot észleltek. Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 6.4 fok volt, a sokévi átlagnál 3.3 fokkal magasabb. Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 milliméter, alig változik.

Várható időjárás csütörtök estig: felhős, párázás, enyhe idő. Sokhelyen eső, egy-két helyen esetleg zivatar. Mérsékelt, helyenként kissé élénkebb délkeleti szél. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 3-6, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 11-14 fok között.

A Duna vízállása ma reggel: 112 centiméter.

/MTI/

--- . ---

14. kiadás 1959. december 2. 14 óra 30 perc

Szerdán átadták az újjáépült Miskolci Nemzeti Színházat

17.

A Borsod megyei Építőipari Vállalat dolgozói három évvel ezelőtt kezdték meg a Miskolci Nemzeti Színház újjáépítését és korszerűsítését, amelyre az állam több mint 25 millió forintot áldozott. Az újjáépített színházat szerdán adták át a városi tanács és a színház vezetőinek.  
/MTI/

Megkezdtek a termelést a Borsodi Szénbányászati Tröszt új külfejtésű bányájában

18.

1959. december 2.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt termelésének csaknem 20 százalékát, külfejtésű bányáinak adják. Az utóbbi időben három külszíni bányában lefejtették az utolsó vagon szenet is. Emiatt éppen az év utolsó hónapjában veszályba került az évi terv sikeres teljesítése. A borsodi bányászok a Földkotró Vállalat dolgozóival közösen elhatározták, hogy a kongresszus idejére üzembe helyezik az új kurittyáni II-es külfejtésű bányát. A nagyszerű munka eredményeként, a felajánlásnak megfelelően, december 1-én az új külszíni bányász frontfejtésén munkába álltak a csapatok.

A 2.5 méter vastag széntelapen jelenleg egy frontfejtésen termelnek, amelynek szállítását teljesen gépesítették. Az új külfejtésű bányából már a termelés megkezdésének napján a tervezett 65 tonna helyett 70 tonna szenet küldtek a bányászok a Berentei szénosztályozóra.  
/MTI/

Száz vagon kenyérgabonára szerződtek a Hajduságban

19.

1959. december 2.

Hajdu-Bihar megye termelőszövetkezetei és egyéni gazdálkodói a jövő évi termésből eddig 100 vagon kenyérgabona értékesítésére szerződtek a terményforgalmi vállalatokkal és a földművelőszövetkezetekkel. A nádudvari Vörös Csillag Tsz 25 vagon gabona átadásában állapodott meg, míg a nagyrabéi Petőfi 18 vagon kenyérnekvaló értékesítését vállalta.  
/MTI/

K O N G R E S S Z U S I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK 59. kiadás 1959. december 2. 6ra. perc

/A pártkongresszus harmadik...23.folyt./

Ezután Emil Bodnaras, a Román Munkáspárt Politikai Bizottságának tagja üdvözölte a kongresszust.

- Különösen nagyjelentőségű - mondotta -, hogy miután a magyar dolgozók a Szovjetunió és a többi szocialista ország testvéri segítségével szétzúzták az 1956. évi ellenforradalmat, a magyar kommunistáknak Kádár János elvtárssal az élen, sikerült újjáépíteni a munkásosztály pártját - marxista-leninista pártot, a magyar proletariátus dicsőséges hagyományainak folytatóját, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom reményteljes esztagát.  
/Taps/

Egy másik jelentős eredménye a Magyar Szocialista Munkáspártnak az, hogy a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetségének szilárd alapján megerősítette a népi demokratikus államot és azt a szocialista rendszer építésének hatékony eszközévé tette.

Ha a Magyar Népköztársaság szocialista táborunk egyik erős láncszeme, olyan ország, amelynek népe felszabadult a kiszákmányolás alól és ura saját sorsának, új életet épít magának és teljes erejével hozzájárul a világ békéjének és haladásának nagy ügyéhez.

Emil Bodnaras ezt követően a Románia és Magyarország közötti együttműködéssel foglalkozott, idézve Gheorghiu-Dej szavait, aki hangsúlyozta, hogy ez a megbonthatatlan barátság, "amely mint bebizonyosodott, kiáll minden megpróbáltatást, csak azok között a népek között lehetséges, amelyek örökre lerázták a tőkés-földesuri kiszákmányolás és elnyomás igáját és válllvetve építik az új szocialista életet".

- A Román Népköztársaság szoros egységben a szocialista tábor országaival, következetes külpolitikát folytat a világ béke megőrzésének és megvédésének érdekében - folytatta a továbbiakban. Népünk az összes békeszerető népekkel együtt hozzájárul a nemzetközi enyhülés elmélyítéséhez, a békés együttélés elveinek érvényre juttatásához. Ezen az úton haladva, a román kormány továbbra is következetesen felhasznál minden alkalmat és lehetőséget a balkáni térség országai közötti megértés létrehozására. Azért, hogy a világnak ez a része békevezető váljék, ahol atom- és rakétafegyverek nem veszélyeztetik a népek életét és nyugalomát. A tények - egyesek ellenkezése és rosszindulatu félremagyarázása ellenére - azt mutatják, hogy a román kormány kezdeményezése, amelyet a balkáni országok közvéleménye támogat, teljes mértékben megőrzi időszerűségét.

- Népünk teljes egészében magáévá teszi és támogatja N.Sz. Hruscsov elvtárs történelmi javaslatait, amelyeket az ENSZ-ben tett az általános és teljes leszerelésre, s amelyek az emberi társadalom háborúk nélküli fejlődésének nagyszerű törlatait hivatottak megnyitni - hangsúlyozta végül, sikert kívánva a VII. kongresszus további munkájához.

x x x

/folyt.köv./GK

KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK. 60.kiadás 1959.december 2,

P

A pártkongresszus...24.folyt./

Ignacy Logo-Sowinski, a Lengyel Egyesült Munkáspárt Politikai Bizottságának tagja tolmácsolta ezután a lengyel munkáosztály és az egész lengyel nép forró, baráti köszöntését, majd hangoztatta: Azok az eredmények, amelyekről a Magyar Szocialista Munkáspárt VII.kongresszusán beszámol, mutatják, hogy a magyar munkáosztály és a magyar paraszti tömegek politikailag is, ideológiailag is felsorakoztak pártjuk mögött, hogy a magyar nép győzedelmesen halad előre a fejlődés szocialista útján és a magyar Népköztársaságban valóra váltja a szocializmus felépítésének programját.

Ezután kijelentette: Mi most Lengyelországban a pártunk III.Kongresszusán elfogadott hét éves terv megvalósításán munkálkodunk. Ez a program nagy feladatokat tűz a lengyel nép elé a népi Lengyelország további fejlesztésében.

Az 1965-ig terjedő hét éves tervidőszak egész programja négy pontban foglalható össze:

- az ipari termelés 80 százalékos emelése;
- a mezőgazdasági termelés 30 százalékos növelése;
- a reálbérek és a parasztság jövedelmének 33 százalékos emelkedése;
- a városokban és falvakban összesen mintegy 4 millió lakoszat építünk fel.

1959-ben ipari termelésünk az 1958 évihez képest közel 9 százalékkal emelkedik. A termelőeszközök gyártása 10,2 százalékkal növekszik. Ez azt jelenti, hogy előreláthatólag 3,9 százalékkal telteljesítjük a tervet. A beruházási összegek is 13,8 százalékkal növekszenek a tavalyihoz képest.

Ebben az évben 4 millió tonnával több szenet termelünk ki, mint 1958-ban.

Csak a mezőgazdaságban nem tudjuk teljesíteni a folyó évi előirányzatokat az idei nagy szárazság miatt, amely hazánkat sújtotta. Igez, hogy a 4 fő gabonafajta termésátlaga magasabb volt, mint a tavalyi, mert nálunk az őszi vetés van túlsúlyban, viszont nagyon kedvezőtlenek az eredmények a káposztánövények és a takarmányfélések terén.

Gazdasági programunk megvalósításának ezek a fő feltételei: valamennyi üzemenkben növelni kell a munka termelékenységét, szervezettebbé kell tenni a munkát, egész iparágakat kell felújítani és korszerűsíteni.

- A mezőgazdasági termelés terén törekedni kell a gépesítésre, a kisárutermelő gazdaságok csoportos gazdaságokká való fokozatos átalakításra és a szocializmus útjára vezetésére. Felszólalásának külpolitikai részében megjegyezte: valamennyiünk közös és legfőbb dolga: a béke biztosítása a világ valamennyi népe számára, az új háború veszélyének elhárítása.

./.

KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK 61. kiadás 1959. december 2. 3 óra perc

/A pártkongresszus harmadik...25. folyt./

A nemzetközi kapcsolatokban bekövetkezett enyhülés kétségkívül elsősorban a Szovjetunió és a többi szocialista ország következetes békepolitikájának és a békés megegyezésre való törekvésüknek a szocialista táborhoz tartozó országok megbonthatatlan egységének, a szocialista rendszer által képviselt növekvő anyagi és erkölcsi erőnek köszönhető. Ezt a növekvő erőt legfényesebben a szovjet tudomány és technika vívmányai mutatják, amelyek az egész világot bámulatba ejtették és a Szovjetuniónak világelsőséget szereztek.

Pártjaink és országaink egysége, a világmunkásmozgalomnak egysége a proletár nemzetköziség eszméjéből s azokból az alkotó eszmékből fakad, amelyekkel a Szovjetunió Kommunista Pártjának XXI. kongresszusa gazdagította a nemzetközi munkásmozgalmat. Új erőt adnak a szocializmus első és leg-hatalmasabb országának, a Szovjetuniónak ragyogó eredményei, a kommunizmus építésének a Szovjetunió Kommunista Pártja XXI. kongresszusán kijelölt és elfogadott programja, amelynek megvalósítása máris gyors ütemben halad.

Beríti együttműködéssel erősítjük pártjaink egységét, megsokszorozzuk dolgozó népeink sikereit és győzelemre viszzük a szocializmus ügyét.

A szocializmus építésében elért eredményeinknek, alkotó erőnknek forrása; a marxizmus-leninizmus. Ez az alapja és útmutatója pártunknak, amely híven kitart a 12 kommunista és szocialista munkáspárt által 1957-ben Moszkvában aláírt Nyilatkozatban lefektetett elvek mellett.

Ezeket az elveket valóra váltva, tömören és egységesen, a marxizmus-leninizmushoz híven ért el pártunk III. kongresszusához.

A marxizmus-leninizmus pártunk tevékenységének megváltoztathatatlan alapja. Sorsaink egysége pedig az acélnál is erősebb, kötelező törvény összes tagjai számára.

Pártunk legyőzte a sorai közt felbukkant dogmatikus és szektás jelenségeket és tendenciákat, szétzúzta a külső és belső erők által támogatott revizionizmust. Mindemellett éberségünket a revizionizmussal szemben egy pillanatra sem gyongithetjük és nem is gyengítjük, ennél kevésbé, mert revizionista törekvések még ma is jelentkeznek életünk egyik-másik területén. Feladatul tűztük ki a törekvések teljes felszámolását, és ezt a feladatot teljesíteni is fogjuk.

A proletár-nemzetköziségen nyugvó egységünk - a világ munkás- és kommunista mozgalomának egysége - záloga annak, hogy a béke, a demokrácia és a szocializmus az egész világon győzelmet fog aratni - Fejezte be felszólalását Ignacy : Loga-Sowinski./Folyt.k./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1959. december 2. 14 óra 35 perc

Huszezer holddal több mélyszántás Békés megye termelőszövetkezeteiben, mint tavaly ilyenkor

20.

Békés megye 20 gépállomásának körzetében a kongresszust megelőző hetekben és a kongresszus napjaiban kiváló eredmények születtek. Jórészt ennek köszönhető, hogy eddig 100.000 hold mélyszántással készültek el a termelőszövetkezetek földjein, 20.000 holddal nagyobb területen, mint tavaly ugyanabban az időszakban. Különösen szép a Mezőgyáni Gépállomás teljesítménye, amelynek körzetében 14 őszi kezdésű termelőszövetkezet működik. Jóllehet szétosztottan fekvő kisparcellákról takarították be az ősziakat, a gépállomás korán befejezte a vetést, a tavasziak alá pedig 10.000 holdon forgatta meg a talajt. A gépállomás traktorosai a kongresszus idején egy nap alatt gépenként 7 normálholdnyi munkát végeznek./MTI/

Kongresszusi versenyben 16 százalékkal teljesítették tul-  
éves tervüket a gépállomási traktorosok - máris 270 normál-  
holddal több munka jut egy-egy erőgépre, mint tavaly

1959. december 2.

21.

A gépállomási traktorosok a kongresszusi versenyben kiemelkedő eredményeket értek el. November második és harmadik dekádjában átlag 150.000 normálholddal emelték teljesítményeiket, elsősorban a kettős műszakok, az éjjelnappali műszak kiterjesztésével. Így a tervezettnél lényegesen nagyobb segítséget adtak minden területen a termelőszövetkezeteknek.

Mint a Földművelésügyi Minisztériumban az MTI munkatársát tájékoztatták, a gépállomások november végéig 14 millió 890.000 normálhold gépi munkát végeztek, így éves tervüket eddig 116- százalékra teljesítették. Ennek a teljesítménynek értékét és a jelentős fejlődést leginkább az mutatja, hogy az elmúlt esztendőben összesen 9,657.000 normálhold volt a gépállomások által végzett gépi munka mennyisége. November végéig egy-egy gépállomási traktorra 838

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1959. december 2. 10 óra 10 perc

/Kongresszusi versenyben...1.folyt./  
21.

normálhold gépi munka jut, ami máris 270 normálhoddal több a tavaly elért mennyiségnél. Különösen nagymértékben növekedett a gépkivételés Fejér és Szolnok megyékben, ahol a traktorok eddigi teljesítménye meghaladja már az 1.000 normálholdat.

Az őszi időnyben a gépállomások az időjárás-okoza nehézségek ellenére több mint hétmillió normálhold gépi munkát végeztek eddig és az őszi tervet, elsősorban a kongresszusi versenyben végzett lelkes és odaadó munka eredményeként már eddig 22 százalékkal túlteljesítették. Az őszi időnyben két és félszer annyi talajmunkát végeztek a termelőszövetkezetek számára, mint az elmúlt esztendőben. A vetést kerekem egymillió holdon fejezték be a gépállomási vetőgépek, ez 40 százalékkal több, mint amennyit a terv a traktorok számára előírt, a múlt évihez viszonyítva pedig háromszoros emelkedést jelent.

A vetés elhuzódása késleltette a mélyszántás teljes ütemű megkezdését is. A traktorosok csak novemberben összpontosíthatják gépeiket erre a munkára. Ennek ellenére a hónap végéig az 1,240.000 holdas mélyszántási tervet 96 százalékban teljesítették./MTI/

--- . ---

A testvérpártok küldöttségeinek látogatásai az üzemekben

1959. december 2.

Az MSZMP VII. kongresszusára érkezett szíriai és libanoni testvérpártok küldöttei - Khaled Bakdach, a Szíriai Kommunista Párt főtitkára és Artine Madeyan, Libanoni Kommunista Párt/Politikai Bizottságának tagja - szerdán délelőtt meglátogatták a Chinoin gyárat. A vendégeket Dögei Imre földművelésügyi miniszter, az MSZMP Központi Bizottságának tagja kísérte. A küldötteket a gyárban Darvas József igazgató, Lénárt József párttitkár, Kovács Ferenc SzB elnök és Gál Ferencné, a kerületi pártbizottság tagja, a Hazafront IV. kerületi titkára fogadta.

A vendégek megtekintették a Chinoin egyes üzemrészeit, majd fehér asztal mellett hosszasan elbeszélgettek a gyár munkásaival.

/ja

x x x

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17 kiadás 1959. december 2. 10 óra 30 perc

/A testvérpártok küldöttségei... 1.folyt.tás/ t. 22

Max Reimann, a Német Kommunista Párt főtitkára, valamint Pak Den Aj asszony, a Koreai Lunkapárt Politikai Bizottságának tagja, a Lunkapárt alelnöke és Kim Te GünGün, a Központi Bizottság tagja szerdán felkereste a Beloiannisz Híradástechnikai Gyárat. A német és a koreai küldöttek kíséretében volt Orbán László, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, Nagy Józsefné könn. üipari miniszter és Práth Károly, a Magyar Népköztársaság koreai rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. A látogatáson jelen volt Hon Don Oser, a Koreai Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete.

A kedves vendégeket Simon József, a gyár pártbizottságának titkára üdvözölte, majd Vankó Gyula, a gyár igazgatója tájékoztatta őket az üzem múltjáról, eredményeiről, fejlődésének távlatáról. A KISZ szervezet küldöttsége virágokkal kedveskedett német és koreai vendégeinknek. A küldöttek ezután megtekintették több üzemrészt, behatóan tanulmányozták az ott folyó munkát és a termelésüket fejezték ki a látottak felett. Az üzemlátogatás után a pártkongresszusra érkezett német és koreai vendégek fehér asztal mellett elbeszélgettek a gyár pártaktivistáival, a dolgozók képviselőivel. Pak Den Aj asszony, a kérdésekre válaszolva ismertette a Koreai Lunkapárt életét és eredményeit. Köszönetet mondott az üzem dolgozóinak azért a segítségért, amelyet a koreai háború idején nyújtottak és ennek jeléül átadta a Koreai Lunkapárt Központi Bizottságának vörös zászlóját, amelyre koreai nyelven írták rá az üdvözlést: "Eljen a koreai és a magyar munkásosztály nemzetközi szolidaritása és barátsága!" A kérdésekre válaszolva Max Reimann válaszolt a Kommunista Párt harcát a német fasiszmus, az újjáéledő német militarizmus ellen és hangsúlyozta: ha minden erőnket megfeszítjük, a német militarizmusnak nem sikerül kirobbantania egy újabb világháborút. Mint mondotta, a szocializmus építésének magyarországi sikerei újabb segítséget adnak a Német Kommunista Pártnak és a német népnek a militarizmus, a fasiszmus ellen vívott harchoz. Végül életette a magyar és a német nép barátságát.

A baráti találkozó végén Simon József átadta a gyár ajándékait a vendégeknek. /MTI/

- o -

B 18. kiadás 1959. december 2. 16 óra 35 perc

Szabályozták a termelőszövetkezetek piaci árusítását: a háztáji gazdaságból származó termékeket is árusíthatják közösen

24.

A Magyar Közlöny december 1-i számában közli a földművelésügyi miniszter rendeltét, amely szabályozza a mezőgazdasági termelőszövetkezetek és a termelőszövetkezeti csoportok piaci árusítását. A rendelet megszabja a közös gazdaságok értékesítési tevékenységének körét, kimondja, hogy mely esetekben létesíthetnek elárúsítóhelyet, tarthat fenn több szövetkezet közös árudát, előírja az áru és pénzforgalom, valamint az ellenőrzés módját. A termelőszövetkezetek általában csak saját gazdaságukban termelt, vagy előállított terményeket, termékeket árusíthatják a piaci elárúsítóhelyeken, a virágtermelő szövetkezetek azonban 25 százalék erejéig vásárolt díszítőanyagot is forgalomba hozhatnak.

A rendelet értelmében a mezőgazdasági termelőszövetkezetek a tagok háztáji gazdaságából származó termékeket is árusíthatják közösen. /MTI/

Három öröklakást, családi házat, személygépkocsit sorsolnak a lottón

1959. december 2.  
25.

A pénteken sorra kerülő lottó tárgynyerményhúzáson a novemberi 46. játékhét szelvényei közül 481 értékös jutalomtárgy talált majd gazdára. Ezuttal is öt főnyermény van a jegyzéken. Az egyik visszamaradt öröklakással együtt ugyan három öröklakás, családi ház és Moszkvics személygépkocsi jut a legszerencsésebb lottózóknak.

Ezenkívül többek között 11 motorkerékpárt, 6 Panni robogót, 6 szobabutort, két konyhabutort, 42 televíziót, 62 rádiót, fényképezőgépeket, női bundákat, bőrkabátokat, háztartási gépeket és nagyértékű vásárlási utalványokat sorsolnak ki. /MTI/

B 19. kiadás 1959. december 2. 17 óra 15 perc

1960-ban hatezer holddal növelik a kukorica vetésterületét Fejér megye állami gazdaságai

26.

A Fejér megyei állami gazdaságok igazgatói és szakvezetői szerdán a Pusztaszabolcsi Állami Gazdaságban megtárgyalták az 1960. évi termelési feladatokat. Megállapodtak abban, hogy jövőre az idei 7.300 holdról 13.100 holdra növelik a kukorica vetésterületét, s ezen a területen kizárólag hibrid vetőmagot tesznek a földbe, szemenkénti vetéssel. Ötezer holdon szelektív vegyszer alkalmazásával megszüntetik a kézi kapálást, hatezer holdon teljesen gépesítik a kukorica betakarítását és a szárvagást. /MTI/

Meghosszabbították a magyar- finn árucsereforgalmi megállapodást

1959. december 2.  
28.

Helsinkiben levélváltás után az 1959. december 31-én lejáró magyar- finn árucsereforgalmi és fizetési megállapodást hat hónappal meghosszabbították. Megegyezés történt továbbá, hogy az 1960. július 1-től 1961. június 30-ig terjedő időszak szabályozása céljából új árucsereforgalmi és fizetési megállapodás szükséges. Erre vonatkozó államközi tárgyalásokat legkésőbb májusban Budapesten tartják.

A jegyzőkönyvet magyar részről Simonyi András, kereskedelmi tanácsos, a helsinki kereskedelmi kirendeltség vezetője, finn részről Murto Yrjö, a finn külügyminisztérium kereskedelempolitikai osztályának helyettes vezetője írta alá. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20 kiadás

1959 december 2

18 óra 45 perc

A kongresszusi verseny hírei

23

1959 december 2

Kimagasló termelési eredményekkel köszöntik a kongresszust a csepeliek

A Csepel Vas- és Fémművek dolgozói nagy érdeklődéssel figyelik a kongresszus munkáját, sokan hallgatják a rádió közvetítéseit, máshol csoportosan olvasják a kongresszusról szóló tudósításokat, az ott elhangzott beszámolókat és felszólalásokat. Röpgyűléseket tartottak, amelyekon párttagok és pártönkivüliek köszöntötték és elismerésüket fejezték ki a Magyar Szocialista Párt eddig végzett munkájáért, eredményes munkát és sok sikert kívánnak a kongresszusnak. Több újságból táviratot küldtek a tanácskozássra.

A kongresszus megvitásával egyidőben fokozódik a verseny lendülete és több helyen, például a kerékpárgyárban, az egyéni gépgyárban, az acélműben, a csőgyárban és a szerszámgyárban a kongresszus üléséinek idején kongresszusi hetet tartanak. A dalozók újabb konkrét felajánlásokat tettek. Az acélműben a finomhengermű kissorának minden műszakjában 150 százalékra teljesítették a napi tervet. A lemezhengermű 133 százalékot ért el. A csőgyár a kongresszus napjára teljesítette 8.500 tonnás évi felajánlását és az év végéig további 750 tonna cső tervem felüli gyártását vállalták a dolgozók. A fiatalok nevében a KISZ-6. bizottság bejelentette a kongresszusnak küldött táviratában, hogy a csepeli fiatalok ebben az évben 50.000 társadalmi munkórát végeztek és huszmillió forintot takarítottak meg a népgazdaságnak. Bejelentették, hogy hazánk felszabadulásának 15. évfordulója tiszteletére tovább folytatják a versenyt. A vas- és acélöntőde dolgozói szerdán jelentették, hogy éves alaptervüket 102,1 százalékra teljesítették. A negyedik negyedévre vállalt 1,200.000 forint értékű tervem felüli felajánlást a kongresszus kezdetéig teljesítették és az év végéig újabb 400.000 forint értékű tervem felüli készítenek tervem felül. A martinaszok a kongresszus első két napján 30 tonna acélt és palack tervem felül.

/folyt. köv./

△ A kongresszusi műszakban máris kiemelkedő eredmények születtek.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21 kiadás

1959 december 2

17 óra 45 perc

A kongresszusi verseny hírei... I. folytatása / 8. oldal

23

Vállalás ötszörösét teljesítette a Chinoin gyár kémia XIII. üzem

A Chinoin Gyógyszer- és Vegyszeti Termékek Gyára Kémia XIII. üzemének dolgozói a pártkongresszus tiszteletére vállalták, hogy október 31-ig próbaképpen üzembe helyezik az új fermentáló, december első napjaira, a kongresszus idejére pedig az új üzemben megkezdik a vészes vészenység hatásos gyógyszerének, a B 12 vitaminnak a fermentálását.

A vállalás első részét, az üzempróba megkezdését annakidején október 31-re pontosan teljesítették, majd hozzáfogtak, hogy előállítsák az első husz köbméter B 12 fermentlevet, amelyből további feldolgozással a tulajdonképpen gyógyszer nyarlik.

Akadtek a gyárban, akik megismerve az elhatározást, mert tudták, hogy a fermentálás rendkívül bonyolult, hosszadalmas folyamat. Voltak olyanok is, akik megkérdezték az üzem dolgozóitól, melyik december elején, talán 1960 decemberében akarják megkezdni a fermentálást?

A kételkedők nem lett igazuk. A Kémia XIII. üzem dolgozói megtartották adott szavukat és december 1-re nem is a megígért husz köbméter fermentlevet, hanem annak ötszörösét, száz köbmétert állítottak elő.

A kitűnő eredményhez a gépészeti osztály dolgozói sokat segítettek: rövid idő alatt áttörvették és átépítették a fermentálókészülék koverőművét és ezzel növelték az üzem teljesítőképességét, valamint termelési hatékonyságát.

Teljesítette ideai exporttervét a Magyar Felvonógyár

A Magyar Felvonógyár dolgozói a kongresszusi versenyben a gyár történetében egyedülálló eredményt értek el. A felszabadulás első öt évében 50-60, 1956-ban 238, 1957-ben 423, tavaly 480, az idén pedig már eddig csaknem 600 felvonót készítettek, nagyrészt exportra.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22 kiadás 1959 december 2 12 óra 05 perc

/A kongresszusi verseny hírei... 2 folytatás/  
23

Az üzem dolgozói most örömmel jelentették a pártkongresszus-  
nak, hogy felajánlásuknak megfelelően teljesítették exportter-  
vüket. Az évi teljes tervből is már csak 1,500.000 forint  
hiányzik, s előreláthatólag december 8-ára valamennyi idei kö-  
telezettségüknek eleget tesznek.

Kiváló eredményeket potidő nélkül, csak-  
nem kizárólag a termelékenység növelésével érték el. Az üzem  
brigádjai versenyre költék a munkaidő lehető legjobb kihasz-  
nálásáért, és nem ritka az olyan eredmény, mint Kovács Gábor  
marcsbrigádjái, Fehérvári Lajos ifjúsági esztendőlyos cso-  
portjái, amelyek 20-30 százalékkal növelték teljesítményüket és  
saját nélkül dolgoznak. A munka termelékenysége a gyárban négy  
százalékkal emelkedett és ezzel elérték az 1950-ra tervezett  
szintet. Eredményeiket még értékesebbé tették azzal, hogy a  
kongresszusi versenyben korszerű, újfajta betegszállító,  
ételszállító, továbbá távvezérlésű felvonók gyártását is ki-  
dolgozták, s az első példányokat már utnak is indították  
Belgiumba, illetve a Szovjetunióba.

Több mint félmillió pár haris-  
nya terven felül

A Budapesti Harisnyagyárban a kong-  
resszusi versenyben ujtőcsoportok alakultak, amelyek nagy-  
mértékben hozzájárultak a gyár régi berendezéseinek műszaki  
fejlesztéséhez. Tizenöt gép t különleges mintázatú export-  
gyártmányok készítésére tettek alkalmassá. Tizenöt gépet pe-  
dig úgy alakítottak át, hogy azokon mintás zoknikat köthes-  
senek. Munkába állították negyven, használaton kívül álló gé-  
pet is, miután korszerűsítették azokat. A műszaki intéz-  
kedések nyomán a kongresszus napjáig teljesítették a gyár  
dolgozói az 1,200.000 forint értékű többtermelésre tett vállá-  
lásukat és félmillió párnál több harisnyát készítettek ter-  
ven felül. A kötőgépeket újrendszerű gumidagoló készülékkel  
szerelték fel, hogy a gumiszegélyes zoknik minőségét javítsák.  
Az új gyártmánya a gyár munkások igen cél szerű téli viselete,  
a harisnya-nadrág. Ebből az alkult negyedévben ötszert,  
most pedig tízszeret készítettek.

/folyt. köv./

K O N G R E S S Z U S I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK 62. kiadás

1959. december 2.

6ra perc

Németország Szocialista Egységpártja Központi Bizottságának  
üdvözlő távirata a Magyar Szocialista Munkáspárt VII. kong-  
resszusához

Drága elvtársak!

Németország Szocialista Egységpártjának  
Központi Bizottsága szívből jövő, harcos testvéri üdvözlését  
küldi a Magyar Szocialista Munkáspárt VII. kongresszusát kül-  
dötteinek és az egész magyar népnek.

A fiatal Magyar Szocialista Munkáspárt - a magyar  
kommunista pártnak és a Magyar Dolgozók Pártjának forradalmi  
hagyományaira és tapasztalataira támaszkodva - gyorsan le-  
tudta küzdeni az ellenforradalmi puccs következményeit, maga-  
körüre tudta tömöríteni és megszervezni a néptömegek több-  
ségét a szocializmus felépítésének nagyszerű célja érdekében.  
A magyar dolgozóknak sikerült a munkásosztály pártjának veze-  
tésével 1945 óta eltelt, történelmi viszonylatban rövid idő-  
alatt megteremteti a szocializmus alapjait és Magyarországot  
ipari-agrár országgá változtatni.

Németország Szocialista Egységpártját és népünk  
haladó erőit szoros kötelékek fűzik a Magyar Szocialista Mun-  
káspárthoz és a magyar néphez. Mi az Önök szocialista vívmá-  
nyait - éppúgy, mint a saját eredményeinket - az egységes  
szocialista tábor közös sikereinek tekintjük, amelyet a le-  
győzhetetlen szovjetunió vezet.

A Magyar Szocialista Munkáspárt VII. kongress-  
zusának sikeres munkát, a magyar munkásosztály harcvezető  
élesapatának és az egész magyar népnek pedig további győzel-  
meket kívánunk szocialista építő munkájukban.

Drága elvtársak!

Eljen a Magyar Szocialista Munkáspárt VII. kong-  
resszusa!

Eljen a német és a magyar nép erős és megbont-  
hatatlan barátsága!

Eljen a szocialista tábor egysége, összes győ-  
zelmeink záloga!

Eljen a világ békéje!

Szocialista üdvözléssel:

Németország Szocialista  
Egységpártjának Központi  
Bizottsága

-o-o-o-o- Walter Ulbricht első titkár.

KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK 63. kiadás

1959. december 2.

6ra perc

/A pártkongresszus...26. fejelet./

Gyinege Lajos, a Szolnok megyei pártbizottság első titkára a mezőgazdaság szocialista átszervezésének főbb tapasztalataival foglalkozott. Rámutatott:

- Megyénkben az idén nagy lépést tettünk előre a szocialista mezőgazdaság útján. Bizonyos tapasztalatokat már szereztünk arról, hogy a mezőgazdaság szocialista átszervezése milyen hatással van az árutermelésre, a termelés színvonalának emelésére; ha az átszervezés politikai és szervezőmunkája megfelel pártunk politikájának, ha annak szellemében dolgozunk, nemcsak hogy a termelés-visszaeséstől nem kell tartanunk, de a termelésben, ezen belül az árutermelésben nyomban sokkal kedvezőbb eredmények mutatkoznak.

Erre számos Szolnok megyei példát hozott fel. Elmondotta, hogy például a megye kenyérgabona-felvásárlási tervét az egész évi terv 98 százalékára teljesítette eddig, - s ez már eddig csaknem 400 vagonnal több a tavaly felvásárolt kenyérgabonánál. Biztató képet mutatnak a felvásárlás eredményei takarmánygabonából, jelentősen növekedett a sertéshús termelése is. Szolnok megye az idén körülbelül 20-22 százalékkal több baromfit ad a fogyasztóknak, mint az előző években. A tsz-ek dolgozó parasztjai elhatározták, hogy az év végéig legalább 10.000-15.000 pacsenyecsirkét szállítanak Budapestre.

- Dolgozó parasztjaink egyre növekvő bizalommal vannak pártunk, kormányunk iránt. Az eredményekben közrejátszik az is, hogy gazdaságpolitikánk mindinkább a többtermelésre ösztönöz, egyre jobban megvalósul az anyagi érdekelttség elve.

Gyinege Lajos ezután arról beszélt, hogy jól haladnak Szolnok megyében az őszi munkák, jó eredményekkel büszkélkedhetnek az őszi indulásu termelőszövetkezetek is, s előreláthatólag a kongresszus befejezésének napjára a megyében minden őszi mezőgazdasági munkát befejeznek.

A megyében egyébként kidolgozták az 1960-1965-ös évek tervfeladatait. Az előirányzatok/ - amelyeket úgy szabtak meg, hogy jó munkával teljesíthetők legyenek - az 1961-1965 években átlagban legalább 40-45 százalékkal növelik majd a mezőgazdaság összhozamát az 1954-1958-as évek átlagához viszonyítva. Ezen belül jelentősen növelik a hús, a tojás- és a tejhozamot.

x x x /szerint

/folyt.köv./ GK

KONGRESSZUSI KÖLÖNKIADÁS

BKK 64. kiadás 1959. december 2. Óra perc

/A pártkongresszus harmadik,..... 27.folyt./

Kedves jelenet következett ezután: ifjúságunk nevében mintegy másfélszáz kommunista fiatal és uttoró köszöntötte a VII. kongresszus tanácskozásának résztvevőit. Pattogó induló hangjaira, a párttól kapott vorosselyem zászlókkal vonultak be a fiatalok, - ifjúságunkok népviseletbe öltözött parasztrúk és lányok, diákok, katonák és vorosnyakkendős uttorók. Szinpompás bevonulásukat helyükről felállva, ütemes tapsal fogadták a kongresszusi küldöttek.

Negy Richard, a Kommunista Ifjúsági Szövetség Budapesti Bizottságának első titkára lépett a mikrofonhoz:

- A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség tagjai, a magyar uttorók, a dolgozó és tanulóifjúság nevében forró szeretettel és hálatelt szível köszöntöm a Magyar Szocialista Munkáspárt VII. Kongresszusát - mondotta.

- A magyar dolgozó és tanuló fiatalok százezrei, a fegyveres testületek ifjú harcosai és tisztjei nagy érdeklődéssel tekintenek a VII. pártkongresszus munkájára. Ez a cselekvésszerű érdeklődés különösen a kongresszus által megszabott új, nagyszámú feladatok megvalósítása iránt nyilvánul meg.

- Míg pártunk Központi Bizottságának márciusi határozatára a magyar fiatalok városban és falun tömegével fogadták a válaszokat: "Vállaljuk a próbatételt, mert fiatal erőnk és lendületünk pártunké s készen állunk elősegíteni a szocializmus építésének meggyorsítását". Azóta a fiatalok öntevékeny és ötletgazdag kezdeményezései nyomán immár az ifjúság százezreit átfogó tömegmozgalmá fejlődött a termelésben, a tanulásban, a sport- és kulturális versenyekben az "Ifjúság a szocializmusért" próba. Nem csupán szavakkal, hanem mindenekelőtt a nép érdekeit kifejező párt- és kormánypolitika gyakorlati végrehajtásában való eredményes részvétellel válaszolnak fiataljaink pártunk felhívására.

- A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség és a Magyar Uttorók Országos Szövetségének megbízásából jelentem pártunk kongresszusának, hogy a magyar fiatalok a kongresszus tiszteletére tett vállalásukat telteljesítették./Folyt.k./

KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK 65. kiadás 1959. december 2. óra perc

/A pártkongresszus harmadik...28. kiadás/

- Nagyon megtisztelő és kedves kotelességemnek teszek eleget, amikor leteszem a kongresszus elnökségének asztalára ezt az albumot, amely a magyar ifjúság kongresszusi vállalásának teljesítését foglalja magában. /Nagy taps./

Kedves Elvtársak!

A magyar fiatalok mindennap tapasztalják, hogy pártunk politikája az egyetlen helyes politika, a szocializmus teljes győzelmének záloga. Ezért arra neveljük ifjúságunkat, hogy szívük és értelmük azé a párté legyen, amely négy évtizede folytatja onfeláldozó harcát a magyar nép felemelkedéséért s a kommunista hősök seregét áldozta a hazáért. Azé a párté legyen, amely minden viharon és vészen át a munkáshatalom védelméért, erősítéséért dolgozott. Azé a párté, amely tízezrek hitét adta vissza a harcban, a munkában, a szocialista holnapban, a Szövjetunió, a szocialista országok és a világ valamennyi kommunista- és munkáspártjával való testvéri szolidaritásban. A vörös csillag és a vörös zászló él és élni fog Magyarországon. /Lelkes taps./

- Ifjúságunk előre tekint és közülük nőnek ki az ifjú kommunisták, akik már tudják: kommunistának lenni nagy felelősség, és nagy boldogság. Mert nincs nagyobb tisztesség, mint tagja lenni annak a 33 milliós élcespárnak, amely harcával földünkön embermilliárdok reménységét, a kommunizmust teremti meg.

- Fúti szívünket a lenini eszme, a lenini szó, a ki nem hunyó hűség.

- Hála és dicsőség a pártunk, mely elvezeti népünket a boldogabb holnap, a szocializmus teljes győzelméhez Magyarországon!

- A nagy tetszéssel fogadott beszéd után a taps tovább fokozódott, amikor a budapesti KISZ-bizottság első titkára átnyújtotta az elnökölő Somogyi Miklósnak a budapesti fiatalok kongresszusi munkaversenyének eredményeit dokumentáló díszes albumot. Az uttorók és a KISZ-cek piros székfücsökrokkal kedveskedtek a kongresszus küldötteinek, az elnökség tagjait pedig kisdobosok köszöntötték virággal.

Somogyi Miklós a kongresszus nevében megköszönte a magyar ifjúság üdvözlését, jó tanulást és jó munkát kívánt fiataljainknak, majd folytatták a tanácskozást.

/Folyt. köv./

KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK 66. kiadás

1959. december 2.

6ra perc

/A pártkongresszus.....29.folyt./

Walter Imre Somogy megyei küldött, Ráksi termelőségvetkezeti község dolgozó parasztjainak üdvözlését tolmácsolta a kongresszusnak. A közös gazdaságok eredményeit ismertető elmondotta: ahogyan emelkedett a termelőségvetkezetek termésátlaga az elmúlt években, úgy gyarapodott a közös vagyon, növekedett a tagság részesedése és emelkedett életszínvonala. S ezzel együtt változott a falusi dolgozó tudata is, erősödött hűségük, ragaszkodásuk termelőségvetkezetükhöz. Nagy segítséget jelent a közös munkában, hogy a nyáron a Szovjetunióból különféle munkagépeket - láncotlappas traktort, vetőgépet, műtrágyaszórót, silókomбайnt - kaptak. Ma már könnyebben és jó időben el tudják végezni az esedékes munkát, rövidesen az őszi mélyszántást is befejezik.

A közös állattállomány elhelyezése előinte községükben is nagy gond volt. Ezt a problémát azonban sikerült jórészt "háziilag" megoldaniok. Ebben az évben többek között száz szarvasmarha részére építettek férőhelyet, továbbá borjunevelőt, ötszáz hizó-sertésnek szállást, husz férőhelyes fiáztatót és 1200 baromfinak ólat építettek. A továbbiakban - az építkezések folytatása mellett - legfontosabb feladatuknak tartják, hogy a szövetkezetek gazdálkodását tovább szilárdítsák. Ezt elsősorban a korszerű fejlett termelési módszerekkel akarják elérni. Örövendetes, hogy a közös gazdaságoknak szinte valamennyi tagjában él ez a törekvés. Az asszonyok kiváljan dolgoznak a gazdaságban, a növényápolás kizárólag az ő feladatuk, s a betakarításban is derekasan helytállnak. A dolgozó parasztfiatalok sem akarnak már elavult technikával dolgozni, már nem a gyep-lőhöz, hanem inkább a gépekhez ragaszkodnak.

Megemlítette a termelőségvetkezeti öregek problémáját is. Közös gazdaságuk vezetősége az alakuló közgyűlésen ígéretet tett, hogy gondoskodni fog a munkából kiöregedett tsz-tagokról.

/folyt.köv./ GK

KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK67. kiadás 1959. december 2. 6ra perc

/A pártkongresszus harmadik...30.folyt./

Szabó Antal, Tolna megye küldötte a párt irányító tevékenységéről szólva példákat hozott fel arra, mennyire elősegíti a tömegekkel való jó kapcsolato elmélyítését a vezetés sok hasznos módszere. Az egyszerű emberre ilyen mély benyomást tesz a Központi Bizottság és a kormány tagjainak közvetlen, egyszerű megatartása, a gyakori közvetlen találkozás a dolgozókkal üzemekben, termelőszövetkezetekben.

A megye helyzetéről szólva örömmel üdvözölte, hogy a második ötéves terv elkészítésénél gondolnak az ország vezetői az iparilag elmaradottabb vidékek fejlesztésére. Ezek közé tartozik Tolna megye is, ahol szintén nagy szükség volna üzemek, vállalatok telepítésére, hogy a nők, a dolgozni akaró családok asszonyok számára több munkalehetőséget tudjanak biztosítani. Elsősorban a Könnyűipari Minisztériumtól várnak támogatást. A megye vezetői természetesen nem várnak mindent a felső szervektől, s a helyi lehetőségeket a legmesszebbmenőkig ki akarják használni a megye iparosítása érdekében.

Ezután ebédszünet következett.

x x x

/folyt.köv./ GK

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23 kiadás 1959. december 2. 18 óra 40 perc

/A kongresszusi verseny hírei...3 folytatás/ 6

Hengereltáruból kongresszusi felajánlásuk kétszeresét teljesítették már az ózdi hengerészek

Az Ózdi Kohászati Üzemek dolgozói a pártkongresszus tiszteletére, többek között Martin-acélból harmincezer tonna, hengereltáruból pedig 15.500 tonna teljesítést vállaltak. Az ígéret teljesítésére széleskörűen kibontakozott munkaversenyben decemberig 158 munkacsoportban csaknem kétszer dolgozó vállalkozott a szocialista munkabrigád cím megszerzéséért. A bevezetett műszaki intézkedéseken felül a gyár ujitói is igyekeztek a sikert elősegíteni. Az év tizenegy hónapjában kéreken 1.100 javaslatot valósítottak meg, amelyeknek gazdasági értéke meghaladja a kilencmillió forintot. A dolgozók együttműködése sikerre vezetett: Martin acélból a decemberig esedékes 24.950 tonna felajánlást túlszárnyalták. Az eredmény annál értékesebb, mert a Martin üzem felújítása következtében a munka menete nem mindig zavartalan. A kétféle munkatartás növelésében kiemelkedett a 3-as Martin kemencénél dolgozó Sinkó László, Montvai Márton és Bárdos Sándor olvasztár-brigádja. Javitás nélkül 482 acéladagot csapoltak. Eredményük országos viszonylatban is kiemelkedő. A legjobb eredményt azonban a két hengerelő kollektívája érte el. Hengereltáruból ugyanis a vállalt 15.500 tonna helyett ennek kétszeresét, több mint 27.000 tonnát hengereltek. A kiemelkedő teljesítmény elérését több célszerű ujitás is segítette. A durvahengerműben Mihály András és Márcsis József javaslatára a legnehezebb munkát, a bugefordítást géposztították. Ezzel a művellet meggyorsításán kívül 15 dolgozót mentesítettek a nehéz fizikai munkától. A finomhengerűben Mertusz István mérnök, a szikraforgácsolás tökéletesítésével segítette a dolgozók munkáját.

A kongresszusi verseny eddigi eredményeként az ózdi kohászati dolgozói már elérték az 1900-ra tervezett termelékenységű szintet és az év végéig jelentősen túl is szárnyalják.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24 kiadás 1959 december 2 18 óra 40 perc

/A kongresszusi verseny hírei... 4 folytatás/  
25

Rekord a kongresszusi őrsegen

A Borsodnádasdi Lemezgyárban kongresszusi őrseget tartanak a dolgozók. A keddi 24 órás műszakban a kikészítőüzem dolgozói 585 tonnás teljes mennyel minden eddigi felülmúló termelési eredményt értek el, Hunyvánszki Pál, a kikészítőüzem főmérnöke az elért rekorderedményről ezeket mondotta:

- Dolgozókink ezzel a teljesítményükkel is bizonyítani akarják a kongresszusnak, hogy számíthat rájuk a párt. A jó műszaki szervezéssel párosult lelkesedés hozta meg a kiváló eredményt. A kiváló sikert elért kollektívából is kiemelkedett Répási Árpád szerelő és Érsek Gyula lemeznyiro brigádja, amelyek csaknem kétszeres tervet teljesítve 55, illetve 31 tonna anyagot munkáltak meg.

A Borsodnádasdi Lemezgyárban egyébként kedden a hengerűben 55, a szállításnál pedig 67 tonnával szárnyalták túl előírásukat. /MTI/

- o -

Időjárásjelentés

1959 december 2

29

A Meteorológiai Intézet jelenti december 2-án, szerdán délután 18 órakor:

Felhős, enyhe idő

Várható időjárás esütörtök estig: felhős, párács, enyhe idő. Sok helyen eső, egy-két helyen esetleg zivatar. Mérsékelt, helyenként kissé élénkebb délkeleti szél.

Várható legmagasabb nappali hőmérséklet esütörtökön 11-14 fok között.

A Dunán vízállása szerdán délután 17 órakor: 112 centiméter. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25 kiadás 1959 december 2 19 óra perc

/A testvérpártok küldöttségei... 2 folytatás/  
22

A kínai pártdelegáció Tan Csen-lin, a Kínai Kommunista Párt Központi Bizottságának titkára, az Államtanács elnökhelyettese vezetésével meglátogatta az EMAG-ot. Ott volt Hao De-cin, a Kínai Népköztársaság magyarországi nagykövete is. A vendégeket Aczél György, az ISZMP Központi Bizottságának tagja, a művelődésügyi miniszter első helyettese kísérte, továbbá a budapesti és a kerületi pártbizottság több munkatársa. A kínai küldötteket Lagyar János igazgató köszöntötte, s egyben tájékoztatta őket a gyár történetéről, fejlődéséről. Elmondotta, hogy a kongresszusi versenyben szép eredményeket értek el, november 24-ére, a pártkongresszus tiszteletére befejezték éves tervüket.

A vendégek ezután megtekintették a forgácsolóüzemet, a szerelőt, továbbá az öntödét. Tan Csen-lin hosszasan elbeszélgetett a gyár több dolgozójával, érdeklődött munkakörülményeik iránt. Ezután baráti beszélgetést folytatott az EMAG vezetőivel és kiváló dolgozóival. Ez alkalommal Farkas László, az üzem pártbizottságának titkára számolt be az elért fejlődésről és a további célokról, tervekről. Tan Csen-lin elmondotta, hogy különösen nagy érdeklődéssel jött az EMAG-ba, hiszen Kínában is elsőrendű feladatot a mezőgazdaság gépesítése, éppen ezért a gyár által előállított kombájnok nagy figyelmet keltettek a küldöttség körében.

KF Hné

Az Orion Rádiógyár dolgozói szerdán délután kedves vendégeket fogadtak. A pártkongresszuson résztvevő külföldiek közül Walter Ulbricht, Németország Szocialista Egységpártja Központi Bizottságának első titkára vezetésével, az NDK delegációja, valamint az iráni és a jordániai küldöttek látogatták meg az üzemet. A vendégeket Czottner Sándor, nehézipari miniszter és Horváth András, a Párt magyar pártbizottság első titkára kísérte. Ott volt a gyárlátogatáson Walter Vesper, az NDK magyarországi nagykövete és Kostas István, a berlini magyar nagykövete.

A vendégeket Polach Kornél, az üzemi pártbizottság titkára és Bercei Béla, a gyár igazgatója üdvözölte, s ismertette az üzem fejlődését, a gyár munkáját, és bemutatott termékeiket. Ezután megtekintették a televízió-, a rádió- és a hangszórógyártást, ahol a vendégek hosszasan, barátságosan elbeszélgettek a dolgozókkal.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1959 december 2 9 óra 10 perc

/A testvérpártok küldöttségei... 3 folytatás/ KF/Hé 22

A gyárlátogatás után az üzem vezetősége megvendégelte és megajándékozta a küldötteket. Walter Ulbricht elvtársnak például az NDK-ba is exportált 603-as típusú televíziókészüléket, az iráni és a jordániai küldötteknek pedig rádiót ajándékoztak.

A francia küldöttség tagjai Jacques Duclos, és Gaston Plissonier, valamint Steinpor Gudmundsson, az Izlandi Szocialista Egységpárt Politikai Bizottságának tagja szerdán délután néhány órát a Május 1. Ruhagyárban töltöttek. A vendégeket, akiket elkísért Tömpe István, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, meleg szeretettel üdvözölték a gyár vezetői. A küldötteknek beszámoltak arról, milyen munkásokkal köszöntötték az ISZMP kongresszusát a Május 1. Ruhagyár dolgozói. A kongresszusi verseny azt jelenti, hogy husz nappal korábban fejezhetik be éves tervüket. A Május 1. Ruhagyár mintegy másfél-millió kabátot és fiuruhát készít. A vendégek megtekintették az üzem néhány gyártmányát, s dívatbemutatót rögtönöztek számukra. Ezenkívül végigjárták az üzem több munkatermét. Megtekintették a gyár bölcsődáját, óvodáját is, ahol háromszáz gyermeket gondoznak.

Antonio Mige, a Spanyol Kommunista Párt Politikai Bizottságának tagja, Paolino Gonzales Alberdi, az Argentin Kommunista Párt Központi Bizottságának tagja és Jörgen Jensen, a Dán Kommunista Párt Központi Bizottságának tagja, az ISZMP VII. kongresszusán résztvevő küldöttek dr. Nezvál Ferencnek, az MSZMP Központi Bizottsága tagjának kíséretében szerdán délután a Láng Gépgyárba látogattak. A vendégeknek Bakonyi Zoltán, a gyár igazgatója és Onódy Ferenc, a gyár pártbizottságának titkára mutatta be a műhelyeket, a készülő turbinákat, vegyipari és élelmiszeripari gépeket. A külföldi vendégek szívélyesen elbeszélgették a gyár dolgozóival.

Az indonéz küldöttség, Blén D.N. Aidittal, az Indonéz Kommunista Párt főtitkárával és Armand Magnin, a Svájci Munkapárt Politikai Bizottságának tagja, szerdán délután látogatást tett a Csepel Vas- és Fémművekben. A látogatásra elkísérte a vendégeket Ilku Pál, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, művelődésügyi miniszterhelyettes.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27 kiadás 1959 december 2 20 óra 20 perc

/A testvérpártok küldöttségei... 4 folytatás/ KF/Hé 22

Konjáthy László vezérigazgató ismertette a gyár történetét, Molnár Ernő, a pártbizottság első titkára pedig a gyári pártszervezetek munkájáról tájékoztatta a vendégeket, akik ezután megtekintették a csőgyárat és a szerszámgépgyárat.

A lengyel küldöttek Ignacy Loga-Sowinski, a Lengyel Egyesült Munkáspárt Politikai Bizottságának tagja, Wolenty Titkow, a LEKP Központi Bizottságának tagja és Wladislaw Kruczak, a LEKP Központi Bizottságának tagja, szerdán délután a Gómsz Optikai Műveket látogatták meg. A látogatásra elkísérte őket Semogyi Miklós, az ISZMP Politikai Bizottságának tagja, a SZOT elnöke és Jan Moszczenki, a budapesti lengyel nagykövetség tanácsosa. A budapesti és a XI. kerületi pártbizottság képviselői, valamint a gyár gazdasági és műszaki vezetői fogadták a vendégeket. Vas Gyula igazgató ismertette az üzem történetét, munkáját és a fontos rendeltetést, amelyet a gyár az optikai cikkek, különféle műszerek, mikroszkópok, elektronikus számológépek és egyéb készülékek előállításában betölt.

A vendégeket ezután végigkísérelték néhány üzemrészben, így a vetítógépeket, az atomfizikai műszereket és a mikroszkópokat gyártó műhelyekben. Hosszabb időt töltöttek a tornaműhelyben is, ahol elbeszélgették a gyár jövőre szakmunkásaival. /MTI/

- o -

Sztálinvárosi KISZ-küldöttség utazott Sztaálinstadtdba

1959 december 2

Szerdán háromtagú sztálinvárosi KISZ-küldöttség utazott a németországi Sztaálinstadtdba. A sztálinvárosi KISZ-főtitkok le napot töltenek a Német Demokratikus Köztársaságban, hogy viszonzják a sztálinstadti városokban tett látogatásukat. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28 kiadás 1959. december 2 20 ora 25 perc

Országos matematikai szakfelügyelői értekezlet Egerben

19 9 december 2

A Növelődésügyi Minisztérium és a Heves megyei tanács művelődési osztályának rendezésében szerdán országos matematikai szakfelügyelői értekezletet tartottak Egerben. /MTI/

- o -

Megyei tanácsülés Békéscsabán

1959 december 2

32

A Békés megyei tanács szerdai ülésén tárgyalták a tanácsok tömegkapcsolatainak bővítésével összefüggő kérdéseket és a megye 1960 évi költségvetését. /MTI/

- o -

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség távirata az afrikai, ázsiai titkárságának

1959 december 2

33

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség titkársága a gyarmatosítás ellen vívott harc napja alkalmából táviratot küldött Kairóba az afrikai-ázsiai titkárságának:

A gyarmatosítás ellen vívott harc napjának afrikai megülsége alkalmából a DIVSZ 87 millió szabadság- és békeszerető fiatal nevében teljes egyetértését fejezi ki a nemzeti függetlenségért küzdő afrikai néppel és ifjúsággal. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29 kiadás 1959 december 2 <sup>45</sup> óra <sup>45</sup> perc

Eltemették dr. Bakay Lajos egyetemi tanárt

1959 december 2

34

Szerdán délután a Farkasréti temetőben temették el a 79 éves korában meghalt dr. Bakay Lajos egyetemi tanárt. A ravatalnál hozzátartozók, ismerősök, barátok és tanítványok vettek búcsút az elhunyttól. /MTI/

- 0 -

Dobi István üdvözlő távirata az indiai köztársasági elnökhöz

1959 december 2

Dobi István, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke táviratban üdvözölte dr. Rajendra Prasad indiai köztársasági elnököt 75. születésnapja alkalmából. /MTI/

- 0 -

K O N G R E S S Z U S I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK 68. kiadás 1959. december 2. óra perc

N.Sz. Hruscsov beszéde a Ganz-MÁVAG-gyárban

Szerdán délben N.Sz. Hruscsov vezetésével az MSZMP VII. kongresszusán részvevő szovjet pártdelegáció látogatást tett a Ganz-MÁVAG-gyárban, az egyik legnagyobb magyar nehézipari üzemben. Egyórás igen szívélyes, baráti beszélgetést folytattak az üzem gazdasági és pártvezetőivel, legjobb fizikai és szellemi dolgozóival, majd 12 órakor nagygyűlésen vettek részt a Ganz-MÁVAG vagonszereldejében. A gyűlésen több mint 15.000 dolgozó fogadta kitörő lelkesedéssel Hruscsovot és a delegáció többi tagját, valamint Hruscsova asszonyt.

Benczekovics Lajos, a Ganz-MÁVAG pártbizottságának titkára nyitotta meg a lelkes hangulatú nagygyűlést, majd Gáspár Sándor, a Budapesti pártbizottság első titkára üdvözölte a dolgozókat.

- A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága ezzel bizott meg bennünket, hogy a Ganz-MÁVAG-gyár dolgozóinak, munkásainak, mérnökeinek, technikusainak és adminisztratív dolgozóinak adjuk át pártunk Központi Bizottságának forró testvéri üdvözlését és jókívánságait - mondotta -, majd így folytatta:

- Mint tudják, most ülészik pártunk, a Magyar Szocialista Munkáspárt VII. kongresszusa. /Nagy taps/ A kongresszus megvitatta a Központi Bizottság beszámolóját, amely tartalmazza az elmúlt esztendő munkájának tapasztalatait és meghatározza a munkáshatalom további erősítésével, a gazdasági építő munka további fejlesztésével, az élet- és munkakörülmények további javításával kapcsolatos tennivalókat.

- Elvtársaim! A mi kongresszusunknak, a VII. pártkongresszusnak és a kongresszust előkészítő vezetőség-választó taggyűléseknek van egy közös vonása. A közös vonás az, hogy a vezetőségválasztó taggyűléseken a dolgozók, a munkások, a kongresszuson pedig a küldöttek egyértelműen kifejezésre juttatják, hogy a legszélesebb dolgozó rétegek igenlik, helyeslik és támogatják az MSZMP Központi Bizottságának politikáját. /Taps/ A magyar munkásosztály, a magyar dolgozó nép döntő többsége helyesli és támogatja a Központi Bizottság politikáját, mert az egybeesik a magyar dolgozó nép akaratával, törekvésével, kifejezi a magyar dolgozó nép vágyát és akaratát. A mi pártunk, az MSZMP ereje a tömegek támogatásában van. Ez a magyarázata elért sikereinknek, ebben van pártunk ereje és ebben van a garanciája annak is, hogy a még meglévő hiányosságokat, hibákat ki fogjuk küszöbölni, meg fogjuk szüntetni.

/folyt.köv./ GK

K O N G R E S S Z U S I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK 69. kiadás . . . . . 1959. december 2. . . . . 6ra perc

/N.Sz. Hruscsov....1.folyt./

Befejezésül rámutatott arra, hogy kongresszusunkon nagy számban képviseltetik magukat a testvérpártok, a kommunista és munkáspártok. Pártunk VII. kongresszusa is világos kifejezője annak, hogy milyen roppant nagy erő a nemzetközi munkás szolidaritás.

Ezután N.Sz. Hruscsov, az SZKP Központi Bizottságának első titkára, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke emelkedett székére. Hosszantartó taps és éljenzés fogadta, s a lelkes ünneplés után a következőket mondta.

Kedves elvtársak! Kedves barátaim! Nagy örömmel tettünk eleget a gyárak dolgozóitól kapott meghívásnak. Örülünk, hogy találkozhatunk munkásaival, mérnökeivel, technikusaival és alkalmazottaival, akik kitűnő gépeket gyártanak és kezük munkájával növelik hazájuk gazdagságát.

- Engedjék meg, hogy átadjam a Szovjetunió Kommunista pártjának, a szovjet kormánynak, a nagy szovjetunió munkásosztálynak, valamennyi népének forró üdvözlését. /Viharos, hosszán tartó taps, "Eljen a Szovjetunió" felkiáltások!.

A Szovjetunió Kommunista pártjának küldöttsége, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának meghívására érkezett Budapestre és résztvesz az MSZMP VII. kongresszusán. A kongresszus küldötteivel együtt nagy figyelemmel hallgattuk végig Kádár János elvtárs beszámolóját, amely világosan tükrözte a szocializmusért folyó harcban elért sikereiket és azokat az eredményeket, amelyeket a munkásosztály, a dolgozó parasztság, Magyarország egész népe elért az újért, a munkásosztály ügyéért, a szocialista rendszer magyarországi megerősítésért folyó harcban.

Büszkék vagyunk arra, hogy kedves elvtársaink, hogy az ellenforradalmi összeesküvés után le tudták küzdeni azokat a nehézségeket, amelyeket a reakciós erők gördítettek útjukba, helyreállították az ország normális gazdasági életét és a többi szocialista országgal együtt haladnak a szocializmus építésének útján.

Mint pártjuk kongresszusán már tegnap mondtam, az imperialistáknak már esorgott a nyáluk, amikor az ellenforradalmároknak sikerült kirobbantaniuk a lázadást.

/folyt.köv./ GK

KONGRESSZUSI KÖLÖNKIADÁS

BKK. 70.kiadás

1959. december 2.

6

/N.Sz.Hruscsov beszéde...folyt./

Már azt hitték, hogy Magyarországon véget ért a nép hatalma. Már-már azt hitték, hogy elérték céljukat: sikerült kettészakítaniuk a szocialista táborát, egymás után végezhetnek valamennyi szocialista országgal, és visszaállíthatják a kapitalizmus hatalmát.

Ezokban a Magyarországi munkásosztályára nézve válságos napokban mi, szovjet kommunisták megtanácskoztuk, hogyan segítsünk a magyar munkásosztálynak, a magyar dolgozó népnek. Elvtársaink egyikike-másika azt mondta, vajjon helyesen fogják-e fel majd a magyar elvtársak, ha a segítségükre sietünk? Hiszen akadnak ott olyan munkások is, akik az ellenforradalomtól megfélemlítve, a fasiszta összeesküvők oldalán állnak. Mi, azonban, elvtársak, tudtuk és vallottuk, hogy osztályos társainknak nyújtunk segítséget: Magyarországi munkásosztálynak, dolgozó népnek, és a legkevésbé sem kételkedtünk abban, hogy a munkásosztály, Magyarország dolgozó népe helyesen fogja majd fel cselekedeteinket, testvéri gesztusként értékeli majd segítségünket. /Viharos teps./

Elvtársak! Az 1848-as forradalom idején, amikor a magyar nép nemzeti felszabadulásáért küzdött Ferenc József osztrák császár hadai ellen, I. Miklós orosz cár egy pillanatra sem habozott amiatt, hogy beavatkozzék-e a magyar nép belügyeibe. Látna, hogy Ferenc József trónja megingott, elküldte hadseregét a magyar forradalom eltiprására. És a reakciós nemzetközi burzsoázia helyeselte ezt, mert I. Miklós cselekedete összhangban volt az ő osztályérdekeivel.

/folyt.köv./

KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK 71. kiadás

1959. december 2.

6rc. perc

/N.Sz. Eruscsov..... 3.folyt./

Hát tényleg mi, a Szovjetunió munkásosztálya, dolgozó népe - akinek csapatai a varsói szerződés értelmében Magyarország területén állomáshznak -, hogy a fasiszta összeesküvők a nemzetközi reakció támogatásával 1956-ban eltiporják Magyarországon a nép hatalmát, s az ellenforradalmárok munkásokat akasszanak, agyonlőjék a magyar munkásosztályt, a magyar nép legjobb fiát? Na nem siettünk volna az Önök segítségére, azt mondták volna nekünk, hogy ostobák vagyunk és a történelem nem bocsátotta volna meg nekünk ezt az ostobaságot.

Szent kötelességünknek tartottuk, hogy teljesítsük a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány kérését és csapatainkat az ellenforradalom ellen vezényeljük, segítségünk Magyarország munkásosztályának, dolgozó népének elbanni a fasiszta összeesküvőkkel és helyreállítani a munkásosztály hatalmát, Magyarország dolgozóinak hatalmát. /Viharos taps/

Amikor a második világháború után a görög nép Görögország haladó erői meg akartak teremteni a nép hatalmát, angol csapatokat vetettek be ellenük, s az amerikaiak tevékenyen támogatták az angolok akcióit. A burzsoázia természetesen tartja, hogy az egyik ország imperialistái segítséget nyújtanak egy másik ország kapitalistáinak, imperialistáinak a munkásosztállyal, a dolgozókkal szemben. De lám, ha a szocialista országok sietnek testverek, a munkásosztály, a dolgozó parasztság, a dolgozó nép segítségére - azt egészen másképp fogják fel, erre azt mondják, hogy beavatkoznak más országok belügyeibe. Im már három év telt el a magyarországi ellenforradalmi összeesküvés óta, de a nemzetközi reakciós körök még mindig meg akarják vitatni az ELKZ-ben az ugynevezett "magyar kérdést". Hát tegyék el maguknak emlékébe, ha ez vigasztalja őket. /Derültség, taps/

/folyt.köv./ GK

KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BTK. 72. kiadás

1959. december 2.

o p

/N. Sz. Hruscsov... 4. folyt./

Elvtársak!

A külső erők, az imperializmus erői nem jelentenek veszélyt a szocialista országok számára. /Viharos taps./  
A mi erőink nagyobbak az imperializmus erőinél. /Hosszantartó taps./  
A mi fegyverzetünk jobb, mint az imperialistáké. /Viharos taps./  
A mi rástánk már a Holdon van, az övék pedig a tengerben. /Derűltség, viharos taps./

A burzsoázia azt állította, hogy a munkásosztály nem tud államot vezetni, nem képes megszervezni a gazdasági életet, képtelen fejleszteni a tudományt és a kultúrát. Vajon kinek a tudománya nyitotta meg a Hold felé vezető utat, és kinek a tudománya képtelen elszakítani a maga Holdrakétáját a Földtől? A munkásosztály, a szovjet dolgozó nép megmutatta, hogy mire képes. /Viharos taps./

A nemzetközi kapcsolatokban is azért van felmelegedés, mert semmiféle lehülés nem menti meg az imperializmust. /Hosszantartó taps./  
Az imperialistáknak most napról-napra inkább melegük van. /Derűltség, viharos taps./

Az imperialista körökben mind gyakrabban hallani olyan dolgokat, hogy a szocializmus országaink gazdasággyorsabban fejlődik, mint a kapitalista országoké. Ez a legfélelmetesebb az imperialisták számára, mert egyezően bizonyítja, ha a munkásosztály kezébe veszi a hatalmat, ha a nép urává válik saját sorsának, jobban mennek a dolgok, mint a kapitalizmusban. /Hosszantartó taps./

/folyt. köv./

KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK. 70.kiadás

1959.december 2.

p

/N Sz.Hrusov beszéde...5.folyt./

Helyzetünkről, a Szovjetunió és a többi szocialista ország gazdasági fejlődéséről szövege hangsúlyoznunk kell, hogy sikereink nagyok. A Szovjetunió nagy sikerrel hajtja végre hétéves tervét. Az önk ország is igen jól fejlődik, nő a termelés is és a munka termelékenysége is.

Sokakat érdekel a nemzetközi helyzet. A szocialista országok nemzetközi helyzete elsősorban belső helyzetüktől függ. Ha belső helyzetük jó, akkor kedvező országaink nemzetközi helyzete is. A belső helyzetet pedig a munka eredményei határozzák meg. Minél magasabban fejtett egy ország gazdasága, annál jobb a helyzete. A gazdaság pedig a munka termelékenységétől függ. Minél magasabb színvonalon áll a gazdaság, minél magasabb a munka termelékenysége, annál magasabb a munkabér, annál inkább élvezi az ember saját munkájának eredményeit. Ezért a munka megszervezése, a termelékenység, az egy munkásra eső termelés növekedése a fő dolog.

A burzsoá ideológusok ezt mondják, hogy a gazdaság csak a kapitalizmus képes fejlődni. Saját mohóságukat és azt, hogy a dolgozók millióinak kizsákmányolása útján akarnak gazdagodni, úgy állítják be, mint a fejlődés motorját. Ezt nevezik ők szabad világnak. A kapitalista országokat sorolják a szabad világhoz, mert ott megvannak a feltételek ahhoz, hogy a tőkés "szabadon" kizsákmányolja a munkásosztályt, a dolgozó népet.

És íme most a burzsoázia ideeszkedik, mert az ő ugynevezett szabad világa inogni kezd a munkásosztály csapásai alatt, a szocialista országok fejlődésének sikerei következtében.

/folyt.köv./

KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK 74. kiadás 1959. december 2. 6ra perc

/H.Sz. Hruscsov.....6.folyt./

A kapitalista világ nem fegyveres erőink osapásaitól, nem rakétáinktól inog, hanem a munkásosztály, a dolgozó milliók növekvő öntudatának osapásaitól, attól, hogy a munkásosztály és a dolgozó nép öntudatosan átlátja saját kötelességeit.  
/Viharos taps/

Elvtársak! Milyen perspektivák allanak előttünk a fejlődésben, a szocializmus és a kommunizmus építésében? A legjobbak! Mindenünk megvan, amire szükségünk van. Vannak nagyszerű földjeink, gazdagok vagyunk ásványi kincsrelven és ami a legfőbb: ég bennünk a lelkesedés és lobog bennünk az akarat a szocializmusért, a kommunizmusért vívott harcban. /Viharos taps/ Megdöntöttük a kapitalizmust, megsemmisítettük a földesurak uralmat és megteremtettük a munkásosztály, a dolgozó nép hatalmát. Most évről-évre gazdagabbak leszünk, évről-évre jobb es jobb a Szovjetunió és a többi szocialista ország népeinek élete, csak a munka teremti gazdagságot, a szocialista országokban pedig ésszerűen használják fel a munkát.

A Szovjetunióban 1960-ban befejezzük az áttérést a nyolcórás munkanapról a hétórás munkanapra. /Hosszantartó taps/ 1964-ben megkezdjük az áttérést a hétórás munkanapról a hatórás munkanapra. Nálunk nincs munkanélküliség. Gazdaságunk szüntelenül fejlődik. A szocialista országok, amelyek utánunk léptek az új élet építésének tujara, szintén sikereket érnek gazdaságuk fejlesztésében. Mi, marxisták jól tudjuk, hogy a szocialista országoknak, amikor a kommunizmus felé mennek, vállaltva, egymást segítve kell megtelniük.

/folyt.köv./ GI

KONGRESSZUSI KÜLÖNKIADÁS

BKK.75.kiadás 1959.december 2. 6 p

/N.Sz.Hruscsov beszéde...7.folyt./

Kedves Elvtársak! Engedjék meg, hogy a pártkongresszusukon résztvevő küldöttségünkől itt jelenlévő elvtársak nevében még egyszer őszintén megköszönjem meghívásukat és köszoneket mondjak fig. elmtükért. Engedjék meg, hogy azt kívánjam Önöknek is, amit mi önmagunknak. /Viharos taps. "Eljen az SzKP"/

Elvtársak! E napokban ülészik a Magyar Szocialista Munkáspárt kongresszusa. Örömmel látjuk a VII.kongresszus küldötteinek egyeségét és önbizalmát. Biztsak vagyunk ebben, hogy a kongresszus tovább kovásolja a párt erőit, kijelöli a szocializmus magyarországi építésének további utjait és méginkább megszilárdítja a Magyar Szocialista Munkáspárt vezette egész magyar nép egységét. /Viharos taps./ A párt még szorosabban tömörül a Központi Bizottság köré, amelynek élén a magyar nép hű fia, a mi kedves barátunk, Kádár János elvtárs áll. /Viharos, "Eljen a Magyar Szocialista Munkáspárt"/.

Kívánjuk Önöknek kedves testvéreink, hogy még szorosabban zárják proletár-soraikat a kommunizmus-leninizmus zászlaja, a Magyar Szocialista Munkáspárt, és Kádár János elvtárs vezette Központi Bizottságának vezetése alatt. /Viharos taps./

"Eljen a magyar munkásosztály! /Viharos taps/

"Eljen a magyar dolgozó nép! /Viharos taps./

"Eljen a Magyar Szocialista Munkáspárt! /Viharos taps./

"Eljen a szovjet és a magyar nép barátság! /Viharos taps./

"Eljen a szocialista tábor népeinek barátsága /Viharos taps./

"Eljen a kommunizmus! /Viharos taps./

"Eljen a világbéke /Viharos, hosszantartó taps.  
Felkiáltások "Eljen a Szovjetunio", "Eljen a magyar-szovjet barátság", "Eljen a béke."/MTI/





# MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959 december 3 6 óra -- perc

Ezeregyszáz középiskolás 200.000 forint értékű társadalmi munkája az I. kerületben

1959 december 3

1. Az I. kerületben nincsenek nagyüzemek, inkább a tervező irodák, hivatalok és állami intézmények nyrték elhelyezést. Jelentős a középiskolák száma is. Hat iskolában mintegy 2900 diák tanul. A fiataloknak gondot okozott, hogy hol végezhetnének társadalmi munkát. A kerületi tanáccsal szocialista szerződést kötöttek és vállalták, hogy az elhagyott tereket megtisztítják a bokroktól, árkokat, ligeteket építenek.

Rendbehozták az Orvos-lépcső környékét, ahol bokrokat irtottak, árkokat temtettek be és egyenletessé tették a területet. Tavasszal majd ezen a helyen füvesítenek és parkot építenek a fiatalok. A Donáti és a Toldy Ferenc utca kereszteződésénél hasonló munkákat végeztek, ahol tavasszal ugyancsak parkot létesítenek. A Toldy-gimnázium tanulói kifosztották az iskola lépcsőházát, amivel 60.000 forintot takarítottak meg. A kiszoci rendbehozták, füvesítették az iskola udvarát. Szenkivül sportpályát is építettek.

A gimnáziumok KISZ-szervezetei mekérték az iskola igazgatóit, hogy a tanári konferenciákat és igazgatói szünnapokat meghatározott napokon tartsák, így lehetőség nyílik arra, hogy a középiskolák más-más időpontban mehessen társadalmi munkára. A tervszerű munkaszervezés eredményeként elérték, hogy a megkezdett parkok építésénél napenként többszáz fiatal dolgozhatott.

A kerületben 1100 középiskolás végzett társadalmi munkát, amelynek anyagi értéke mintegy 200.000 forint. /MTI/